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BUDAPEST, CSÜTÖRTÖK, DECZEMBER 22.

EGYETERTE&
Vitás választási kérdés.

A tegnapi lipótvárosi képviselőválasztás 
eredménytelensége következtében igen ér­
dekes vitás kérdés merült föl, melylyel 
érdemes foglalkozni, már azért is, mert a 
fölmerült konkrét eset is arra vall, hogy a 
több irányban hézagos és alkalmatlan vá­
lasztási törvény revíziója mennyire szük­
séges.

Minthogy a lipótvárosi választásnál a 
négy jelölt közül egyik se kapta meg az 
abszolút többséget, vagyis a beadott "sza­
vazatok felénél legalább egy gyei többet, a 
választás eredménytelen maradt. Az 1874-ki 
választási törvény 82. §-a úgy intézkedik, 
hogy ha kettőnél több jelölt van, s a vá­
lasztásnál egyik se nyerte el az abszolút 
többséget, uj szavazás rendelendő el ama 
két jelöltre, ki az eredménytelen választás­
nál a legtöbb szavazatot kapta. Az uj 
szavazásra a központi választmány tűzi ki 
az uj határidőt az 57. § rendelkezéséhez 
képest.

A törvény intencziója ily esetben nem 
lehetett más, mint az, hogy mivel a vá­
lasztás a kisebbséget konstatálta ugyan, 
de a többség akarata még se tűnt ki’ az 
uj szavazásnál a kétségtelenül konstatált 
kisebbség akaratára való tekintet nélkül 
csak a többség akarata döntessék el s igy 
csak a többség jelöltjei szerepelhessenek 
jelöltekként az uj szavazásnál.

A tegnapi választás eredmény tel cnsége 
következtében fölmerült vitás kérdésnek
bizonyára csak pikáns része az, hogy e 
választásban résztvett szavazók úgy osz­
lottak meg a négy jelölt közt, hogy" c szé­
riái a többségnek egyik jelölt se kellett. 
Do ez előfordul mindannyiszor, valahány­
szor kettőnél több jelölt szerepel.

Fölmerült azonban e választás ered- 
I. é .ytelensége következtében egy egészen 

oly kérdés. Az tudniillik, hogy jog­
szerin! a szükebbkörü választásnak melyik 
választói névjegyzék alapján kell végbe- 
mennie ?

És itt ép a lipótvárosi választás specziá- 
lis körülményei nehezítik meg a kérdést, 
mely különben nem is lenne vitás.

Az 1874-iki XXXIII. törvény, körülírván 
azt. hogy mikor válik szükségessé vala­
mely választás eredménytelensége követ­
keztében a szükebbkörü szavazás, egész 
világosan ugv intézkedik (57-ik §), hogy 
az a szavazás határideje akkép tűzendő 
ki. hogy e határidő és az eredménytelenül 
végbement választás közt legkevesebb tizen­
négy napi és legföljebb huszonnégy napi 
ha* ír időnek keli lennie.

A törvény e világos intézkedése értei­
mében a lipótvárosi szükebbkörü szavazás 
nem tűzhető ki korábbra, mint" a jövő évi 
január 3-ára. Minthogy azonban a törvény 
egy másik rendelkezése szerint minden 
esztendő első napján az erre az eszten­
dőre összeállított uj választói névjegyzék

lép érvénybe: ebből az következik, hogy 
a lipótvárosi sziikebb választásnak már az 
1893-ik évre érvényes választói névjegy­
zék alapján kellene végbemennie.

Es itt merül föl az a vitás kérdés: va­
jon a íenforgó konkrét esetben szigorúan 
a törvény betűjéhez kell-e alkalmazkodni, 
va3Y pedig inkább a törvény intencziója 
szerint kell-e eljárni. Vajon a szükebbkörü 
szavazásnál már az 1893-ik évre összeál­
lított választói névjegyzék használandó-e, 
vagy pedig ez alkalommal is azok a vá­
lasztók érvényesítsék-e jogosultságukat, kik­
től az eredménytelenül maradt választás­
nál függött annak a kérdésnek eldöntése, 
hogy ki legyen a Lipótváros képviselője?

Ha az 1893-rn összeállított névjegyzék­
ben ugyanazok szerepelnének, kik az 1892- 
ben érvényes névjegyzékben is szerepel­
nek, vagyis a két névjegyzék közt nem 
lenne se a szavazók számára, se azok 
személyére nézve eltérés : akkor közömbös 
lenne az, hogy vajon az uj vagy a régi 
névjegyzék szolgáljon-e a szükebb szava­
zásnál alapul. Ez esetben minden jogsére­
lem nélkül alkalmazható lenne a törvény 
egyenes rendelkezése.

Ámde a dolog egészen máskép áll.
A lipótvárosi kerület ez évi és jövő évi 

választói névjegyzéke közt igen lényeges 
eltérések vannak. Az utóbbiba igen sokan 
nincsenek felvéve, olyanok, kik az előbbi­
ben benne vannak, viszont körülbelül 1200 
olyan polgár van benne felvéve, ki az ez 
évi névjegyzékben nem fordult elő. E sze­
rint. ha a szükebb szavazás az uj név­
jegyzék alapján rendeltetik el, egy egészen 
uj rálasztótestület lép a szavazó urnák­
hoz. Egy oly választóíestület, melynek ki­
sebbsége vagy többsége a tegnapi szava­
zásnál természetesen nem is volt konsta­
tálható.

Ha már most a lipótvárosi kerületben 
kitűzendő szükebb szavazásnál az uj vá­
lasztótestület elé csak azt a két jelöltet 
állítják, a ki a tegnapi választásnál a leg­
több szavazatot kapta : világos, hogy az 
uj választótestület nem érvényesítheti sza­
badon az ő választói jogosultságát. Mert 
megtörténhetik, hogy annak az 1200 uj 
választónak a ráoktrojált két jelölt közül 
egyik se tetszik s lehet, hogy ennek az 
1200 uj választónak ép a tegnapi válasz­
tásnál kisebbségben maradt jelöltek közül 
kellene valamelyik, vagy hogy ez az 1200 
uj választó egészen más politikai elveket 
vall, mint a minőket a tegnapi választás­
nál az urnák körül a többség képviselt.

A törvénynek semmiesetre se lehet az az 
intencziója, hogy a választóktól egyszerűen 
elzárja akaratuk szabad nyilvánításának 
lehetőségét. A törvény, mint a tapasztalás 
igazolja, gyarlóságánál fogva tág kapukat 
hagyott ugyan a választók akaratának 
meghamisítására, de a törvényhozásnak in­
tencziója ilyen irányú nem lehetett.

Világos, hogy az 1874 : XXXIII. törvény,
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és valamennyi hirdetési iroda-

melynek megalkotásánál a mostanihoz ha­
sonló esetre nem gondoltak, hézagos ma­
radt. De a törvényből, mely a szükebb 
választásról intézkedett, nem magyaráz­
ható ki az az iníenczió, hogy máskép 
akart volna rendelkezni oly esetben, mikor 
e szükebb választás nem tartható mi 
ugyanabban az esztendőben, melyben az 
eredménytelen választás végbement. Nem 
képzelhető, hogy a törvény káros kompli- 
kácziókat akart volna előidézni, vagy épen 
jogfosztásra akart volna alkalmat terem 
teni.

A törvény szelleméből az tűnik ki, hogy 
a szükebb választást nem tekinti uj vá 
lasztásnak, hanem csak a választási aktus 
folytatásának. A régi választási törvény 
pláne úgy intézkedett, hogy mihelyt vala­
mely választás eredménytelensége kiderül, 
ott és akkor nyomban elrendelte a szü­
kebb választást ama jelöltekre, kik legtöbb 
szavazatot kaptak. A most érvényben lévő 
törvény ugyan máskép rendelkezett a szü­
kebb szavazás határidejének kitűzéséről, 
de abból, hogy kizárta uj jelölt, vagy a 
kisebbségben maradt régi jelölt föllépteté- 
sének lehetőségét, kétségtelenül következik 
az, hogy a két szavazást egy választási 
aktusnak tekinti, a miből meg újra az kö­
vetkezik, hogy a szükebb szavazásnál csak 
ugyanaz a választótestület vehet részt, 
mely az eredménytelenül maradt szavazás­
nál gyakorolta választói jogát.

Ha a törvényben lévő, kétségtelen hé­
zagot nem töltik ki a jogos és méltányos 
magyarázattal; ha a fenforgó konkrét 
esetben ragaszkodnak a törvény betűjéhez 
és mert a szükebb szavazásnak az 
1893-ik évre kell esnie, az 1893-ik évre 
összeállított választói névjegyzéket hasz­
nálják : akkor előáll az a komplikáczió, a 
minek előidézése nem lehetett a törvény- 
hozás intencziója; akkor előáll az, hogy 
az uj választótestületet egyszerűen kény­
szerhelyzetbe szorítják s esetleg ráoktro­
jálnak vagy oly politikai elvet, melynek 
nem hive, vagy olyan jelölteket, kikre kü­
lönben nem szavazna.

E komplikáczió, s a világos jogfosztás 
csak úgy lenne kikerülhető, ha nem szü­
kebb szavazás, hanem uj választás rendel­
tetnék el, a melynél a választók újra sza­
badon állíthatnának föl jelölteket. Csakhogy 
ez ismét uj zavarokra vezethetne, mert ez 
esetben újra bekövetkezhetnék a választás 
eredménytelensége. Az pedig nem lehet 
feladata se a törvényeknek, se a törvények 
alkalmazóinak, hogy állandósítsák valamely 
kerületben a választási izgalmakat, a vá­
lasztási mozgalmakkal járó káros és ve­
szedelmes jelenségekkel együtt.

A kérdés mindenesetre érdekes és ha 
majd valamikor a magyar törvényhozásnak 
alkalma lesz arra, hogy reformálja a vá­
lasztási eljárást, ebből a konkrét esetből is 
alkalmasint levonja a hasznos tanulságot.

Budapest, decz. 21.
A Magyar Állam c hó 20-áról keltezett szarná' 

ban felújítja azon történeti valótlanságot, mely 
szerint <a pápa az engedelmesség parancsa alatt 
hivatta egybe 1890 deczember 16-ára főpapjainkat 
elmondja pedig e valótlanságot azon általa, és 
szövetségesei által a jóhiszemüek megtévesztésére 
forgalomba hozott rágalom tovább éltetésére, hogy 
Samassa József egri érsek a jelzett napon tartott 
püspöki tanácskozmányból távol tartva magát, a 
pápának ellenszegült.

A történeti hűség és igazság érdekében, feltét 
lenül hiteles adatok alapján elmondjuk a valót.

1890. évi decz. 9-én G886. sz. alatt Simor Já­
nos herczegprimás a szó szerint következő szövegű 
meghívót intézte a püspöki kar tagjaihoz:

«A folyó hó 16-án délelőtt 10 órakor Budapes­
ten, budavári lakásomon tartandó püspöki tanács- 
kozmányra van szerencsém (... czimedet.. .) oly 
tiszteletteljes megkereséssel meghívni, hogy ha sze­
mélyes megjelenése teljesen lehetetlenné válnék, a 
tanácskozmányra helynökét küldeni méltóztassék. 
Fogadja stb.»

így szólt a meghívó szóról szóra. Ebben 
ugyan árnyéka sem fedezhető fel annak, hogy a 
a püspököknek a pápa meghagyására, «az engedel­
messég parancsa alatt» kellett összejönniük. De 
még csak a tanácskozmány tárgya sincs c meg­
hívóban jelezve, a mint volt például abban a meg­
hívóban, melylyel Simor herczegprimás az úgy­
nevezett elkeresztclési ügyben először 1890 április 
12-én tartott tanácskozmányra a püspököket meg­
hívta; már pedig csak elgondolható, okszerűen 
feltehető volt, hogy Simor prímás, miután az 
április havi konfcrenczia óta a püspöki karral ez 
ügyben semmit sem közölt; a legköze­
lebbi közlésnek, illetőleg ez ügy tárgyalásának 
szándékánál elég fontosnak fogja találni az ügyet 
arra, hogy mint áprilisban tévé, most is különö­
sen megemlítse a konfercnczia tárgyát; midőn 
egyébként a főpapságnak elég más, az egyház­
megyéket érdeklő fontosabb megoldandó ügyei fo­
rogván fenn (például a kongnia, valkistanulmányi 
alap, autonómia stb.), ezek is eléggé indokolhat­
ták a prímás azon óhajtását, hogy esetleg a hely- 
nöxök jelenjenek meg. Ismételjük, a konfercnczia 
tárgyát Simor a meghívóban nem említette; épolv 
kevéssé említette azt, hogy a tanácskozmányt 

a pápa az engedelmesség parancsa alatt hivatja 
egybe», a mit említenie, minta valósággal teljesen 
ellenkezőt nem is lehetett, mert a tanácskozmány 
nem a pápa parancsára hivatott egybe; a 
pápa az egész tanácskozmányról előzetesen 
nem tudott semmit, annál kevésbé rendelte el 
annak megtartását; e tanácskozmányról a pápát 
Rampolla államtitkár utján, deczember 27-én keit 
levelében először maga Simor prímás értesítette 
utólag. Hogy pedig az egri érsek a tanácskozmány­
ról miért maradt cl, ennek valódi s alapos okát a 
tanácskozmány tagjai megtudhatták azon levélből, 
melyet elmaradásának indokolásával, a püspöki kar 
értesítése végett, deczember 14-én Simor herczeg- 
primáshoz intézett.

Egyébiránt tudjuk, hogy ama tanácskozmányban 
csakugyan az elkeresztclési ügy került szőnyegre ; 
íogy Simor prímás már kinyomatva vitte oda a 

római határozatokat és készen a közös körlevelet,

Száz év uralva.
Az Anárássy-uton sétálva, egy kis ércztábla 

vonta magára figyelmemet, melyen aranyozott 
betűkkel < Dr. Kis Mariska, köz- es váltóügyvéd» 
vuit olvasható.

Ejnye — mondám — milyen jó volna, ha most 
hirtelen valamely port akasztanának a nya­
kam a. Nem bánnám, ha mindjárt alperes vol­
nék is. legalább ürügyem volna megismerkedni a 
bájos ügy\vádol, a ki bizonyára még íiatal, mert 
hisz még újdonatújnak látszik a táblácskája.

Eszembe jutott a szabóm, kit ép ma biztat­
tam. hogy hozza el a számlámat holnap. Ha nem 
fizetem, kész a per és én — ah — megismer­
ik n. tóm vele, u — kedves dr. Kis Mariska ügy­
véddel.

Oly boldoggá tett ez a gondolat, hogy he se 
várva a terminust, a jeles ruhakészítőnek még 
aznap Írtam egy goromba levelet, melyben kije­
lentettem. hogy csak le akartam rázni a nya­
kamról és tartozásomat egyátalán nem vagyok 
hajlandó megfizetni, mert a ruha el volt tus­
solva. stb. stb.

Ennyi épen elég volt. Harmadnap már kézbe- 
s:’ették a keresetet, melyet a szabó ellenem indi- 
fóit és én őrömtől dagadó kebellel siettem dr. Kis 
Mariska ügyvédhez, kivel immár most lesz alkal­
mam megismerkedni

Mielőtt az irodába mentem, a házmesternél 
tudakozódtam az ügyvéd családi viszonyai felöl 
és a mit hallottam, teljesen kielégített. Az figy- 
vé 1 ecy huszonhárom esztendős kisasszony volt 
és szökő. Egészen az én Ízlésem. Szerettem volna 
hálából azonnal kilizetni kontómat a derék sza- 
bónak, a kinek ezt az érdekes pert köszönhettem. 
Künn még egy kicsit megigazítottam újdonatúj 
nyakkendőmet és aztán benyitottam az irodába.

Az első szobában egy öreg ur dolgozott, a se­
géd. a ki miután előadtam, hogy az ügyvéddel 
szeretnék beszélni, a másik szobába utasítóit.

Halk kopogtatásomra finom női hang válaszolt 
és a következő pillanatban elbűvölve álltam dr. Kis 
Mariska ügyvéd előtt.

Miután bemutattam magamat, az űgyvédkisasz- 
szony inegigéző előzékenységgel kínált meg egy 
székkel az ö közvetlen közelében.

Nagy zavarban voltam, mert rostéitem be­
vallani, hogv szabóm beperelt ; szerettem volna 
gavallérnak látszani és imponálni ügyvédemnek. 
Hamarjában alkalmasabb tárgyat nem találván, 
elkezdtem beszélni az időről, melyről szellemes 
emberek ép olyan okosat tudnak mondani, mint 
akármelyik más témáról.

Elmondani, hogy Falb jövendölései megbizhatla- 
nck és hogy a mi pusztánkon a béresek hírét se 
hallották a nagyképü németnek, de azért mégis 
előre tudják, mikor lesz eső és hogy mikor derül 
majd ki az ég.

— Ah, ön tehát ....?!
— Igen, én földbirtokos fia vagyok. Oh 

nincsen szebb elet, mint künn a mezőn. Mikor 
nyári estéken a vcgetáczió tengernyi illattal 
árasztja el a vidéket és a dalos madarak anda­
lító énekétől a szürkülő táj visszhangzik. Szinte 
érezzük, mint fosztanak le lelkűnkről a földi 
kötelékek és képzeletünk a boldogság derűs ho­
nába bűvöl bennünket, hol kezdet és vég össze­
folynak örök fénybe, világosságba ...

— Oh, ez valóban ...
— Nem tagadom, kissé poetizálok. De vajon 

rossz néven veheti-e, ha egy nő tündén szépsége 
költői hangulatba hozza a férfiút ? Vagy nem em- 
lékeztet-e a ragyogó kék szem a harmattól csil­
lámló ibolyára ? nem gondolunk-e önkényt a fa­
kadó rózsabimbóra, mikor egy gyönyörű fiatal nőt 
virulni látunk ?

— Uram, ön hi...
— Kérem, e pillanat sokkal ünnepélyesebb, 

semhogy képes volnék hízelegni. A mi ilvcnkor 
ajkainkról elröppen, nem lehet léha szószapori- 
tás, az a szívnek üzenete a rokonévzelmü szív­
hez. mely, ha meghallgatja, olyan harmónia tá­
mad, melyet bátran nevezhetni a boldogság over- 
türjének.

— Sajnálom uram, de én már jegyben ....
— Ah, nagysád már el van jegyezve ? Mily 

kár ! Oh, ha tudtam volna 1 Bocsánat, hogy oly 
soká alkalmatlankodtam : valóban, nagyon sajnálom. 
De ugy-e kérem, nem haragszik ?

— Nem én ... .
Idáig jutott a párbeszéd, mert ezentúl csak 

én morogtam még egy pár szót, melyet ha 
az isteni ügyvéd kisasszony hallott volna, bizo­
nyára nem szorítja vala kezemet oly melegen távo­
zásomkor.

Csak mikor ismét az utczán voltam, jutott 
eszembe a per, melyet már most komolyan le sze­
rettem volna rázni a nyakamról.

Miután a fiatal dr. Kis Mariska ügyvéddel nem 
boldogulhattam, peremet át akartam adni egy öre­
gebb ügyvédnek, abban a reményben, hogy vele 
szemben nem lesz okom eltérni a tárgytól. Ezt 
az öregebb ügyvédet szerencsésen rneg is találtam 
dr. Nagy Éva személyében, a ki ama hölgyekhez 
tartozott, kik már rég túl vannak az úgynevezett 
^legszebb életkoron» és 4 kikről tehát bátran fel

mely mellett eme határozatok a püspöki kar által 
közzétételiek volna ; de tudjuk azt is, hogy ő fel­
ségének gróf Szapáry miniszterelnök által tolmá­
csolt óhajtásához képest az ellenkező történt, vagyis 
a tanácskozmány eredménye a körlevél s határo­
zatok visszatartása lett.

A liorvát tartomány gyűlés, mint Zágrábból távir- 
ják, mai ülésén az indemnitásról szóló törvényjavaslatot 
harmadszori olvasásban elfogadta. Barcsics fiumei 
liorvát gimnázium építése, Jovanovies a szerb zászló­
nak Goszpicsban történt eltávolítása ügyében inter­
pellált. A legközelebbi ülés január 10-én lesz.

ren.de-

§. 4-ik bekezdése helyett teendő lenne :

A tisztviselők fizetésének 
zése.

A képviselciház pénzügyi bizottsága ma délelőtt 11 
órakor Széli Kálmán elnöklete alatt ülést tartott. 
Napirenden volt: az állami tisztviselők és szolgák 
illetményeinek szabályozásáról szóló törvényjavaslat 
kapcsolatban az igazságügyminiszteri tárcza költség- 
vetésével.

Az igazságügymiuiszterium a törvényjavaslatra vo­
natkozólag a következő módosításokat ajánlotta:

I.
A 2. §. c) pontjaként beszúrandó lenne :
tEzeken felül a budapesti és fiumei első folyamo- 

dásu kir. bíróságoknál alkalmazott törvényszéki és 
járásbirák, valamint az ottani ügyészségeknél alkal­
mazott ügyészek évi 400 forint, az ugyanitt alkalma­
zott albirák és alügyészek pedig évi 300 forint — 
végül az ugyanezen helyeken alkalmazott bírósági 
jegyzők és aljegyzők évi lüO forint működési pótlékot 
kapnak.»

II.
A
»Kivételt képeznek :
a) a Vili. rangosztályba tartozó bírói és ügyészi, 

valamint a XI. rangosztályba tartozó aljegyzői állások, 
a melyek az előző bekezdésben foglalt határozmánvok 
szemmel tartásával csak ezeknek a rangosztályokual; 
két magasabb fizetési fokozatába sorolandók ; és a 
XI. rangosztályba tartozó segédtelekkönyvvezetói 
állások, melyek annak a rangosztálynak legmagasabb 
fizetési fokozatába sorozandók.»

Ili.
A 13. §-hoz végbekezdésként :
«A működési pótlék (2. §. c) a kinevezés vagy át­

helyezés napját követő hó első napjától teendő 
folyó vá.»

IV.
A 15. §. 2. és 3. bekezdése helyett:
«A lakpénz, valamint a működési pótlék (2. §. c.| 

sem állami, sem törvényhatósági vagy községi adóval 
(útadóval), sem szolgálati díjjal nem "terhelhető.»

V.
A 17. §. 3-dik és 4-dik pontja közé beszúrandó 

lenne -.
4. «Azok a bírák és ügyészek, albirák és alügvészek, 

kik ezen törvény végrehajtása folytán oly rangosz­
tályba s illetve a rangosztályban oly fizetési fokozatba 
soroztainak, a melylyel egybekötött fizetés az addig 
élvezett fizetésüknél kevesebb: a többletet fizetés ter­
mészetével bíró személyi pótlékként kapják, melybe 
azonban a 2. §. c) pontjában rendszeresített műkö­
dési pótlék beszámittatik.»

Ehhez képest a 17. §. í. és. 5. pontja 5-ik és illetve 
C-ik pontnak jeleztetnék.

VI.
A 17. és IS. §§-ok közé :
«A királyi törvényszéki bírák, járásbirák és ügyé­

szek üsszlétszámának» egy ötödrésze a VII. rang-osz­
tályba tartozik.
gj.Ézen rangosztályba eső bírói és ügyészi állások 
betöltése, a bírák és ügyészek sorából, az igazság­
ügyi miniszter előterjesztésére, királyi kinevezés utján 
történik. (5. §.)

Ezen állásokra való kinevezés azon átmeneti kor­
látozás alá esik, hogy a jelen törvény hatályba lépte- 
. 1 minden évben csak aztol számítandó liz év alatt

lehet tenni, hogy az udvarlónál többre becsülik a 
klienst.

Ezt tudva, elfogulatlanul nyitottam be az iro­
dába.

A szivem rendesen dobogott és keblemet nem 
duzzasztá más vágy, mint hogy szabókontómat 
havi tiz forintos rátákban törieszthessem.

így jutottam el egész az ügyvéd dolgozószobá­
jáig. Dr. Nagy Éva ügyvéd fogadott és leereszke- 
tlőleg felém nvujtá kövér kezét oly mozdulattal, 
mint mikor csókot várnak az érkezőtől. Nem ke­
rült túlságos megerőltetésembe, hogy ennek a nem 
éppen burkolt kívánságának cllentálljak és udva­
rias, habár köznapi hangon köszöntve, azonnal a 
tárgyamra akartam térni s a bemutatással kezdém.

— Én Pupák Ján . . .
— Ah, valóban örvendek, vágott közbe a jog­

tudós hölgy, ön épen jókor jött. Öt perczczel ha 
késik, már nem talált volna itthon. Olyan sok 
a teendőm, hogy gyakran azt se tudom, ‘ mihez 
fogjak előbb. Három segédem van, de mind a 
hárman nem dolgoznak annyit, mint én egyma­
gám. Egész nap a tükör előtt állanak és a toa­
lettről beszélnek. Már gondoltam arra, hogy férfi­
segédet tartok, de hisz tetszik tudni —- a’ rossz 
nyelvek mindjárt suttognának; különben a férfiak 
se érnek sokkal többet. Óh azok a férfiak; higyjc 
el Papuk ur ...

— Bocsánat, a nevem Pupák Ján ...
— No Iám, igaza van Pupák ur, majdnem té- 

\edtem volna; mert tetszik tudni, van nekem 
egy kliensem, kinek Papuk Imre a neve. Aligha­
nem rokonok; mindjárt az első pillanatra észre 
lehet venni a hasonlatosságot. Neki is barna sze­
mei vannak. Nincs is szebb, a barna szemnél. Én 
kék szemű férfiút sohasem tudtam volna szeretni. 
Kék szem és szőke haj csak nőnek való; a férti 
legyen barna, mert ez az edzettség színe ; hja, 
mert a mai világban a férfiakra is már nagy 
feladat vár. Mig a nőt az életfentartás gondjai tá­
vol tartják a családi tűzhelytől, a férfi kötelessége 
a konyhára és a gyermekek nevelésére ügyelni. 
Az ő gyöngéd gondozásától függ a nemzedékek 
szellemi és testi gyarapodása. (Elérzékenyülve.) 
Lássa kérem, én nem panaszkodhatom. Az én 
boldogult öregem példás férj volt és én eddig 
csak azért nem mentem újra férjhez, mert nem 
találtam hozzá hasonló férfiút . . .

— Valóban sajnálom, de ...
— Jól mondja uram, hogy sajnál, mert ez az 

élet igy egyedül valóban nagyon unalmas. A ba­
rátnők egész légiója sem kárpótolhatja az embert 
a férj hiányáért és én azt hiszem, hogy a férfiak

sem érezhetik jól magukat feleség nélkül. A propos 
uram, van önnek felesége ?__

— Még nincs, azonban .. *
— Valóban jól teszi, ha megnősül. Lássa, ön­

ből bizonyára jó férj válik. Ezt én első tekintetre 
mindjárt leolvastam ábrázatáról. Boldog lesz az 
a hölgy, a ki az ön kezét el fogja nyerni. Ön 
egy szellemes férfin és tudni fogja, mivel tar­
tozik a családja fenlartójának. (Szemeit szemér­
met esen lesütve.) Oh ha én egy jó és szellemes 
férfiúval megismerkedném, a ki meg tudna becsülni 
és — szeretni ; bizony nem haboznám egy pilla­
natig sem ; (különös hangsúlyozással) azonnal igent 
mondanék és elmennék vele a polgármesteri hiva­
talba ...

ügy tettem, mintha ezt a gyöngéd ezélzást nem 
értettem volna és megkisérlém a szabómra terelni 
a beszéd folyását.

De az én ügyvédem nem tágított és újra meg 
újra visszatért kedvencz témájára. Én végre is 
megsokaltam a dolgot és hosszú és elkeseredett 
küzdelem után az előrehaladott időre való hivat­
kozással menekülnöm sikerült. Most már beláttam, 
hogy legjobb lesz, ha magam egyezem ki szabóm­
mal, mert az ügyvédekkel nem mehetek semmire. 
A fiatal engem igéz meg és én beszélek szerelem­
ről és házasságról ; az öreget pedig én vilianyozom 
fel és ö fecseg szerelemről és házasságról. Hej, 
mégis csak okosabbak voltak dédapáink, kik a vi­
lágért se engedték volna, hogy hölgyek végezzenek 
ügyvédi dolgokat. Bogdányi Mór.*

BECSÜLETSZÓRA.
— ELBESZÉLÉS. — 1

Irta: E. WERNER.
A delelő nap sugarai olyan forróan tűztek alá, 

hogy a levegő csakúgy rezgeti bele, a szem káp- 
rázott, s még az erdő árnyéka sem kínált eny­
hülést. Tikkasztó volt a levegő a hatalmas fák 
alatt is.

E fák egyike alá két fiatal ember bocsátkozott 
le, látszólag csak rövid pihenőre. Mind a kettő az 
északamerikai szövetségi csapatok egyenruháját 
viselte, még pedig hadnagyit az egyik, és orvosit 
a másik. Az utóbbi nyugalmasan nyújtózott el a 
fűben s egykedvűen nézte társát, a ki izgatottan 
ugrott fel és járkálni kezdett, a kinek csinos ter­

* «Pupák uram viselt dolgai» czimü most megjelent kö­
tetéből.

mete, szőke haja és kék szeme német szárma­
zásra vallott.

Arcza borús volt és hangja szenvedélyesen csen­
gett, a mint azt mondta :

— At kell mennem, bármi áron is ! Mióta tu­
dom, hogy Harrison a leányával a telepen van, 
nincs nyugtom. Akármit mondasz is, John, én át­
megyek.

— Kedves William barátom, már megint bo­
londot akarsz cselekedni, viszonzá az orvos, leg­
kevésbé sem változtatva kényelmes helyzetét. — 
Mint barátod, azt tanácsolom, hogy ne tedd. A 
fejedbe kerülhet.

— Bánom is én, nekem bizonyosság keli! Jól 
vágtatva két óra alatt ott vagyok s napszállatra 
már visszajöhetek. Én mcgkoczkáztatom, akármibe 
kerül is.

— Ha föbelövésbo is ? Feleded, hogy háború­
ban vagyunk s engedelem nélkül nem szabad el­
hagynod az ezrededet ? A haditörvényszék nem 
tréfál ám az ilyen dologban, és bizony kár volna, 
ha Roland hadnagyot ilyen módon kellene a más­
világra küldenünk.

— Mi jut eszedbe? szólt Roland William, meg­
döbbenve kissé a gúnyos szavaktól. — Eszemben 
sincs, hogy engedelem nélkül távozzam. De az 
ezredes ezt nem tagadhatja meg tőlem, — hiszen 
úgy sincs most semmi dolgunk. Egyszer legalább­
látni akarom Florencet, és beszélnem kell vele, ha 
az életembe kerül is.

— Ti szerelmesek mindig igy beszéltek. A vé­
retek örökké forr. Add csak a kezedet, hadd néz­
zem az ér verést.

— Ugyan hagyd már egyszer a tréfát! Külön­
ben, hogy is várhatnám a te rideg természe­
tedtől, hogy érzéked legyen a szivbeli érzelmek 
iránt.

— Az persze csak nektek németeknek a kivált­
ságotok, tudjuk ! S mi angol-amerikaiak érzéket­
lenek vagyunk! Itt vagyunk hát ismét a régi vitás 
pontnál, mely fölött már gyermekkorunkban is 
veszekedtünk.

— És mindig te húztad a rövidebbet.
— Igen, mert te az ökleiddel érveltél. De ha 

valami csínyt kellett elkövetni, a mihez ész kel­
lett, akkor John Maxwell volt a vezető, s te en­
gedtél. No de beszéljünk okosan. Mi czélod van 
azzal, hogy ellenséges területre lépsz ? Hiszen azt 
sem tudod, hogy Miss Harrison egyátaldban ki- 
ván-e téged látni, s nem helyeselte-e ő is, mikor 
az atyja egyszerűen kiadta az" utadat.

— Nem, nem! Florenceot megcsalták, kény- 
szeritették, leveleim közül egyet sem kapott meg,
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álíások egy tizedrésze, és az időközben megüresedett 
helyek tölthetők be.

VII.
Az átmeneti intézkedések közé külön szakaszként:
* A Budapest területére ezen törvény hatályba lép­

téig már kinevezett törvényszéki bírák, járásbirák, 
ügyészek, albirák és alügyeszek, addig, mig magasabb 
rangosztályba előlépnek, száz forint lakpénzpőtlékban 
részesülnek. . *• . .

Horánszky Nándor helytelenítette azt,'hogy a 
bírák bármi tekintetben rosszabb helyzetbe - jussanak 
Budapesten vagy bárhol, mint voltak eddig. Már pe­
dig az kétségtelen, hogy a budapesti birák 400 forint­
tal kisebb nyugdijképes fizetést húznának a jövőben, 
mint a minőt most élveznek. Nem helyesli, hogy 
usyanazon rangú bírák különböző rangosztályokba 
soroltassanak. Ü ebben a bírói függetlenségre nézve 
veszélyt lát s ezért a 2. §. c) pontjához s az azzal 
analo; és a 17. es IS. §§-’no2 ajánlott módosításokat 
nem fogadja el.

Szilágyi Dezső igazság ügyminiszter igazságtalan­
nak találja, hogy a bíró bárhol teljesíti kötelességét, 
törzsfizetése vagy leendő nyugdija kevesebb legyen a 
fővárosban alka.mazott birák fizetésénél vagy nyug­
dijánál. \tere is jogosultnak taiulia azt a kérdést, 
hogy miért kapjon nagyobb nyugdijat az, a ki Buda­
pesten szolgál és miért kapjon Kisebbet az. a ki pél­
dául Kassán van alkalmazva. Nem fogadja el azt a 
szemrehányást, mintha a budapesti birák a fizetés 
felemelését ilietmeg mostoha elbánásban részesülné­
nek, példákkal igyekszik kimutatni, hogy tényleg fizs- 
tcsfelemelésbea is részesülnek ; e mellett hangsú­
lyozza. hogy a budapesti első folyamodása törvény­
széknél alkalma ott jegyzők és all t ...........léki kine-

résresüln*-- s m.uian most

pont az vol 
hatott, hogy a vides

rezeseknél előnyben 
vidéki birák helyzete rangban v: fizetésben i- javul, 
bizonyára szívesebben fognak v lekre menni, mint 
mast. A mi a bírái függetlenségei illeti, konstatálja, 
hogy az általa javaslatba hozott illető módosítás 
-cmmikrprn sem érinti.

Darányi Ignáez szerint i? igaz- ág ügy minis Mernek 
két dolgot kellett szem előtt tartam. Az első szem- 

It 1 ma’ret ligvelmen kívül nem hagyfia- 
>-■ és budapesti birák alapfizetése 

közölt különbség ne legyen. Beismeri, hogy ez sok 
inkonvencz aval járhat, de ettől eltérni nem lesietett 
akkor, mikor a budapesti és vidéki táblnairói. alapfi­
zetése i< egyenlő arányban lesz megállapítva. A mi A 
szempont, a mi elül nem térhetett ki az igazság-.y- 
miniszter a 7-ik rangosztály létesítve vol'. Folyton 
felmerült az a panasz, hegy semmikép sincs az rend­
ien, minkenütt van egy hetedik rangosztály, csak a 
bíróságnál c°m volt. Helyesli az igr.zs.:Fígymini".ter 
intcncziőját.

Pechy Tárná- úgy látja, hogy a.: iaazságügyminisz- 
t-rnek elűUrje-zlése a bírói kainak előnyére vál.k. s 
fiogv szír abnormális állapot, hogy a budapesti bírák 
nem emelkedtek magasabb állásba, meg fog szűnni. 
Helyesli a miniszteri előterjesztést.

Páizm ándy Dénes konstatálja, hogy a tervezett 
ivaslst érint ;.. elsőfolyamodásu bíróságnál há­

rom rangosztályu bíró lesz, a mi nagy előnyére le­
het az igaz-örizolgáltatásnak, kérdést intéz a járás- 
kín-hágóknál alkalmazott vizsgálóbírók díjazása tekin­
tetében.

Szilagyi Dézsa igaz-.gügyminiszteraek rövid fel- 
szoi.í- -a »na bizottság átalánosságban elfogadta az 
igazságügym.a.szter által benyújtott előterjesztést.
H A . j zek után áttérvén a miniszter javas­
latainak ■ ész!.-leire, a törvényjavaslat 2-ik §-a c) 
pontjaként elíogadiu azon rendelkezést, hogy -a buda­
pesti -. fiumei eliofolyamcdísa kii. bíróságoknál al­
kalmi zott törvényszéki és járúsbirák, valamint az 
ottani ü. V..-. • éréknél alkalmazott ügyészek évi 400 
foiín1 — az úgy .r.i;t alkalmazott albirák és alügyé 
-,.ck pc-d-g évi dOO forint — végül az ugyanezen helye 
ken aiki-itoazo-t bírósági jegyzők és aljegyzők évi 15ö 
forint működési pótlekot nyernek.>

A 3- - Sj-ba felvétetett, hogy *a Vili. ranges?.tályba 
tartozó birui és ügyészi, valamint a XI. rangosztályba 
-.irtózó aljegyzői adások az előző bekezdésben foglalt 
határé tmányok szemmel tart hsával csak ezeknek 
rangcsztályoknak két magasabb f:z.-:té i fokozatúba 
sorolandó* * Xl-iL rangosztályba tallózó segéd!; 
lekkönyvezetői állasok. melyek enne- a rangcsatSty 
nak Ic-gmaga:abb fizetési fokozatába sorozandua. ••

A 13. §-hoi végbekezdésként tétetett: »A inükő 
déai pótlék (2. i. L) a kin- v- .úgy tUh -iy-r-zés úti­
ját követő első napjától teendő íbFuvfi-

A 15. §. 2. és 3-ik bekezdése helyett tétetett: «A 
lakpénzek, valamint a működési pótlék (2. §. a.) sem 
állami, sem törvényhatósági vagy községi adóval (út­
adóval), sein szolgálati díjjal nem terhelhető».

A 17. §. 3-ik és 4-ik pontja közé beszurandóuak 
határozta a bizottság:

4. Azok a birák és ügyészek, kik ezen törvény 
végrehajtása folytán oly rangosztályba s illetve a 
rangosztály bau oly fizetési fokozatba sói oztatnak, a 
inelylyel egybekötött fizetés az addig élvezett fizeté­
süknél kevesebb: a többletet fizetés természetével 
bíró személyi pótlékként kapják, melybe azonban §. 
c) pontjában rendszeresített működési pótlék beszá- 
mittatik.

A 17. és 18. Sá-ok közé a következő § vétetett fel: 
tA kir. törvényszéki birák, jarásbirák és ügyészek 
összlétszámúnak egy ötödrésze a VII. rangosztalyba 
tartozik. Ezen rang-osztályba eső bírói és ügyészi 
állások betöltése, a birák es ügyészek sorából, az 
igazságügyi miniszter előterjesztésére, királyi kineve­
zés utján történik, (o. §) Ezen állásokra \aló kine­
vezés azon átmeneti korlátozás a la esik, hogy a jelen 
törvény hatálvba léptetői számítandó tiz év alatt 
minden évben csak az állásom egy tizedrésze és a., 
időközben megüresedett helyek tölthetők be.»

Az átmeneti intézkedések közé felvétetett: «A 
Budapest területére ezen törvény hatályba léptéig más 
kinevezett törvényszéki bírák, jarásbirák, ügyészek, 
albirák és aiügyészek, addig mig magasabb rangosz­
tályba előlépnek. 100 forint lakpénzpőtlékban része­
sülnek.»

Táravalás alá vetetvén ezután az igazságügyí szol­
gálat egyes ágainak köréből a törvényjavaslat intéz­
kedéseire vonatkozólag benyújtott kérvények, konsta­
tálta a bizottság, hogy a törvényszékek, jávásbirosá- 
£Tok és ügyészségek tagjai által benyújtott kérvények­
ben foglalt kérések nagy része r.z elfogadott módosítások 
által teljesítést nyert. — A vidéki telekkönyvvezetők 
azon kérését, hogy a hagyassanak meg a IX. rang 
osztályban s megfelelő javadalomban részcsittessenek, 
Horánszky teriesitendőnek tartja. A bizottság 04 
telekkönyvvezetőt leivesz a IX. rangosztalyba 1100 
f:-t fizetéssel. 04-et - X-dik raugosztályba helyez 1000, 
64-et 900 és G4 et 800 írttal.

A deési és kolozsvári törvényszéki igazgatók azon 
X. rangosztályból a lX-ikbe helyez-

f

hogy a megyék dotácziója a maga egészében emel­
tessék fel. Javaslatában a kormány a megyék do- 
lácziójából eddig személyi kiadásokra fordított 
összeget emelte fel lO'/.-kal, kikerekitve azt fel­
felé kerek számokkal. Arra nézve, hogy e megyék 
a nagyobb dotácziót miként használják fel, megjegyzi 
szóló, hogy a felemelt dotáczió nagyobb része a 
járási tisztviselők javadalmazásának javítására lesz 
felhasználandó, bár egyes helyeken alig lesz kikerül­
hető a nagyon rosszul javadalmazott némely központi 
tisztviselők javadalmazásának javítása. Korlátokat 
erre nézve magában a törvényben megvonni nem lett 
volna czélszerü, a törvényjavaslatban elégnek tar­
totta a kormány átalános módosításra szorítkozni.

Pulszky érti, hogy a kormány ezt a formát vá­
lasztotta e nehéz kérdés megoldására. Aggályai van­
nak azonban annaá folytán, hogy a megyék dotácziója 
nem áll arányban szükségleteikkel s e tekintetben 
valóságos igazságtalanságok forognak fenn, a melyek 
e javaslat folytán nem csökkennek, de még emelked­
nek. Belátja szóló, hogy a doticziúk átalános reví­
ziója most nem lehetséges, de hogy e bajon segít­
sünk. kérdi, nem lehetne-e a törvényt akként 
átalakítani, hogy az emelés egy része a bel­
ügyminiszter kezében hagyassák a végett, hogy 
abból a megyei felterjesztések alapján külön 
segélyt nyújt hasson a képviselőháznak teendő je­
lentés mellett. Például a proponált emelés három­
negyede direkte a megyéknek adatnék s egynegyedé­
ből a megyei felterjesztések alapján nyujlatnának 
segélyek. A gyakorlati keresztülvitel tekintetében bi­
zonyos elvi szempontok lennének a bizottság jelenté 
sében felveendők, nevezetesen hogy az írnokok s az 
ekviparált személyzet javadalma legalább tiz száza­
lékkal emelendő, úgy azonban, hogy a fizetős legalább 
400 forint legyen: a szolgáknak is bizonyos minimum 
biztosíttassák: hogy egyes kirívó igazságtalanságok 
orvosollassanak s a lobbi emelés lehetőleg a járási 
tisztviselők jobb javadalmazására fordittassék.

Horánszky nem tartaná czélravezelőnek a nagyobb 
doíáczió Két részre csalásai, azt tarl\án, hegy a mi­
niszter oly sokféle megrohanásnak lenne kitéve, a 
melyek nagyon megnehezítenék helyzetét.

Vzt azonban, hogy bizonyos elvek kimondassanak, 
szóló is helyesli. Ezek lennének : annak kimondása,

valaha naev az öröm. Megválasztattak az I-ső kerü- 
. .. létben’• Dr/üózsa Sámuel, Füzesséry Kálmán, Löffler

cziót raczionáhs kulcs alapjan feloszthassa, a mit a j £ ab Dósits Sándor ; a II. kerületben: Báló Mihály,* _ ír . - * — U C-xt niá Telnéri «

hozásnak teendő utólagos bejelentés mellett a dota-

kormány akként eszközölne, hogy újra osztályozván a 
megyéket s újra normál-budgetet állitván fel, ez ala­
pon állapítaná meg az egyes dotácziókat az átalános 
dotáczió keretén belül. —- Pázmándy a törvényben 
csak átalános elveket vél kimondandónak; neveze­
tesen azt, hogy az 1000 forinton alóli fizetések 20, 
1000—1500 frt közt 10, 1500 -2000 irt közt 5°/0-kaI 
emeltessenek s 2000 forinton felül most ue történjek 
emelés.

Gaál Jenő alapjában véve helyesli előtte szóló 
álláspontját, hogy főleg az alsóbb állások javadalma 
emeltessek. Ebben nem látja szóló az autonómia 
semmiféle sérelmét. Szóló azt vélné kimondandónak, 
hogy az 1000 fiion aluli fizetések kétszeresében ré- 
szesittessenek annak, a mit az 1000 írton felüliek 
kapnak s hogy az 500 frton aluliak 20°/„-ot kapjanak. 
— Harkányi azt tartja, hogy a törvénybe nem ve­
hető fel oly ulasitás, melynek pénzügyi eredménye 
most ki nem számítható. Szóló elfogadja a törvény- 
javaslatot azon megjegyzéssel, hogy a miniszter uta­
sítsa a megyéket, hogy első sorban az alsóbb állások 
javadalmszását emeljék. — Darányi azon nézetben 
van, hogy nem lenne helyén a törvénybe bármely 
további intézkedést felvenni, elég lenne a jelentésben 
hangsúlyozni, hogy első sorban a kisebb állások ré- 
szesittessenck jobb dotáczióban. — Pulszky indítvá­
nyának azon részét, hogy a dotáczió ’/n-ed része 
a minisztériumnál visszatartassék, visszavonja. — 
Wckcrle miniszterelnök előadja, hogy a kormány 
a javaslat készítésénél a legkülönbözőbb ideákkal fog' 
ialkozott, nevezetesen azzal is, vajon nem lehetne-e 
a megyei tisztviselőket is az állami tisztviselői kategó­
riákba beosztani, de ebbe nem bocsátkozott bele a 
kormány, nem akarván a javaslatban érinteni a mc 
gyek azon autonóm jogát, hogy maguk állapítsák meg 
a fizetéseket. Nem maradt más hátra, mint a dotá- 
czióra való áttérés. Bizonvos elvi határozmányokat a

kérésénél, haev a hogy az 590 írtig terjedő fizetések 20%-al megjavít-
lessenek, HegeáűsS. pário’vlag szólal fel. figyelembe lássanak. A fennmaradó rész akként lenne felhaszná­
lni ván egyúttal a pénzügy-igazgatósági irodavezetők láncú, hogy állásnál alapul vétessék a legkisebb fize- 

mesfelelő kérését. A bizottság elhatározta, hogy a j tés, a melyben az illető állás valamely megyében vé­
li őzül hat helyett ! szesiil és ezen alapon kapná meg minden megye apénzügyi!:, zgatdsági irodavezető»

20-at helvez a X-i ; ransosztaly ÍOOO irtva magasabb 
j , fi fok üti 22-0 . má ;o i k 0-at - hai ma­
liikba.

A viuéki bíróságok kezelő személyzetének kérésé­
nél Horánszky a nős vagy családos Írnokot; mini­
mális javaimé: ás.tt .500 irt helyett 000 fi iban tartja 
megálbpitacdónak. Pázmándy legalább az írnokok 
felére nézve tartja megállapitandunak a 000 frtos 
javadalmazást. A bizottság elhatározza, hogy a vi­
déki Írnokok közül 2vO-at a 000 frtos fizetési foko­
zatba vesz fel. A vidéki kir. ítélőtáblák kezelő- 
hivatalnokainak kérése folytán abban álllapodik 
meg a bizottság, hogy 11 kezeiőtiszt az 1000 frtos, 
10 a 900-as és 10 a 800-as fizetési fokozatba soroltas­
sák. A fegyintézet! lelkészek kérése folytán elhatá­
rozza a bizottság, hogy a 21 lelkész közül hét az 
H.HX), hét a 900 es hét a 800 frtos fizetési kategó­
riába osztassák be. — Az országos vegyintézet sze­
mélyzetét jelenlegi javadalmazásával a táblázatba 
besorozta a bizottság. Ezzel a bizottság befejezte az 
Miami tisztviselőkre vei::.'.kozó törvényjavasla'.n !; s 
arra vonatkozó!..g benyújtott kérvényeknek és javas­
latoknak tárgyalását. A megyei tisztviselőkre vonat­
kozó előterjesztés tárgyalása dé!u: un hat t—ru tűzet­
vén ki, az ülés véget ért.

A megyei tisztviselők Szotvarendsaese.
A képviselőház pénzügyi bizottsága Széli Kálmán 

elnöklete alatt m ; délután hat őrskor íratott (Vősé­
ben ; ás ilá vette a kormánynak a megyei 
ti szí iselvJz Járat: dóság aintik javítására vonat- 
i.vív előterjesztését.

Hieronymi belágymini-zter előadja, hogy akkor,
időn a,.’.mi ti: Iviti-.ét. fizetésének javításáról van 

s- ö. nem zárkv.-aaiott el a kormány a megyei íbzt- 
>h..jk ;avad..imazás:inak javiiása elöl sem. Az orga-
rá....: ;vénvcLL;-n biztosított „ulonóin jogkört ti-z-
t-?l?:ben tartva, azt hozza javaslatba a kormány,

maga részét.
Hegedűs Sándor teljesen egyetért előtte szóló 

szándékával, megjegyzi azonban, hogy a kisebb fize­
tések 200/#-os feljavítása se a valódi szükségnek nem 
felel telel teljesen meg, se az aránytalanságokat nem 
szünteti meg. Helyes eszme a többi állásoknál a leg­
kisebb fizetés alapul vétele, de a nagy diiferencziákat 
ez az eljárás sem fogja teljesen kiegyenlíthetni s a 
valódi szükségre s a helyi viszonyokra ez a rendszer 
nincs tekintettel. Szóló azt javasolja, mondja ki a 
bizottság, hogy a legkisebb javadalma állások fizetése 
megjavítandó, a kirívóbb aránytalanságok kiegyenli- 
tendők s a helyi viszonyok szerinti valódi szükség 
szempontjai is figyelembe veendők. Ezen alapokon a 
kormány megfelelő javaslat kidolgozására kéretnék fel.

Horánszky még továbbmenő körrel;Évűmként igény- 
bevehetőnek véli annak kimondását is, hogy minden 
állásra nézve meghatározandó fix-összegen túl ne le­
hessen menni. — Hieronymi miniszter kijelenti, 
hegv a kormány szív:-sen fogad minden oly javaslatot, 
inelylyel a dotáczió igazságos felosztása s az arány­
talanságok kiegyenlítése inkább el lenne érhető, csak­
hogy nézete szerint a most hallott javaslatok szerint 
aiig leheiu» ezt elérni. Pulszky javaslatára megjegyzi 
szülő, hogy teljesen áll az. a mit ez ellen Horánszky 
felhozott, hogy a belügyminiszter nagy ostromnak s min­
déi.iéla I .ív!vámolásnak Venne L őre. Azt ellenben czél- 

"i-a eljárásnak tartaná szalu, hogy a jelentésben megje­
löltessenek a javadalmak emelésénél szemelőtt tar­
tandó szempontok. Az, hogy a legalsóbb fizetésű fo­
kok alapján történj k az elosztás, bizonyos tekintet­
ben korrektivum lenne, de ez som nyújtana biztos 
alapot. A maximális fizetés megállapítását mellőzen­
dőnek véli szóló, mert ezzel épen ellenkező ered­
ményt érnénk el, mint a mi czéloztatott. íla nem 
fogadná el a bizottság az előterjesztésben javasolt 
felosztást, nem maradna egyéb hátra, minthogy 
a kormánv feüia'ai:uaztassék arra, hogy a törvény-

kormány is megállapított, s kéri, hogy az elvi direk­
tívákon kivül részletekbe ne menjen a bizottság. Ha 
arra néavc, hogy a dotáczió a megyék közt helyesebb 
arány szerint osztassák fel. megfelelő kulcsot lehetne 
találni, ezt a kormány nem ellenezne.

Hieronymi miniszter hajlandó azt kiszámíttatni, 
hogy a Horánszky által javasolt alapon miként 
oszolnék meg a dotáczió, de kéri a bizottságot, hogy 
a mig ez meg nem történik, ily konkrét indítványt ne 
fogadjon ci.

Annak kimondását nem ellnnzi szóló, hogy a do­
táczió első sorban az 500 forinton aluli fizetések javí­
tására fordittassék.

Pácliy Tamás tekintettel a megyék autonóm jogára 
s a javasolt intézkedés jellegére, elfogadja a kormány 
előterjesztését azon átalános utasítással, hogy külö­
nösen az üuO forinton aluli fizetések javíttassanak.

A bizottság elfogadja a kormány előterjesztését an­
nak kimondásával, hogy a nagyobb dotáczió első sor­
ban az 500 frton aluli fizetések javítására fordittassék. 
A bizottság fentartotta azt, hogy jelentéseinek hitele- 
sitésitésére a belügyminisztérium által teendő számítá­
sok alapján esetleg visszatérhessen a dotacziónak az 
egyes megyék közt való felosztására, valamint arra, 
nem lehetne-e 20° „-ban állapítani meg az 500 frtnál 
kisebb javadalmazások javítását.

FI ztitán a bizottság az országgyűlési képviselők 
napidijainak átalányösszegben leendő megálla­
pítására vonatkozó törvényjavaslatra nézve előzetes 
eszmecsere után abban állapodott meg, hogy a javas­
latot január hó 7-ikén tartandó ülésében fogja érdem­
leges tárgyalás alá venni.

Ezzel az ülés véget ért.

VIDÉK.
* Csanádmagyóbol. Makóról írják nekünk, hogy 

a megyebizottsági tagok választása c hó 19-én nagy 
érdeklődés mellett folyt le s a «megyei ellenzék» fé­
nyes győzelmével végződött. Különösen Makón volt 
nagv a küzdelem, a hol a kormánypárt, Krisíóffy 
József megyei főjegyző vezetése alatt minden követ 
megmozgatott az ellenzék megsemmisítésére. Az ered 
mény a főjegyző urra nézve balul ütött ki, annyira, 
hegy ő maga is megbukott s a mig a kormánypárt a 
legnagyobb erőfeszítés mellett csupán egy kerületben 
győzött, a függetlenségi és negyvennyolezas párt 
három kerületben vitte keresztül jelöltjeit, 
főjegyző és Molnár Albert polgári iskolai igaz­
gató bukása érzékenyen érinti a makói kormánypártot, 
a mely bennük legszívósabb vezéreit fájlalja. A füg­
getlenségi pártban, a mely Makón ma erősebb mint

ifj. Szirbik Ferencz, Kocsis Károly, K. Szabó István; 
a III. kerületben : Csécsi Miklós, Kocsis György, 
Krausz József; a iV. kerületben: Tezsla István Deg. 
József, Z. Nagy Mihály. Kunágotán megválasztottak : 
Szilágyi Sándor, Horváth József és Bartha József. 
Tornyán pedig : Gremsperger Mihály, Mikuska Gvoigy 
és Bányás Demeter, mindannyian ellenzékiek.

* A nagylaki kerületben, mint levelezőnk Írja, 
a függetlenségi és 48-as párt egy szívvel és lélekkel 
tömörül Mailek Lajos aradi ügyvéd jelöltsége mellett.
A pártot rendkívül felvillanyozta a megyebizottsági 
tagok választásánál elért siker, a mi a kormánypártra 
leverő hatással volt. Müllek holnap tartja progvamm- 
beszédét. A központból Barabás Béla, Pap Elek, Stur- 
mann, Beniczky Miksa, Babó Emil járják be a kerü­
letet a jelölttel. Eötvös Károly, Justh Gyula és Meszlé- 
nyi Lajos az ünnep első napján érkeznek a ke­
rületbe.

* Szatmárról Írják decz. 18-ról: Szatmár sz. kir. 
városban ma történt meg a törvényhatósági bizottság 
tagjainak választása. 19 képviselő került most válasz­
tás alá, kiket három kivételével, mind újra megválasz­
tottak. Legnagyobb volt az érdeklődés a_ IV. kerület­
ben, a hof a Németi-i polgárok az eddigi képviselők 
közül saját lelkészüket Fésűs András ev. ref. lelkészt 
és Keresztes Sándor tekintélyes ügyvédet elbuktat­
ták. Jelszavunk volt: Nem kell kaputos ember . A 
mostani választás következtében az ellenzék megerő­
södve jut be a városi közgyűlésre. Megválasztattak az 
I. kerületben: Steinberger Ábrahám a kereskedelmi 
bank igazgatója, dr. Vajay károly ügyvéd (uj), Lit- 
teczkv Endre nyomdatulajdonos, Czégénvi Sámuel. 
A II. kerületben Boros Bálint, Novak ^ Antal nagy­
prépost, Jeney György törvényszéki biró, Unger József 
földbirtokos, 'Teitelbaum Herman _ kereskedő. A III. 
kerületben: Csomay Imre ügyvéd, Kótai Lajos tanító. 
Kolozsváry Károly földbirtokos, Komka Alajos iparos. 
A IV. kerületben: kabay István, Karikás Ferencz, 
Gyulav Lajos, Félegyházy Ferencz (uj) és Somlyay 
Kálmán (uj), mindannyian Németi-i polgárok.

* Nagyvárad, decz. 21. Biharmegye ma tartotta 
ővnccyedes közgyűlését báró DóTy főispán elnöklete 
alatt Az uj kormány leiratára a közgyűlés egyhangú­
lag elhatározta, hogy a kormányt feliratilag üdvözli 
és"Hieronymi belügyminisztert és Tisza Lajos grófot 
külön feliratokban is üdvözli.

* Nyitva, decz. 21. Nyitravármegye törvényható­
sági bizottsága ma háromszáz tag részvételével rend­
kívüli közgyűlést tartott, melyen megemlékezett a 
kormányválságról, melynek következtében gróf 5za- 
páry Gyula és Szalavszky Gyula, a megye egykori 
alispánja, majd Szapáry érdemeit a közigazgatási re­
form kezdeményezése körül örökítette meg. Ezután 
a főispán a közgyűlés lelkes éljenzése közt bejelen­
tette. hogy a király Craus István alispánt szolgála­
tainak elismeréséül a III. osztályú vaskoronarenddel 
tüntette ki. Ezután egyhangú lelkesedéssel elhatározta 
a közgyűlés, hegy a Wekerle-kormány iránti bizalmi­
nak kifejezést ad és az uj kormányhoz üdvözlő fel­
iratot intéz.

ÚJDONSÁGOK.
— deczember 21.

— Személyi hírek. A király ma este Fer­
dinand toskánai nagyherczeggel, Salvator IFerencs 
főherczeggel és Lípót bajor herczeggel a neubergi 
vadászatról visszatért Bécsbe. — Csáky Albin gró. 
közoktatásügyi miniszter ina Szalay Imre minisz­
teri tanácsos társaságában meglátogatta a salon 
des refusést. — Fejt rváry Géza báró honvédelmi 
miniszter ma Budapestrzl Bécsbe utazott. 
Szögijét) v Mar ich László berlini nagykövet család­
jával ma székhelyéről Bécsbe érkezett. — A ki­
rályné Sélley Sándor főkapitánynak 1000 forintot 
küldött a budapesti szegények javára.

— A hivatalos tél. A csillagászati naptár szerint 
ma. deczember 21-én reggel kilencz óra harminezöt 
perczkor köszöntött be a hivatalos téL Akkor lépett 
ugvanis a nap a Bak-jegyébe, a mi a téli napfoido­
básnak az ideje. Ma van tehát a leghosszabb éjsza­
kánk és a legrövidebb nappalunk. Pár nap múlva egy 
ckakasugráss-sal hosszabb lesz már a nap és ugyan­
annyival rövidebb az éj. Az idén nem nagyon panasz­
kodhatunk a hivatalos tél szigorúsága ellen. Mintha 
kitörtek volna kemény fogai, olyan csöndes, bárány- 
szclid a viselkedése. Nem fagy, szél se fuj; napköz­
ben tavaszi verőfény játszik ; bátran kinyithatjuk a 
délnek fekvő ablakokat, kellemes napsugaras levegő 
árad be rajtok. Úgy látszik, szó sincs az idén fehér 
karácsonyról; nem szereti a havat az idei Jézussá, a 
miért bizony aligha nagyon fognak rá neheztelni azoz 
a szegény emberek, a kiknek még ezen a szent ünne­
pen sincs biztosítva a napi kenyerük s a meleg szó- 
bájck.

a mint hogy én nem kaptam tub egy sort - -rn. 
Harrison mindig ellenezte frigyünket: éröv:- hel­

lt első
»vet. melyet a háború »•-■olgúür.íoV k:. l'-fihasz­
nálta arra, hogy szavát visszavárja.

Maxwell vállat vont.
— Hut azt nem is vehU-.-d tub ios?z név-n. 

0, a Fzeczesszionista és labszo'g.-.-bái-ó. n uig 
a humanitás buzgó hit :-. - - • ;v ii. • • h C--. •,

; az u
méltó Edwardnak pedig n ledig szálka voltál a 
szemében. Hogyne, m ser eihrh:-:; :.u: - :öb a:' a 
Icám í, a kire mint jövend -beli ~zámító*''. Ezt 
ö sohasem bocsátja me; ne’ Fchiteleket té ­
tek eléd, ugyebár, mikor a háború kitölt "r

— Szégyenletes feltétel*:k i : hogy t:gadhun meg 
a meggyőződésemet, hagyjam < és áruljam
cl az ügyet, a melyet szolgálok és i-arezo!,/* had­
seregünk ellen az ellenség soraiban. Ezt a gyalá­
zatos ajánlatot visszautasító' v.m, a r:.nt megér­
demelte.

— És kíméletlenül goromba -.-kod A . iú:-'.:-:.mos­
sál és leendő apósoddal. Harri-onéknek káló M n 
igazuk vari. Te igen kényelmetlen \ 1 nél. Én
a te helyedbe a mégis megson'lc. :m ve na egy 
kicsit a dolgot. A hol t.y vagyon meg egy 
menyasszony forog koczkán. . . .

— Áruló lettél volna P .lohn, ne Ukeiitsd be 
magadat. Ezt te sem tetted volna.

— Ki beszél itt árulásról ? Egyszerűen csak 
semlegesnek kellett volna maradnod.

— Vagyis gyávának 1 Otthon maradtam volna, 
mikor minden kéz fegyvert fog ? De hagyjuk ezt, 
a mi nézeteink úgy sem egyeznek meg.

— Nem ám, soha. Én a mellett maradok, hogy 
ez a te tervezett látogatásod t-p oly czéitalan, 
mint veszedelmes; de nem ihr igék magamnak 
azzal a reménynyel, hogy visszatarthatlak tőle. 
Te mindenesetre út fogsz menni, a mint én is­
merlek.

— Jól ismersz ! Rögtön megyek is az ezredes­
hez, kikérni az engedélyi. Vekni „ősz V

A fiatal orvos sóhajtva kelt föl kényelmes pi­
henőhelyéről.
_ Bárcsak szabadság helyett hávomnapi aris-

„mot diktálna rád az ezredes, monda. — De 
íidatom, kedvencze vagy neki, és tény, hogy va

1______I_t___!__1 n /-U-At-

Az ezred a közelebbi faluban tartott pihenőt, 
kki.i.c-y ez'-eú-s. a mint a kél íirnr! tiszt belépett

p tat . -nJ' )b tií
— Énen jókor, kedves doktor! kiáltott Maxwell 

elé. Hivatni akartam. Davis hadnagy jelenti az 
előőrsre!, hogv k-t emb in-gáivos tünetek közt 
meg:. -Mr •-•'detl. l.Vz kő őr-átöl tart és sietve kér 
orvos: ■ c *- ivt. .X ; hozza lovagolnia.

-- Ró* lön ezredes ur. Rei.iélheick g csak puszta 
. sg dí . . az égé . már ti - zöj roll, de 
ahmkn* --.'•re- kvil nézni.

inuk a kérését iné.is ne«

Lgv van.

ki kedvencze volt. d 
hé:: volt teljesítenie.

— És ha megadom önnek az engedőimet, ki 
kezeskedik arról, hogy Harrison a történtek után 
nem az ellenséges hadsereg tisztjét fogja önben 
látni, és elfogatja ?

— Engem, a leánya egykori jegyesét, a kit \a- 
lamikor fiának nevez At ? Akármilyen elkeseredett 
ellenségünk is. árulónak nem Ifihetem. Az 6 há­
zában biztosságban leszek.

— Reméljük a legjobbat. De másik veszély U 
fenyegeti önt. Ha most is a családhoz tartozót 

pen most nagy baj lenne, ha i látnak önben, akkor minden lehetőt meg fognál

ember ostobaságot akar elkövetni, 
Itg^dkezik neki. Menjünk hát.

•árvánv ülne ki. Mit gondol, mikorra érkézbe tik 
vissza ?

— Ha kell, liárom óra múlva. De szabadságot
m ke estig egy másik ügy miatt, melyet 

ezzel rgvbekapc-olnék.
írzívesen. Csak küldjön mielőbb jó hírt.

— Tüstént indulok, ezredes ur.
Maxwil kiment, még egyszer odaszóit ha­

la I iához, mialatt az ezredes a tisztjeivel tanács­
kozott :

F.d mesmarads:-. a határozatod mellett ?
Meg. Mihelyt megkapom az engedőimet, 

indulok.
— S útközben lepufrmtanak. Szerencsés utat.
— Köszönöm a jó kívánságot. . . . Talán még 

ht is teljesül.
— Aligha. Az ilyen bolond vakmerő emberek­

nek mesés szerencséjük szokott lenni. Fejjel men­
nek a falnak, s a fal enged. Isten veled, 
William !

Roland most az ezredes elé lépett s rövid be­
szélgetésre kérte. Burney ezredes nyájasan vezette 
át egy kis mellék-szobába.

— Fontos közlendője van ? kérdé.
Roland előadta kérését, elmondva Hamsonnal, 

a gazdag telepit fényessel és leányával való viszo­
nyát, melv a háború kitörése következtében meg­
szakadt. Elmondta, hogy hónapok óta a legkíno­
sabb bízón vtalanságba n van, semmi hírt sem 
hallván Miss Harrison felől, s csal: ma reggel 
tudta meg. hogv még most is itt vannak a szom­
szédos Springfielben.

Az ezredes részvéttel nézett a fiatat emberre,

lenni, hogv vis zanyerjék. Es ha netán — vissza 
nem tér ?

Roland ússz--rázkódott, mintha sértést vágtak 
volna az arczába.

— Ezredes ur. én nem vagyok becstelen ember!
— Tudom, de ember. Fiatal és szenvedélyesen 

szerelmes és az ilyen összeütközésnek néha a leg­
erősebbek is áldozatául esnek. Ha a menasszonya 
sir és könyörög, ha életének egész boldogsága 
egyetlen szótól függ . . . Roland hadnagy, mint jó 
barátja, tanácsolom önnek: kerülje a kísértést.

A fiatal tiszt elhalványodott, de hamm; erős 
maradt, midőn felelet helyett azt monda :

— Kérem, ezredes ur, adja meg a kéri szabad­
ságot — becsületszóra.

- - Legfőlebb esik a mai délutánt adhatnám. 
Napszúllatra itt kell lennie, az ut pedig hosszú. 
Alig fog három órát töllhetni Springíieldbcn.

— És ha csak egyet tölthetnék is, az eieg lenne 
ahhoz a beszélgetéshez, a melytől boldogságom 
íü'jg. Ismétlem a kérésemet, ezredes ur.

- Am legyen! Egy kis óvatossággal talán ki­
kerülheti a veszedelmet. Számitok ra, hogy nem 
lesz meggondolatlan. Most dél van. Ha ma *í =?te 
nyolez órára Upland hadnagy itt nincs, azt logom 
róla föltenni, hogy meghalt, vagy — becstelen.

A fiatal tiszt szeme lángolt, de merően nézett 
föiebbvalójára.

— Az első föltevés lesz a helyes, ezredes ur. 
Ha élek még akkor, itt leszek.

— Menjen tehát — becsületszóra 1
— Becsületszóra 1
Roland meghajtotta magát s kiment. Az ezredes 

néhány pillanatig hallgatagon nézett utána s azt 
»mormold magában :

— Szegény fiú ! Szívesebben bocsátanám az 
ellenséges golyózáporba, mint abba a kísértésbe.

(Folytatása következik.)

K llodólat az uj elnöknek. Mióta Cicve­
lar; dói az Egyesült-Államok elnökének megválasz­
tották, nincs nyugodt napja. Minden postával tö­
mérdek levél érkezik ; lakását valósággal ostromol­
ják. Fotográfusok esedeznek, hogy lefényképezhes­
sék : üzlettulajdonosok az 6 nevére akarják czi- 
meztelni helyiségőket. Egy aczéltollgyáros Cleveland­
ion Ment akar gyártani : kalaposok, gallér- és 
mancscttakészitők mind Clevcland-czikket kivannak 
forgalomba hozni. Egyleti deputácziók patronus- 
ságáért esedeznek. Boldogtalan festők halommal 
viszik hozzá a Cleveland-aiczképeket. Sajná­
latra méltó Mrs. Cleveland, ki az első napok­
ban elég gyönge volt elfogadni a hódolók 
első töredékeit s átvenni Cleveland-jáczintok hagy­
máit. parfümös üvegecskéket, gyors forralókat, uj 
szerkezetű petróleumlámpákat, fénymázos tégelye­
ket. korcsolyákat, gombos csípőket, lópatkókat, 
pettvr-s szöveteket, stb. stb., melyek mind az uj 
elnök never"! vannak elnevezve, vagy arczképóvel 
diai va. A jó lelkű asszonyság sehova sem mehet, 
tnn-1 a mint észrevették, rögtön megrohanják a 
tolakodó hódolók, úgy, hogy valósággal elzárkózott 
a világ -lő!. Mióta az elnökválasztás megtörtént, 
Clew! nd urnák és nejének négy inast, három 
kémem : k-ilvtt fogadni, hogy megvédjék aj­
kukat. s öt titkári és levelezőt, hogy válaszokat 
írjanak.

*

iá A báró ur gazdagsága. Amerikai lapok 
kesernyés czélzatossággal emlékeznek meg Hoerncs 
Vilmos báróról, ki vagy huszonöt év előtt költö­
zött New-Yorkba Németországból, s az ottani 
legjobb társaságok ismert alakja volt. A «báró 
urat> fáz uj világban is szeretik az arisztokrata 
ezimekúí) gazuag embernek tartották, s mivel 
családtaiun volt. tői é jótékony egylet hangadó 
hölgyei környékezték, a báró ur határozott ígéretét 
bírván, boga ha majd eijün a nagy kaszás, Hocrnes 
báró egyetiun doliárt sem visz ei magával. 
A báró, ki nyílt természetű ember volt, 
határozott összegeket is említett, s előre kijelölte 
végrendelete végrehajtóit. Nemes emberbarátnak, 
az árvák és szegények jóltevőjének tekintették -

előre is. Az egyletek elnöksége valósággal verseny­
zett, hogy megnyerje jóindulatát, s az estélyeken, 
ebédeken" az első helyet juttatták neki. Nyárra 
meghívták falura, szívesen látták vadászatokon. A 
beczézett báró a napokban meghalt, végrendeletet 
azonban nem találtak utána. Nem is volt miről 
végrendeletet tennie, mert a bárónak semmi va­
gyona nem volt, még a bárói czimet is bitorolta. 
Bizonyos kellemetlenségek miatt kellett elhagynia 
Európát, s családjától kapott évenkint 1500 dollárt, 
csakhogy maradjon veszteg Amerikában.

*

K -4 franczia pezsgő kiheverte a filloxera- 
vészt. A múlt évben 241/* millió palaczkot készí­
tettek s azelőtt 253/t milliót. A valódi Monssenux 
készlete jelenleg valamivel több 119 millió pa- 
laczknál ”s ez körülbelül öt évi fogyasztásnak fe­
lel meg. *

[fi,í villamos fűtést legelőször alkalmazzák 
a new-yorki Broadway egy nagy 14 emeletes épü­
letében. Az egész épületet kizárólag villamos 
erővel világítják és fütik Hale és Adams rendszere 
szerint s e czélra 6000 izzó lámpa s 40 ivlámpa 
volt szükséges.

*
Ifi A zuluk illemtana megkívánja, hogy ba 

valaki egy főnök kunyhójába lép, egész csendben 
maradjon, mintha senki sem volna jelen. A főnök 
is hosszabb ideig hallgat s csak egy pár perez 
múlva szólal meg igen méltósagos hangon ekkyp. 
«Látom önt», mire a vendég is igy válaszol.Mmél 
hosszabb szünetet tart a főnök a megszólítás döfi. 
annál többre becsüli vendégét.

*
[fi A. lélegzés művészete. Parisban arról 

tart közelebb felolvasást egy Ferdinand Bemard 
nevű, korábban operaénekes, hetven esztendő- 
agg, hogy hogyan kell lélegzeni. Azt állítja, hogy 
az emberek nem tudnak lélegzeni, azért van köz­
tük annyi göthös s hogy a tüdő gimnaszti­
káját meg kell honosítani s ebből a tüdő, m- 
nasztikából áll a lélegzés művészete. Bemard n- 
gebben bemutatta művészetét a hírneves fi uoa - 
gusnak, Claude Bernardnak, kit megleptek az éi- 
dekes mutatványok s végül bevallotta névrokoná­
nak, hogy ő valóban nem tudott addig lélegzeni.

1892
— Ebéd a

herczeg haítestparal 
ebédet adott, melyei 
Spiegeifeld József, 
Lajos, Cypra Fered 
stein Arthur, Dudás! 
sek : Surányi Fereni 
Balázs, Glück Vrilm| 
Ferencz őrnagyok ; 
bért, Weneczkv 
Constantin százados^ 
der Dániel, Ulrich 
hadnagy.

— Fáik Miksa 
Miksa, a Pester Llq 
huszonöt éves jubilel 
szerkesztését átvette! 
denfelől érkeznek az| 
Szeged városának ta 
vében meleghangú 
jubileum alkalmából I 
szes albumban állitl 
tokát, melyeket FallJ 
következőket mutaíjul

<A politikusok ritlJ 
zékkel bírni a közi 
szempotok iránt; aj 
szerint túlsúlyra v< 
Fáik Miksa azok küz| 
kik e két irányt ncr 
hozni valódi lelkületd 
sikerrel érvényesitenil 
birlapirói, mint politl

«Érzéssel és képzel 
e két színes pillangJ 
elé. — Fáik Miksa 
színes pillangóiról sei

«Azok a legnagyobj 
ismer, a mikről mini 
rueg nem jutalmaz.

Budapest, 1892. dd

«Szerencsés, ki v<| 
élete pályáján, fárada 
ményeken pihentethel 
elismeréseit aratja til

A küldöttségek délJ
Fáik lakásán. Az ünn 
tősége által rendezett 
után négy órakor a 
tartatni.

— A budapesti éi
lierczcgprimás már te 
érseki helynökséget. k 
széki önökéit s a töbí 
ülnökökké a következe 
brier Antal, esztergoi 
pesti egyetemi tanárt, 
gomegyházmegyei áldc 
dr. Bitta Dezső, szén 
pesti egyetemi tanárt, 
esperes, budapest-bud; 
ván, esztergomegybázi 
tanárt, dr. Breznay 
áidozárt, budapesti eg 
roly óbudai plébáni 
lipótvárosi plébánost, 
megyei áldozár, közi 
József ez. prépost, 1 
Stieber Vincze buda 
Vézinger Károly ez. 
bánost. A szentszék i 
Való Simon esztergoi 
kamarást s központi 
zasságvédővé dr. Pia 
lelkészt — és szentszék 
oktatót nevezte ki.

— Ráth Károly fö 
óta változatlan, súlyos 
lacul löltötie s csak d 
A betegnek foltétien n 
az ápoló családtagokat 
bocsátanak. A beteg 
súlyos.

— A királyné
deczember 2-í-én, s 
születésnapját. Ezen 
hálaadó szent mise le 
Zsigmond-kápolnában, 
vári helyőrségi tempi;

— Rothschild All 
már a napokban, bog 
szat alatt egy visszaü 
mén megsebesült. Pá 
hogy a Rothschild úi 
de then hitték. A megi 
pusztul. A sebesült sz 
másikat megmentsék.

— Könnyelmű is 
városában egy szeren 
a menykő. Az orvos, 
Végezte, a következő 

Vélemény. Tekinteti 
tekintettel a tanuk ös 
zett ember halálát ne 
tuüsége okozta. 2eh 
senki más, mint c 
az elhunytat aen/oi 
14-én. Dr. N. N. orvo 

— Ötszörös gyii: 
Néhány nap előtt az i 
leányt küldött ajánl 
szépsége valószínűleg 
Dyé tette, mert e hó 
találták meg ágyaikba 
toltak meg. Ez a bünl 
stantinápolyban és a í 
tot rendelte el. Üt eu: 
alatt a gyanú alatt, in 
leányok italába.

— A Panama-boti
Kornélt, a Panama-bot: 
tudjak, a becsületről 
tüntették ki. A bee 
francán nemzetiségű: 
löldiek közül csupán 
férfiak kaphatjuk m^g. 
születésére német, hói 
rend c-gy magasb fokú 
ugv oldja meg. begy í 
kapta meg a magas l 
officier rangot, boloít 
ranggal lett kitüntetve 
tört volna, igen valósi 
í*- becsület-rend legn 
keresztet, melyet eddi 
uiéiyek s kiváló diple 
Magyarországon ezt i 
airüly és Metternich b 
herczeg egy rangban é

— A milliomos r
e8y dúsgazdag ember, 
v°h, eltűnt Vlacíáró!.

fa;-.,-,' ie “.l'f.v
v, *
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I-ső kerü­

li án, Löffler 
láló Mih 
pbó István; 
■is György, 
István, Dégi 
fclasztaltak : 
rtha József, 

iska György 
lek.
ezőnk Írja, 
lés lélekkel 
lege mellett, 
lyebizottsági 
Imánypártra 

I programm- 
Elek, Stür­
be a kerü­

li és Meszlé- 
|.ek a ke-

Inur sz. ,.;r. 
Igi bizottság 
■nőst válasz- 
I megválás - 
|IV. kerület- 

képviselők 
Iref. lelkészt 
|t elbuktat- 
I ember 1 A 
ék megerő- 
asztattak az 
ereskcdelmi 
ed (tij). Lit- 
ívi Sámuel. 

Lntal r.agy- 
Lnster József 
[kedő. A III. 
Lajos tanító. 
Lajos iparos.

Fereucz, 
Somlyay

|ok.
aa tartotta 

|n elnöklete 
egyhangú­

ikig üdvözli 
Lajos grófot

törvényi..Üd­
éiével rend- 
ilekezett a

pn gróf Sza- 
Bgye egykori 
Vazgatasi re- 
leg. Ezután 
közt bejelen­
ti szolgála- 
tronarend iri 

elhatározta 
iti bizalrai- 

I üdvözlő lel-

K.
zeruber 21.

este Fer- 
Ior Ferenc3 

I a neubergi 
Albin gróf 

Jnre n 'lisz- 
Ita a sa'on 

honvédelmi 
átázott. — 
pvet család- 

A ki- 
|)00 v • intőt

iptár szerint 
harminezöt 

kkor lépett 
li napfordu- 
szabb éjsza- 

,p múlva egy 
p és ugyan- 
yon panasz­
én. Mintha 

s, barány- 
ij; napköz- 

yithatjuk a 
aras levegő 

idén fehér 
i Jézuska, a 
eztelni azok 
szent ünne- 
meleg szó­

idé

zal verseny- 
estélreken.

fezatokon. A
légrendeletet 
; volt miről 
semmi va- 

is bitorolta. 
Itt elhagynia 
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— Ebéd a hadtestparancsnoknál, Lobkowitz

herrzeg 1 a ítestparancsnok tegnap délután hat órakor 
ebedét adott, melyen a következők vettek részt : br 
Sp.ígeifeld József, Masson Lajos, Kisjókai Ágoston 
Lajos, Gypra F erencz, Ostermaun Károly, Gränzen- 
stsin Arthur. Dudás József, Stetter György ezrede­
sek : Surányi Ferencz alezredes ; Eder Gyula, Bandy 
Balazs. Glück \ ilmos, Hudeczek Fcrencz, Waczek 
Ferencz őrnagyok ; Lazarsfeld Károly, Grünbaum Al­
bert, Weneczky Kristóf, Vogel Antal, Bakalovieh 
Constantin századosok ; Pohl Henrik kapitány ; Schnei­
der Dániel, Ulrich Rudolf főhadnagyok, Paczka Sándor 
hadnagy.

— Fáik Miksa szerkesztői jubileuma. Fáik
Miksa, a Pester Lloyd szerkesztője, holnap ünnepli 
huszonöt éves jubileumát annak, hogy a Pester Lloyd 
szerkesztését átvette. A jubiláló szerkesztőhöz min­
denfelől érkeznek az üdvözlő táviratok. Többek között 
Szeged városának tanácsa ma a szegedi közönség ne 
vében meleghangú üdvözlő iratot intézett hozzá. A 
jubileum alkalmából a Magyar Génius rendkívül dí­
szes albumban állította össze azokat az üdvözlő ira­
tokat, melyeket Fáik Miksához intéztek. Ezek közül a 
következőket mutatjuk be:

«A politikusok ritkán szoktak egyformán erős ér­
zékkel bírni a közgazdasági érdekek s a közjogi 
szempotok iránt; az egyik vagy másik irány rend­
szerint túlsúlyra vergődik politikai felfogásukban. 
Fáik M.ksa azok közé a fehér hollók közzé tartozik,

egyensúlyba tudták
Miksa azoí Kuze a 

kik e két irányt nemcsak valódi 
hozni valódi lelkületűkben, hanem a ki mindkét irányt 
sikerrel érvényesíteni és előmozdítani is tudta ugy 
liirlapirói, mint politikai működésében.

Wekcrle Sándor.?
«Érzéssel és képzelemme! nem lehet politikát űzni: 

e két színei, pillangót hiába fogjuk íütctlen gőzeép 
elé. — Falk Miksa értett a gép megindításához, de 
3-lines pillangóiról sem feledkezett meg.

Gróf Zichy Gáza.*
érdemek, a miket mindenki 

hallgat, s a miket senki
«Azok a legnagvobb 

.'smer, a mikről mindenki 
Kiég nem jutalmaz.

Budapest, 1S92. deczembcr.
Jókai .Mór.?

«Szerencsés, ki végig tekintvén közjónak szentelt 
élete pályáján, fáradhatlan törekvései szülte dús ered­
ményeken pihentetheti szemeit és egyszersmind hálás 
elismeréseit aratja tisztelőinek.

Br. Vay Miki ó3 

élete 91-ik évében.»
A küldöttségek délelőtt tiz órakor fognak tisztelegni 

Fáik lakásán. Az ünnepélyt a Pester Lloyd szerkesz­
tősége által rendezett tiiszlakoma zárja be, mely dél- 
lüan négy órakor a Hungária dísztermében fog meg­
tartatni. “ ^ "*'■

— A budapesti érseki ulkáriátus. Vaszary Kolos 
herczegprimás már teljesen megalakította a budapesti 
érseki helynökséget. kinevezvén e vikáriátus szent­
szék nvkeit s a többi funkczionárlusát. Szentszéki 
ülnöküK.ké a következők neveztettek ki: Dr. Aschen- 
brier Antal, esztergomegyházmegyei áldozár, buda­
pesti egyetemi tanárt, dr. Berger cv. János, eszier- 
gom:gyházmegyei áldozár, budapesti egyetemi tanárt, 
cr. E-tta Dezső, szent benedekrendi áldozár, .buda­
pesti egyetemi tanárt, Bogisich Mihály, ez. prépost, 
esperes, budapest-budavári plébánost, dr. Bognár Ist­
ván, esztergomegyházmegyei áldozár, budapesti egvet. 
tanárt, dr. Breznay Béla, esztergomegyházmegyei 
a.dozárt, budapesti egyetemi tanait, Rirschoffer Ká­
roly ó budai plébánost, Lollok Lénárd budapesti 
lipótvárosi plébánost, Müveik Lajos esztergomegyház- | 
megyei áldozár, középiskolai hittanári. Roméi ser I 
József ez. prépost, budapesti belvárosi plébánost, 
Stieber Yincze budapesti terézvárosi plébánost és 
Vázinger Károly ez. apát, budapesti varjaki plé­
bánost. A szentszék ügyészévé a herczegprimás dr. 
Való Simon esztergom-egyházmegyei áldozári, pápai 
kamarást s központi papnöveldéi prefektust, — há­
zasságvédővé dr. Part Iván budapest-várlaki sezéd- 
.eikészt — és szentszéki jegyzővé Zovámji Mihály hit­
oktatót nevezte ki.

Báth Karoly főpolgármester állapota tegnap 
<• — változatlan, súlyos. Az éjjelt nyugtalanul, aiinat-. 
lan .lütie s csak délelőtt lepte meg jótékony álom,!
A : t i"k foltétien nyugalomra van szüksége, s igy 

ápoló ii:a.ádíagokat kivéve, ágyához senkit sem 
teesutának. A beteg főpolgármester állapota éjjel is 
Súlyos.

A királyné születésnapja. Érzi óbet királyné 
deczemlur 24-én, szombaton ünnepli ötvenötödik- 
2 detéscapját. Ezen a napon reggel nyolez órakor

futott, hogy egy szép, fiatal vlacsai leány Amerikába 
vándorolt s azóta hirdt sem hallották. A dúsgazdag 
ember családja mindent elkövetett, hogy az eltűnt 
családfő hollétét kipuhatolja. A nyomozások azonban 
eredményre nem vezettek s a bíróság a vagyonos 
telkest holttá nyilvánította. Neje időközben elhalt s a 
szép vagyon a két fiúgyermekre szállott. A fiukat 
még mindig nem tudta megnyugtatni édesapjuk rej­
télyes eltűnése s titokban puhatolóztak. Tavaly, Ame­
rikából visszatért utasok azt beszelték, hogy a har- 
mincz ev előtt eltűnt milliomost Clevclandban látták. 
A fiuk egyike nyomban útnak indult felkeresésére. 
Hosszas fáradság után végre sikerült a holltányilvá 
nitott apát feltalálni. A találkozás szivetrázó és meg­
ható volt. A most már ősz apa csak annyit mondott 
fiának: «Ne szakgassátok fel újra a régi sebet! Va­
gyont hagytam reálok, nem nélkülöztetek soha 
minden lépésieket tudtam. Hagyjatok magamra.» A 
harmincz év előtt eltűnt milliomos az Amerikába ki­
vándorolt szép fiatal leánynyal családot alapított. A 
szép leányt, a ki szegény volt, szülei egy vagyonos 
emberhez akarták férjhez adni, de a leány hü ma­
radt régi kedveséhez s közösen határozták el, hogy 
Amerikába szöknek, hol akadálytalanul össze is kel­
hettek egymással.
i ? A. budapesti püspök a herczegprimásnál.
Cscika Nándor, budapesti püspök, érseki vikárius, 
ma délelőtt tisztelgett l'aszary Kolos herczegpri- 
másnál. A herczegprimás, a mint bejelentették neki 
a püspököt, azonnal eléje sietett, az ajtóban átölelte 
s bevezette belső szobájába. A fogadás átalában a 
lehető legszivélyesebb volt s a két főpap hosszasan 
tanácskozott egymással. A vikáriátus helyiségeit most 
ier.dezik be s még e héten el is készülnek vele. Jó­
zsef főherczeg margitszigeti kertészete ma remek nö­
vényeket küldött a vikáriátusnak.

■‘■‘Sy hős nő emlékezete. A magvar szabadság­
hal czban részt vett nők hírére méltó egy német nő, 
a ki hazájának felszabadításáért bátran küzdött a 
Íraneziák ellen. Abbéd az alkalomból emlékeznek meg 
ru!a a német lapok, hogy most a napokban volt száz 
éve születésének. Mig élt, halállanság volt osztályré­
sze. életét tette koczkára nemzetéért s alig volt meg­
élni valója. inig a halál meg nem szabadította nyomo­
rúságától. A nő Hornsbostel llze Dorottya oldendorti 
születésű parasztleány volt, a kinek atvját a francziák 
bántalmazták, csekeiy jószágát pedig elharácsolták. 
Hamburgban szolgált egy angol családnál, mikor ez 
1815-ben, a habom inegujultakor hazamenekült, a 
legnagyobb sanyaruságban hagyván őt. Ekkor a lelkes 
leány eltökélte, hogy beáll katonának és liarczolni fog 
az aitala gyűlölt francziák ellen. Hamburg város pa­
rancsnokától Hornbostel Ferdinand névre útlevelet 
kapott, azután _ elment Brémába, a hol Leállt a bré- 
mai gyalogezredbe. A vizsgáló orvosnak addig könvör- 
gött. még beleegyezett, hogy nem árulja el kilétét s 
ül a almainak jelenti ki. Több csatában vett részt, ezre- 
duvel bement Francziaországba : de itt fölfedezték s 
XV eddis őrnagy 1810-ban hazaküldte. Ámde otthon szo­
morú sors várt ra. Egy csaló asszony meglopta és minden 
holmijától megfosztva, kénytelen volt szolgálatba ál- 
lám. Egy gonosz ember csalással vádolta s kiutasítot­
ták Brémából. Ekkor betegen nővéréhez menekült. 
Ártatlansága kiderülvén, szabad volt visszatérni Bré­
mába, a hol 182ü-ban egy szegény kovács vette el, 
a,kivel tengődve élt haláláig, melvnek évét elfelejtet­
ték följegyezni hálátlan honfitársai.

— Vasúti czerencsctlenség. Pozsonyból táv-

Az

iratozzái

íratozzai nekünk, hogy Hegyiialomnál kel tehervonat 
összeütközött. Az összeütközésnél hat koe.-i szilán- 
kchká tört szét, de haláleset szerencsére nem történt, 

összeütközés okát még eddig nem állapították meg. 
— Eltűnt errostan hallgatónő. Berlinből táv- 

, Bogy Blonder Agatha, berlini születésű
huszonnégy éves- orvostanhallgatónő néhány nap óta 
utóid. Az enÜLÍet a berlini rendőrség körözi s inár 
a bécsi rendőrséghez is fordult, azzal a felszólítással 
hogy segítsen neki keresni.

„r , L's‘"É’"3 leíMtóztatott nagyiparos. Bees­
ne! taviratozzák, hogy a B. Kimmel és lm köpeny- 

v ezég tulajdonosát csalás miatt un letartóztatták. 
A letartóztat" • - - -
ben nagy

Gyilkos lavinák. Két helyről 
zi.-. jelentés, hogy a hógurgetetr en 
cl. Parisból táviratozzak nekünk, 
teph

meg a grófnak. — Fokoly József tanár a muzeum 
könyvtárának nagyon érdekes oklevélgyűjteményt s 
köt kéziratot adományozott. A gyűjtemény 196 darab 
XIV—XIX. századbeli oklevelet tartalmaz.

— Tengeri posta. A közös hadügyminisztérium 
tengerészeti ügyosztálya 1893 január 2ü-áu küldi a 
Fasana hajóra czimzett postát Port-Saidba, a Saida 
hajóra szóló poslai szállilmányokat pedigjanuár 19-éu 
iuditja útnak.

— Betörés a börtönbe. Hogy valaki iparkodik
kitörni a börtön falai, az nagyon gyakori és közönsé­
ges eset. De az már ritkább, hogy valaki kedvet kap­
jon a börtönbe betörni. A napokban a pliszenscci 
fogház gépésze észrevette, hogy egy férfi beugrik a 
togiiáz udvarába. Fellármázta az őrséget, mely rögtön 
elcsípte az ipszét, a ki egy szál deszkát állított az 
udvar falához és azon kúszott fel a párkányra, hogy 
megcsinálja a salto mortalet. Hogy mi volt igazi 
czélja, azt nem tudjak. Ö azt állítja, csakhogy nem 
hiszik el, hogy megtakart ott benn valakit látogatni.

— A xantenl vérvád. Megírtuk a napokban, hogy 
egy Vesendrup nevű lanleni kőfaragó ittas állapotban 
Calcar korcsmárosnak bevallotta, hogv a xanteni fiu- 
gyilkosságot ó követte el. Vesendrup ezután a nyilat­
kozat után Xantenből eltűnt. Osnabrückből érkezett 
távirat szerint a gonosztevőt ott e hó 29-dikán el­
fogtak.

Időjárás a fővárosban. A fővárosban ma is 
tartós volt a néhány nap előtt beállott enyhe idő­
járás, noha valamivel hűvösebb nap volt, mint a teg­
napi. Esti tiz óra felé könnyű kőd borult a fővárosra, 
de csakhamar ismét szdtfoszlott. Éjjel az ég tiszta cs 
csillagos.

Rövid hireli. A deb rév zeni városi kór­
házban Kamáronii Zsófia beteg öregasszony a 
mull éjjel fölakasztotta magái. Tettének oka a 
betegsége volt, — Sárbogárdon a rom. kath. 
templom oly rozzant, hogy hatóságilag be kellett 
zárni. — 3íargittán Horváth Gábor posta-
kocsist. a kitől c hó lő-cn a postaszállitmányt 
elrabohák, 1 t, rtózíattak, mert az a gyanú ter­

es ennekheli, hogy a szállítmányt elsikkasztotta 
leleplezésére gondolta a rablás! históriát. — 
Debrecenben Náuási Lajos zugirászt magán­
os közokirathamisitások és hamis eskü miatt le­
tartóztatták. — Chinoránban, mint nekünk 
írják, Bebják János jómódú parasztgazda a kaiba 
ugrott és meghall. Tett nek az oka családi per­
patvar volt. — Diószegen Farkas István c hó 
ló-én a községháza közelében levő utszéli pírokba 
bukott; mire másnap reggel ráakadlak, a szeren­
csétlen ember meg volt fagyva. — Az aradi
lmloxingyárban, mini nekünk 
zúzó felrobbant. A robbanás következtében 
ó elégett; emberéletben nem esett kár.

táviratozzak, egy
négv

ban sok időt rabló munkát is pénzt takaríthatni meg. 
A gép választásánál azonban elővigyázatosnak kell 
lenni, es csak olyat nyerünk meg, a mely kitűnő tu­
lajdonságai miatt jól megérdemelt világhírre ver­
gődött és ilyen az eredeti Singer-féle varró- 
gep, a mely kizárólag csak a Neldllnger CL ezég 
üzleteiben kapható, a Teréz-kőrut 21., a váczi- 
utoza 26. és Budán, fő-uteza 17. sz. a. Itt a vevők 
nagy választékban találják meg a gépeket, melyek 
között a Singer és Tsa ezég legújabb találmányát a 
magaskaru Vibrating Shuttle gépeket említjük meg, a 
melyek családi használatra és háziipar ezclokra kivá­
lóan alkalmasak. Hány szegény leány vau, a ki szá­
mára a saját varrógép birtoka egcsz életén át álom 
marad és hány erezné magát boldognak, ha azt meg­
valósulva látná.

A budapesti hölgyek jól tudják, hogy a Brachfeld F. 
cs. és kir. udvari szállító ezég Dorottya-utcza 7. sz. 
egyedül; tőraktára a párisi gants parfumésnak, s hogy 
zsebkendőkre és piperetárgyakra itt lehet a leg- 
csodásabb embleme monogrammokat himeztetui. Külö­
nösen ajánlatosak a selyem- és szatinetl pongyola­
ingek, minden mintaszerinti úri ingek, női fátyol és 
selyemharisnya újdonságok, esernyők, plédek, úti és 
kocsipokrdczok. Híresek a Brachfeld-galiérok is.

SZÍNHÁZ ES 2SÜVESZET,
— Az orsz. ru&gyar kir. zene- es sziarativé 

szati akadémia zenésze ti osztálya első nyilvános 
hangversenyét ma tartotta az intézet hangversonvtev- 
méhen. A közönség mindig érdeklődéssel keresi fel e 
hangversenyeket, hogy figyelemmel kisc'rjc az ott fej- 
iócio tehetségeket. Ma is zsuíoiasig megtelt a hang­
versenyterem. A mai hangverseny iámét meggyőzött 
anól, hogy zeneakadémiánk zenei életünk fejlődésé­
nek laktora s fclictleu dicsérettel kell adóznunk 
Chován K„ Popper D.. Hubag J., Passy-Cornet, 
Pauli R. cs Tkomán J. tanároknak, kiknek növen­
dékeit ma hallottuk. Az Ízléssel összeállított műsor 

hegedű-, gordonka- cs zongora-számokból 
Frcudcr Francziska, kit már a múlt év 

mer a zeneakadémiai hangversenyeket lá- 
közönség, a Traviátá-ból énekelte a nagv 

áriát. Kellemes, hízelgő hangjával, melylyel már meg­
lehetős Biztossággal bánik, méltán rászolgált a zajos 
tapsra. Köröndi Róza a Bűvös vadász-ból adott elő 
egy áiiát. Mcndlik Magda, Hahnay Inna, Weis: 
Judit zongoraszámokkal mutatták be előnyösen ma 
gukat. Különösen figyelmet Keltettek. Bcrkovits Lajos 
és Paussig Lco. Bcrkovits Vicuxtcmps hegedüverse-

megszerzendő területre biztosíttassák a kisajátít:' 
jog s ehhez képest oda kell hatni a kormánynál, hoc; 
a mennyiben a ma meglévő kisajátitó-törvénv c czélra 
nem elegendő, törvényhozésilag gondoskodnék ennek 
megfelelő pótlásáról. A bizottság átvizsgálta az elrende­
zési terveket, s a főmérnöki hivatal által készített tervet 
fogadja el, a mely szerint a kutak közvetlenül a 
Dunapartjáu mélyítve, a nyerendő viz nem lenne más. 
mint tiszta, szűrt Dunaviz, kevés talajvízzel keverve. 
Dr. Fodor József amaz aggodalma folytán, hogy az 
ásandó kutak vizébe esetleg belevegyülhetne a 
2. számú próbákul talajának használatlan vasas vize, 
a bizottság akként határozott, hogy mielőtt a végle­
ges kulak létesittetnének, próbák fognak tétetni az 
iránt, vajon a vasas viz akár csak részben is oda 
szivároghat-e. A bizottság c határozatából kifolyólag 
fölhívja a főmérnököt, hogy a részletes tervek kidol­
gozását azonnal munkába vétesse, s azzal párhuza­
mosan a szükségesnek mutatkozó lalajfurásokat és 
vegyelemzéseket foganatosíttassa.

cnek-, 
állott, 
hői is 
togató

Képviselőválasztások a fővárosban.
A Mezei Mór pártjának hívei ma este nagy szám­

mal gyűltek össze, hogy megbeszéljék a további 
teendőket. Stiller Mór nyitotta meg az értekezletet, 
mint a párt társelnöke. Meleghangú beszédben üdvö­
zölte a megjelenteket és köszönetét mondott azért az 
önfeláldozó magatartásáért, melyet, a tegnapi válasz- 
tás alkalmával tanusitottak. Buzdította a párt híveit

közelebbi 
győzelem

..... KUUSUUlUk. Dl

újabb lankadatlan tevékenységre. Ezután a 
teendőket beszélték meg és a párt hivei a 
biztos reményében oszlottak szét.

emp
rnele.

ubt-
tonusa,

Az utolsó ut. NiLstukci Dominik éves olasz 
munkavezető az egész nyarat Budapesten töltötte s 
Lefejezve munkáját, ma "éjjel a deli vasúton haza 
akart utazni Olaszországba. Úgy tiz ói a felé ért ki a 

eh vaspálya indóházába s mikor jegyét meg akarta 
váltani, hirtelen rosszul lett s mielőtt orvosi segítség­
ben részesülhetett volna, meghalt. A rendőrség az 
esetről érteshelte az olasz fdkonzulátust, a holtfcstct 
pedig beszállította a törvényszéki orvostani intézetbe 
a halál kiderítése czéljábói.

Tűz a peatvidéki törvényszék épületében.
Ma este hét óra tájban kéménytüz támadt a pest- 
vidéki törvényszék újvilág uíczai épületében. A tűz a 
lertárból vezető kéményben ütött ki s a kémény 
itiizesedett vasajtójátol a pertár egyik állványa is 

meggyuladt. Az állványon lévő periratok égni kezdtek 
s a tüzet a fogház emberei vették ítészre. Hamaro­
san értesítettek a tűzről a központi tüzörséget, a 
mely kivonult é, a tüzet cloltoita. A periratokban 
i:a_y kár cseri, a mennvíben több báuürrvi irat ri 
elegeit.

= A rendőri sajtóiroda hírei. László József 
munkás, a kit t:.-nap szobájában a szcngáztól háláivá 

már jobban van s azt mondja," hogy esze 
ában sem volt öncvilkossá ler

bécsi kereskedelmi és iparos Lvrök- 
v feltűnést kelt.

Ott,

(Grenoble közelében) tegnap egy la- 
Glt meg, A másik hasonló 

jen

kálaadó szent mi ;e lesz a budai királyi palota Szent­
órakor pedig a buda

Megírtuk

«ís.gmond-kápolnában, kilencz 
vári helyőrségi templomban.

— Rothschild Albert báró balesete.
cár a napokban, hogy líothscin.d Alfonz báró vadá­
szat alatt egy visszaütődütt golyó által az egyik sze­
men megsebesült. Parisból most azt táviratozzak, 
-r-ogy a Rothschild ááró sebe veszélyesebb, mint kez­
detben hitték. A megsérült szem menthetetlenül el­
pusztul. A sebesült szemet ki fogják vágni, hegy a 
nrisikat megmentsék.

— Könnyelmű Istennyila. A Székelyföld egyik 
városában egy szerencsétlen embert nemrég menütött 
a menykő. Az orvos, a ki a hivatalos liniotlvizseálatot 
végezte, a következő látleletet adta :

V.iemcny. Tekintettel a hullán talált elváltozásokra, 
Ft..v ttel a tanuk összhangzó vallomására, fentneve- 
2eit ember halálát nem valakinek a vétkes künnyel- 

okozta, dekát vétkes könnyelműséggel 
senk: más. mint a menykő vádolható, mely 
ar elnunytut agyonütötte. Kelt Sz.-.n, lö92 iulius 
14-én. Dr. X. X. orvos.

— Ötszörös gyilkosság a szultán háremében.
Néhány nap előtt az egyiptomi khedive öt csodaszép 
leányt küldött ajándékba a szultánnak. A leányok 
-zep-ége valószínűleg a többi háremhölgyet féltékeny­
eié tette, mert e hó lű-én mind az öt leányt holtan 
•aiáitaz meg ágyaikban. Az orvosok mérgezést állapi- 
toltak meg. Ez a bűntény óriási feltűnést kelt Kon­
stantinápolyban és a szultán a legszigorúbb vizsgála­
tot rendelte el. Öt eunuchot már is letartóztattak az 
alatt a gyanú alatt, hogy ők csempészték a méiget a 
leányok italába.

~ A Panama-botrány s a becsületrend. Herz 
Kornélt, a Panama-botrány egvik hősét, mint olvasóink

egyszerre érke- 
leréletet pusztított 
hogy Saint Chris-

•.atárábaa 
ét embert t

Bu-eh felső ausztriai községben történt, 
mint Linzből táviratozzak, Hubert Luschi taní­

tót, mikor -.pen zergevadászaton volt, eltemette egv 
lavina. Rögtön két cipediczió indult a szerencsétlen 
emaev megkeresésére, de eddig nem találták mez.

— A* *---uly ellen, A nicráni : .d Gigászát ős ií z
raaim-us módon igyekszik veget vetni a hurezos ru- 

cn.újának. A sétányokon ótaasi íalragaszok hir-
ugyan járni, fis 

a földen húr-

találta! 
á
szedtek ki a kályha 
jen a szobából. — 

tegnap e: 
cs telje

el a dob-utczába„ 
számú házában szolgáló 
kaiyiia lüzéncl meggyuladt 
ban, hová száUitottá»,* égési

r.ancm

felöltőt és teljes öltözetet.

c lövet, nozv " mclr 
.Yémeth Gyula ke 
y dobo

I ____I

azért 
Li ne tncn- 

JCuKcdő kézi 
zna csomagolt plüs női 

110 forint értékben, loptak 
riviiia József Orezy-ut 48. 
leány ruhája a napokban a 

a leány az uj kóiház- 
sebeiben meghalt.

hot a*
y uszaiyos ruhában

Téli körst
A tartós derült

a íővázosb: itt.

er-
nagy jövője lc- 

Gordoukaverseii yct 
jeles mesteritől

nyet emelte érvényre. Széles, 
telmes előadása után itclve, 
hét. Taussig Lco Haydn 
játszotta. Igen sokat tanult 
Popper Dávidtól. Hangjának ereje, az átgondolt, át- 
érzett előadás az, mi által felkelti figyelmünket. A 
közönség tapsaival egyrészt a növendékek szorgalmát, 
másrészt a buzgó tanárok fáradozását jutalmazta, c—

— A népszínházban me este lépett fel betegsége 
Ui.in először Hegyi Aranka. A közönség zajos tün­
tetéssel logadta a jeles művésznőt. A legnagyobb 
örömmel konstatáljuk, hogy betegsége semmi nvomot 

hagyott kellemes hangján, Czclcszta szerepeben
több Ízben tapsra a

sem
Komúromy Mariska ragadta
nagyszámú közönséget.

A vígszínház egyesület uj választmánya gróf 
heglcvich István emöklete alatt ma délelőtt tartotta 
alazuio Ülését. A beható eszmecserében részt vettek : 
Grót Szanáry Géza, Gerlóezy Károly alpolgármester. 
Horváth Gyula, dr. Őilbcrstcin Ötvös Adolf, Reviczky 
Ambrus, Fekete József, Jakabffy István, dr. Mészáros 
karoly, Farnady Géza és megyeri Krausz Izidor, ki- 
nex a szükséges toké részvény uijáo való megszerzé­
sére vonatkozó ezeiszerü indítványa átalancs helyes- 

EihataroAtáK továbbá, hegy gróf 
- _ i-1\áa kimentő prosp- klust íog Lesüiteni zz 

uj színház művészi, irodalmi cs üzleti érdekeiről, 
naclynek alapján egyleti és rcszvéavtársukti 
ivekeket bocsátanak ki, hogy a körülbelül 
fonatra rugó toké miiéi előbb biztosittassek. L" szó 
rmt a választmány csak akkor fordul maiH a t-

1 ssei találkozott. 
Iveglevich Is

aiairasi 
egy millió

maja a
Jcmanvnoz cs fővároshoz támogatásért, mikor 

irányban már sikert mutathat föl.
— Réti Laura c hó 27-én kezdi meg Zomhorban 

Rakoaezny Pál színtársulatán!'.! három estére ter­
jedő vendégszereplését. A társnál legközelebb szinzc 
hozza Tombol- Aladár Lavater eriraii uj eredeti ope- 
rettejét. E héten Mészáros Kornélia és Szende órtpa 
nagy sikert avattak a Boccaccióba.u,

szabad 
és azt

tudjyzK, a becsületrend eevik magasabb rangjával
untették ki. A becsület-rendet eredetileg tisztán 

•ranczia nemzetiségűek számára alapították s kül- 
.öldiek közül csupán uralkodók, s más nagyérdemű 
jkaphatják meg. Annál feltűnőbb, hogy Herz, ki 
szu.etvsére német, hogyan kaphatta meg a becsület- 
rend egy magasb fokát. A párisi Figaro ezt a kérdést 
úgy olcija meg. hegy mint amerikai í.ivaió elcktrikus 
kaP^.a raen a magas kitüntetést, még pedig a graud- 
Cilicier rangot, iiolott Edison csupán a commandeur
• asgga! tett kitüntetve. Ha a Panama-botrány ki nem 
■ért volna, igen valószínű, hogy Herz megkapta volna 
^ becsület-rend legnagyobb kitüntetését, a nagy- 
«eresztet, melyet eddig külföldön csak fejedelmi sze­
gélyek s kiváló diplomaták kaptak meg. Ausztria-
• • zyarorsz: gon ezt a rangot csak Ferencz József 
"M.y Metternich herczeg bírja, mig Albrecht fő­
herczeg ezy rangban áll Herz-zel.
- A milliomos regénye. A hatvanas években 

eeJ dúsgazdag ember, a ki nos és két gyermek atyja 
,0‘'-: eltűnt Viaesáröi. Nemsokára eltűnése után hire

lássák, mintha rablóg
— A kolera. A

az uszályt a főidre bocsátani
ezomi szigorúan tilos. Azok a hölgyek, a kik a tiia- 
lom ellen vétenek, maguknak tulajdonítsák, ha a 
lürduigazgatóság felügyelő közegei rendreutasilják, 
vagy kiutasítják őket a sétányokból.

. ■aPaoyRkosság. Brünnből táviratozzak, hogy 
Zemina közelében Novotny uradalmi vadászt sgvon"- 
löx's és kirabolva taluítak, F.ájöítik, hogv a szercn- 
cséiient a saját lia ülte meg. Az apagyiikos megtöl­
tötte apja fegyverét s holttest mellé" tette, hogy °ugy 

gyilkosság történt volna, 
fővárosban ma nem fordult elő 

újabb koleraeset. Két beteget elbocsátottak és igy a 
beteges létszáma ma éjjel le,1.

— Idegették a farkasok. Egy rakoviczai paraszt- 
gazda a naposban estefelé kiment a közellevő erdőbe, 
hogy megnézze ott legelésző juhait. Útközben a sz‘‘- 
rencsétlen embert megtámadták a farkasok s felfalták. 
Testéből csak összerágott koponyája maradt, melyet 
másnap megtaláltak az országúton.

_ Uj a «.er a kc-lora ellen, F-gv Floiiigb^rgcr nevű 
mampuláns buszárőrmesler, a ki vitézsége jeléül ezüst- 
érm. t is visel, annak idején ■ grot Szupáry tisztelt 
miniszterelnök úrhoz. Kolozsvárról ajánlatot küldött 
fel, melyben kijelenti, hogy hajlandó a kolerát és 
fekete himlőt az ő sajat t-iálnianyu szerével meggyó­
gyítani. Az ajánlatot most gróf Andrássy államtitkár 
azzal az utasítással küldte le Kolozsvár város taná­
csához, hogy a tanács az őrmestertől a szert kérje 
be és küldje fel, hogy aztán az ajunlat felett dönteni 
lehessen. «V feltaláló őrmester még eddig nem adta át 
a csodaszert.

— Karácsonyi Istentiszteletek. A budai kir. 
palota Szt. Zsigmond-kápoluájában a karácsonyi isten­
tiszteletek sorrendje a következő : deczember 25-én 
nyolez órakor szent mise lesz, melyet két csendes 
mise követ ; fél tizenegykor szent beszéd, tizenegykor 
nagy mise következik. Deczember 2G-án ugyanez a 
sorrend. A misét és szent beszédet felváltva Vézin- 
ger Károly apátplébános és dr. Purt Iván káplán 
mondja. Deczember 31-én, Szilveszter-napján délután 
négy órakor lesz a háíaadó istentisztelet/

— Nagy szerencsétlenség a tengeren. Rotter­
damból táviratozzak, hogy a némétalíöldi partok kö­
zelében két tengeri hajó, az Aíhelstane és a P=yehe 
összeütközött. Az összeütközés oly nagy erővel tör­
tént, hogy mind a két hajó elmerült. A hajók legény­
ségét sikerült kimenteni, de az utasok közül néhány 
beleíult a tengerbe.

— Ajándék— Ajándék a nemzeti múzeumnak- Zichy Jenő 
grói Bél Mátyás V-ik kötelet, mely a könyvészet rit­
kaságai közé tartozik, 100 példányban saját költsé­
gén korhű hetükkel újra kinyomatta s a könyv egyik 
példányát a nemzeti múzeumnak adományozta. A 
muzeum igazgatósága az adományt levélben köszönte

napon verőfényében föl cs alá vo­
nuló emberáradat nem hagy egyetlen kirakatot rar’- 
nézetlenül. Köztudomású, hogy a Dietrich és Gott- 
8C«iLg ezég megérdemelt jó és elterjedt hírnévnek 
cs nagy látogatottságnak örvend. E ezég, mely a fő­
város három legcicnkebh Fontján gazdasroa felszerelt 
raktárakkal rendelkezik (váczi-utcza S„ Ligyd-tdr 1. 
cs Andrássy-ut 23.) a magyar kereskedelem emanczi- 
pt.cziójának feladatat a kikötő-városok iránvában 
régen sajátkezűkig megoldotta. Eredményének " titka 
abban rejhk, hogy theaját és rum-áruit köz- 
v clle-nűa importálja, a mi által abban a hely­
zetben van, hogy például a legfrissebb ara­
tásul iheát nyújthatja. Es tekintettel arra, ho^y 
a sokféle jutalék fizetését elkerüli, olcsóbban ad­
hatja áruit, mint a gyengébb tapasztalatu és 
kevesebb tökével rendelkező versenytársai. Ezen be- 
hajűan kezelt üzletágon kívül a ezég mindhárom 
no.-;,;! emberségesen gondoskodik róla, hogy vevői; a 
legkitűnőbb franczia és hollandi eredeti konyakkal és 
likőrrel, theasüieménynycl és csokoládéval kiszobál- 
hassa. Es miután lk:;a, rum és konyaknál a garau- 
cziat csaais annak jósága nyújtja, magától értetődik, 
nogy most különösen a karácsonyi ünnepek előtt 
e ezég üzletei nagyon is igénybe véve vannak"

-'CIlí G' ic-het ez mád Lent e^y oly ezennel, me!v 
fennállásának első évétől (1865) kezdve mind c mai 
napig a szolidi’.ásra fektette a fósulyt, s hol u"y íó 
mint fióküzletekben ez üzletvezetők előzékonysc-rc 
es pontosságra törekedtek. A ezégnek Kőbányán 
(íüzér-utcza 30.) trauzitó palaczksör pinczeraktárai 
vannak, öt millió palaczk évi forgalommal.

A ki a forgalomnak nem kevésbé impozáns jelensé­
geivel akar találkozni, menjen ahhoz a czécrhez, melv- 
néz kirakata láttára még a legérzéketlenebb kedélyű 
ember is így fog felkiáltani : Valóban, itt van a 
karácsony, a szívnek, a léleknek, a szeretetnek 
igazi örömünnepe. Ez üzlet termei vágyóénak 
a fénytől az iparnak, a művészetnek annyi ° remek 
la.gva van leihalmozva a kirakataiban, hogv nehéz a 
választás. Egyike a megtekintésre legméltőbb alkalmi 
kiállításoknak ez, melyet a kitűnő nevű belföldi papir- 
nemü gyáros, Riegler József Ede cs. és kir. udvari 
szállítónak Erzsébet-tér 19. sz. a. levő üzletének kira­
katában mutat be. Az üzlet belsejében egy karácsonyfa 
latiiatu, mely eddig egyedüli a maga nemében ; mel­
lette egy őzikén ülő kis leányka teli ruhában kosárral 
kezéocn kínálja az itt található ajándékokat. A tevé­
keny a művészi iparnak annyi ágában működd ezé- 
majd minden czikkét felhalmozva találjuk itt. Levéb 
papitok a legremekebb, iegcsinosabb kivitelű dobo- 

-D; Sarakban, fényes albumok, a papíriparnak 
különféle hasznos czikkei, művészi összeállításban 
nnnd együtt vannak ! És e szép dolgokat mind

SPORT.
— Érdekes vadászklrándniás. E Ló 27-én a 

délután induló fiumei gyorsvonattal több tagból álló 
vadásztársaság kel innen útra. A társáig tagjai lesz­
nek : Szalay 
Béla óvsz.
A vadászatot

-ci" Gyula, Förster Ottó, Vermes

találjuk a ezég belvárosi keuskeméti-utezai “tlök űzte- 
íebeu is.

Nemcsak a játékszereket és dísztárgyakat veszi a 
közönség a komoly varrógépek iránt is sokan érdek­
lődnék. A leghasznosabb ünnepi ajándékot az választja, 
a ki arra néz, hogy a mit ad, az ne hiú fényességül 
szolgáljon, hanem a hasznosság, tartósság és szépsé" 
előnyeit egyesítse magában, ne csak örömöt okozzon 
a háziasszonynak vagy leányainak, hanem büszkesé­
güket íj találják benne. Ezért senkise választhat, 
legyen gazdag vagy szegény, alkalmasabb ajáudékot 

J «m,ra eS7 J°> tartós varrógépét, mert általa a család-

Imre
képviselők s Latiuovits Géza földbirtokos- 

a Fiume mellett levő Vég Ha, szigeten 
tartják meg erdei szalonkára és szirti i'ogolvra. Ne- 
hány napi idózes után a társaság hajót bére! a ma- 
gyar-horvát hajózási vállalattól s Dalmácziába indul. 
A tengeri utón delfineket s halászinadarakat fognak 
lövöldözni. Zára c-s Spalató érintésével végre Metko- 
vic-űa érkeznek s ott a Narenta folyón s az Utovo 
Blato tavon, kócsagokra, ibisekre s pelikánokra va­
dásznak. Innét a Lozcilevo Mostarba rándulnak, hot 
tiszteletűkre medvevadászatot rendez a hatósn.«. \ 
kirándulás Korfu szigetén végződik, hol ilyenkor vau 
a legpompásabb szalonkahuzás. Az egész vadászat 
három hétig fog tartani. Korfu szigeten 
vál, Vermes Béla s Latinovits Géza E 
nak, Kairo s Alexandria érintésével. A Nilus-folyón 
«lugátoroLra vadásznak. Egyiptomból a Szt.-Fóidct 
jáijaL oc, Jaünból vasúton Jeruzsálemba s onnét teve- 
háton tovább mennek. A társaság többi tagjai Kor- 
ínból haza térnek.

-- Becs-római távlovaglás. A bécs-berlini táv- 
ovagJas sikere arra buzdította a római sportkedvelő 

kotözet, hogy távlovaglást rendezzenek Rómából 
Becsbe es Becsből Rómába. Rómában meg is alakult 
már egy bizottság, mely a bécsi sportkörökkel össze- 
kottetesbe lápéit. Becsben nem idegenkednek a terv­
től, bár óriási nehézségekbe ütközne egy ilyen táv­
lovaglás. Becs és Róma között a távolság 1200 kilo­
méter, tehát csaknem két akkora utat "kell a lovag­
oknak megtenniük, mint Becstől Berlinig. Miudamci- 

lett a tavlovaglásnak egyik föltétele, hogy a lovak 
minél jobb kondiczióban érjenek czcllioz.

A teresvárosi képviselőválasztás.
A Lipótváros immár pihen, hogy uj erőt gyűjtsön 

a legközelebbi tusára; a Terézváros meg, mely egv- 
áíalában nem izgatta magát, föl sem kelt reggel, ha­
nem átengedte csöndben, nyugalomban a tért az And- 
rás;;y-párt hivatalos férfiainak, hogy újra egyhangú­
lag kikiáltsák gróf Andrássy Gyula belügyminiszteri 
államtitkárt képviselőjüknek. Az utolsó órában liir 
járt ugyan, hogy tréfából fölléptetik Tenczer Pált el­
lenjelöltnek : de nem akadt tiz ember sem, a Li ki­
hagyta volna magát ragadtatni nyárspolgári nyugal­
mából s adia a komolyat, hogy ma tekintélyesebb 
hirbe hozza a Terézvárost a Lipótvárosnál a kor­
mánypárti lapok előtt, a mi sikerült is, mert a Te- 
rézvárosnak csakugyan kijutott a dicséret az egy­
hangú választásért, holott itt ugyancsak tekintélye­
sebb ellenzéki clem van, mint odaát a Lipótvárosban.

A választás következőleg folyt le:
Ma reggel 8 órakor a VI. kar. érsek-utezai iskoi.i- 

hclyiséghez vonultak az Andrássy-párti választók. A 
választási küldöttség a következőleg alakult meg : 
X álasztási elnök: Merő János; küldöttség! elnök 
Németh Titusz ; helyettes einök: Lrbacovits Sándor 
és Tenczer Pál; jegyzők : Örley Lajos cs dr. Sulav 
Aurél; helyettes jegyzők : Keleti Gyula és dr. Telek"; 
Béla. Az 1. szavazatszedö küldöttség" elnöke Mérő -Já­
nos, jegyzője Örlcv Lajos; a II. szavazatszedö kül­
döttség elnöke Német Titusz, jegyzője Sulay Aurél.

Merő János választási elnök fél kilencz óra tájbai 
félórái időt tűzött ki a jelölt bejelentésére s mivx.
ennek elteltével Andrássy Gyula grófon kívül má- 
jelölíül meg nem neveztek, az elnök kilencz órakor 
Andrássy Gyula grólot a VI. kerület egyhangúlag 
megválasztott országgyűlési képviselőjének je­
lentette ki.

Ezután Andrássy Gyula grófot telefonon értesítették 
a választás eredményéről, mire ő, kevés idő múlva 
Radocza János kíséretében megjelent a választás szín­
helyen, a választók éljenzésétől fogadva.

Merő János választási elnök üdvözölte András: 
Gyű.a grófot, örömet íejezve ki, hogv ezúttal m: 
másodízben ő képviseli a kerületet az "országgyűlés-:-:.. 
Üdvözli ót különösen ama mindenki előtt rokonszen- 
xcs poatmai működéséért, a melylyel a kormánv libe­
rális törekvéseinek megvalósításában részt vett. Bizto- 
suj-i az ujonan megválasztott képviselőt arról, hős--- 
Di.Ciőri államtitkári áliasaban az aktiv politikusok so­
rává lépett, a kerület választópolgárainak hozzá vari
ragaszkodása nemhogy nem csökkent, sőt erősbüdütt. 
meri hívei úgy fogjak föl a dolgot, hogy ezzel a s: > 
-zoros értelmében a munka emberévé lett. fZair .
hosszantartó éljenzés.)

Andrássy Gyű.a grói mély háláját fejezte ki 
valasztókozönségnek, a mely őt azzal tiszteli me 
rövid politikai szereplése után is, hogy másod ízbe; 
nyújtja át neki a képviselői mandátumot az orszá. 
egyik legelső, legintelligensebb választókerülete részé • 
rol. Nemcsak a személyéhez való bizalomnak és k. 
tüntetésnea veszi ezt, hanem ama nagy fontosságú eh 
nyilváculását látja abban, hegy a választók látva i 
képviselőben az elvek iránt valók következetessége:

“ten következetesek maradnak az elvek képviseló- 
j':UCa megválasztásában. Köszöni .smétellen a nvilv.,- 
niiott bizalmat s ezt azzal igyekszik majd viszonozna 
lio^y lakozott buzgó.ómmal iogia kötelességét minden 
irányban teljesíteni.

a társaság el- 
gyiptomba utaz-

EÖTLETEK, TÁRSULATOK,
— Magyarország tAacztanitóinak eeyesiüsto

ma délután Bojtos Bertalan egyesületi aleinök vez 
tósc alatt Róka Gyula Wilsinszky Sándor. Rotten- 
Bicher Lőriucz, Fi eund Antal "és Redlich Ármii. 
küld ott ségi leg tisztelgett Hieronymi belügyminiszternci 
s a küldöíiscg arra kerté a belügyminisztert, hosry 
utasítsa a városi és községi hatóságokat, hogy a", 
egyesület alapszabályait vegyék tudomásuk A beiüev- 
miüiszter a küldöttséget nagyon szívélyesen fogadta 
ds támogatását mindcu tekintetben megígérte. A küi-

vezetője
ejc

;yidejüle 
bclüg

az egyesület nevébeu
yminiszier kinevezteté-v

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros ivóvize. Az a vegyes bizottság, a 

mely a végleges vízmű létesítése czeljából van " ki- 
kuldve, ma délután értekezletet tartott Gerlóezy 
Karoly alpolgármester elnöklete alatt. Az értekezleten 
íészt vettek : dr. .Vagy Lajos tanácsos, Lehner La­
jos építészeti igazgató, dr. Gebhard Lajos tiszti fő­
orvos ; a fővárosi bizottsági tagok közül: Szabó M. 
Ferencz, dr. Fodor József, dr. Szabó József, Mi- 
halovits Antal, Magg Dezső tanár; a közmun­
kák tanácsa részéről Rupp Imre 
a minisztériumtól Barcka
alapjául a főmérnök és Salbach B. részéről kidolgo­
zott .diszpoziczionális tervek szolgálnak, a melynek 
alapján a részletes tervek fognak készülni. Szükséges- 
nek tartja az elnök, hogy a mai ülésből oly irányú 
előterjesztés intéztessék a liatósághoz, a mely szerint 
a legfőbb feladat az, hogy mivel a jövőben a viz- 
nviijtó területre talán egész Dunakeszi" szükség lesz 
s igy igen sok telektulajdonos érdeke lesz érintve, a

min. tanácsos ; 
főmérnök. A tárgyalás

dötiseg 
öröme 
fölött.
- A tóasryarorazsgl Kirpátegyeetüet köpontí 

választmánya legutóbb Igión tartotta gyűlést-: 
A gyűlésnek tárgyalásait Fischer Miklós iőgiinnáziumi 
igazgató, az egyesületnek ügyvivő alelnöke vezette, 
í e.olvasták Károly Lajos foherczeguek az el­
nökséghez intézett táviratát, valamint gróf Csáky 
Albin vadas- és közoktatásügyi miniszter átira­
tát, melyben köszönetét fejezi Li az egyesület 
örökös tiszteletbeli elnökévé történt megválaszt., 
jósáért. Ezek után aleinök jelentest tett a Man/ 
Tátra területen ebben az cvben végzett munka­
iatokra, továbbá az osztályok működéséről, kultu­
rális törekvéseiről. Paur Géza lájképiestó bemutatta 
a Magas Tátráról készített festményeit, melyeknek 
reprodukcziói az Illustrated London News angol bu ­
bán fognak megjelenni. A gyűlés a Magas Tátra re.2 
térképének megszerzésére 500 forintot szavazott meg. 
Ügyvivő aleinök jelentést tett az egyesületi múzeum­
ról, melynek gyűjteményei cs könyvtára örvendetesen 
gyarapodnak. Az egyesület ebben az évben reszt vett 
a Greuoble-beu megtartott internaczionilis alpesi
állításon, melyet a Club alpin francais rendezett. Több 
adminisztrácziondlis ügy elintézése után a gyűlés sz 
aleinök éltetésével véget ért.

— A bukaresti magyar társulat, mint nekünk 
írjak, legutóbb ünnepelte meg fennállásának év­
fordulóját. Az ünnepélyen a többi bukaresti társu­
latok is képviseltették magukat. A műsor következő 
volt : A falusi kis leány Resten Czuczortól, sza­
valta Csenged Olga, a ki csinos magvaros öltözeté­
vel és jó! hangsúlyozott szavalatával nagy hatást ért 
eh Elnöki beszed, a melyet az elnök Bartalus Já­
nos íávolictcben az aleinök Vízi Dénes tartott. Pető 
István szép éneket a közönség tetszéssel fogata. Ez­
után 1-Ia nők sírnak czimii egyfelvonásos vígjáték 
került színre, a melyben Csenged Olga, Meskó Gi­
zella, Prciszer Endre, Csömör János és Csengeri 
Balázs nagy sikert arattak. Prciszer Endre szép éne­
ket a közönség szűnni nem akaró tapsokkal jutal­
mazta. A hangversenyt táncz követte, a mely legjobb 
hangulatban reggelig tartót.
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— Az első budapesti szabősegédek betegse- 
gélyzö egylete deczember hó 2ö-án délután 2 óra­
kor a Széchenyi-téri kioszk nagy termében rendkivüb 
közgylést tart.

— Az országos tűzoltó szövetség központi
választmánya január 6án délelőtt 9 órakor ülést 
tart a Lipót-utczai uj-városház közgyűlési társalgó 
termében.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A tlaztviselőtelepl kettős gyilkosság büu- 

Dörében a mull szombaton elhalasztott tárgyalást ma 
folytatták a zsúfolásig megtelt esküdtszéki teremben.

Mikor a vádlottat elővezetik, minden szem felé irá­
nyul. ő maga pedig az egész tárgyalás

Wolfner indítványára 
táviratot intéztek.

Rozsnyó városához üdvözlő

során tanúsí­
tott bárgyuságának megfelelő egykedvűséggel foglal 
kelvet a" vádlottak padján, hol két börtönőr fii mel­
lette. Brinkmann elnök megnyitja a tárgyalást és 
bejelenti, hogy a gyilkosság színhelyének táj rajza elké- 
Jzii!, a mit dr. Viasz Sándor védő tudomásul vesz és 
az"iratokhoz való csatolását kéri. Ezután dr. Bicszkct 
Miklós kir. aliigvész előterjeszti vádinditvánvát. A tény­
állás ismertetése után áttér a vádlott ama védekezé­
sének czáíolására, mintha a Jaszenszki testvérpárral 
kártyázva töltötte volna az éjszakát a fabódéban és 
ebből keletkezett dulakodás közben történt volna a 
gyilkossá?. Utal arra, hogy ez esetben a fabódé körül 
járt rendőröknek látniok kellett volna, hogy benn 
zyertva ér. De ellene szól ennek az is, hogy a tett 
nelvén talált gyertyának csak negyede hiányzott, a 
mi csak arra lehetett elég, liogv Jaszenszkiés el­
fogyasztották mellette az asztalon talált két sörösüveg 
tartalmát. Tanuk bizonyítottá*, hogy a meggyilkoltak 
ívm is tudtak kártvázni,sa vádlott a kártya hovatüné- 
sé-rűl sem tud számot adui. Hivatkozik ezután a hulla- 
\ ..' "rálát amaz adatára, a melv szerint a két Jaszenszki 
minden küzdés nélkül vesztette életét. A bűncselek­
mény minősítése tekintetében kiemeli, hogy a vádlott 
i arasot ls *rvülőletet nem táplainatoít áldozataival 
szeiv.Ven. a kik életükben valósággal jólevői voltak, 
r. vom órában maguk mellé vettek. A vizsgalat vala- 
mlní a véstárgyalás adataiból azt a meggyőződéit 
merítette, liosrv Való előre megfonto.í szándcs után 
rablás! czélzattál fosztotta meg a két Jaszenszki test­
ve:-; élei tel. Kőéi ezért a vádlottat két gyilkosság 

■ - , yg rablás büntetőben bűnösnek nyilvá-
- ; ve. őt 'ő-szbűntetősképen kötélhalálra ítélni.
;)'rtgss Sándor v édbestédében arra kéri a birósá- 

i*. koev védenezét no a gyilkosság, hanem legfeljebb 
íékos abc) lés bűntettében ítélje bűnösnek.

A bíróság visszavonulván, mintegy félurai tanács- 
ke. ás u .in Brinkmann elnök, a hallgatóság leszült 
'.Ív eln e mellett, hirdette ki a törvényszék Ítéletét, 
melv szerint a törvényszék Xaló Mihályt úgy a gyil­
kossá". mint a rablás vádja alól felmentette, ellenben 
k-Tszeros szándékos emberuius cs lopás bzntclle miatt 
tizenöt évi fegyházzal sújtotta. — A vádlott az 
ítéletben megnyugodott, ra,g védője és Buszka küz- 
v -Hó felebbeztek. az utóbbi a minősítés és a bünte­
ti ? súlyosbítása ércekében.

— Ueutheím horczegnö hagyatéka. Szenzaczios 
focisIkoztatja most a prágai orsz. törvényszék 

gystéki osztályát. Bentheim Fernandine her- 
su-'i, Beutiieim-Steiníart herezeg és nej», született 

.. ..luftéin-Wo.rtenberg Karola gróíuő leánya, különös 
.Js :e:vt--tt»í tartózkodott az utóbbi években Prágá­

it, ben és csaknem fcavonkint tetemes össze- 
í jótékony czélokra, elannyira, hegy 

zegcő tavaly junius 25-t-a XX iesbaden- 
vagvona már alaposan megapadi. X'agyo- 

radv r.yairól végrendcletileg intézkedett, a 
ndel a prágai hagyatéki bíróságnál volt 

iyezve. Mikor ezt a hagyatéki tárgyalás 
‘felbontó*;..!:. abban a következő passzust 

•"■sszes vagvonom egy tébolyda alopitására 
L. vezetés' Kellgrcn urra bizassék és az 
0 rend'z°rc szerint katholika anáczák által 

k !» Nevezett Keilgren nr pedig ery Sr.nna 
.n levő massage-győgyintézet tulajdonosa, 

'átkozott sohasem ciinegyógyászatíal és 
o téren sem gyakorlata sem rendszere, 
rr. 'Ci rokonai ennuMgva azt vitatják.hegy 

e • 1 jgre nem hajtható és ennélfogva jog- 
nem Mr. A végrendelet bírói trvénytcleni- 

I . : • nvt tartanak a hányátokra: atyai 
ncim-Steiufurt Alexis, Károly és György 

-5 - őrgróf, Sayn-Wittgenstein-
Mária bérezi írn'. Hessen-PhUippsthal 

• ■ : Hev.<fc n-Bililippsthal Klodvig
,.. h; k, r.vls-.-letükfcel ur. Bcndiner hír- 

. :.védet l-izták ni x : míg az anyui ág- 
. -.-.na.. : Thun-Hohen fein Krisztina 

Baldstein Wartenberg gróf. kiket is- 
u'itscíiek kcnvi-el. Dr. Keilgren ezek* 

ti a v écrendelet érvényben mara- 
inert szerinte az örökhagyó rer.- 

:;íi egy mar Kícző, hanem egy iü- 
.-„ndé- tébolydára vonatkozik, melynek 

s uj rendszere szerint esz- 
. Az örükliagyó végrendelkezése tehát 

. óz is végrehajtható es jogbatálylyai bír, 
...; 1 — a czviiiatarozás fent.irtásával — 
- f jzu.s.:I.G;ükben elénk érdeklődéssel ki* 
... s örökösödési per egyes fázisait és 

tartják, hogy a hagyatéki bíróság 
végső akaratának log érvényt sze-

GYÁSZROVATé
Coulegner Károly nyugalmazott műegyetemi tanár 

Néveren deczember 2l-én meghalt. Coulegner 1812-ben 
született Érsekújváron, a hol atyja, Nándor, keres­
kedő és később városi tanácsos volt.

A gimnáziumot Nagyszombatban végezte s aztán 
a bécsi politekhnikutnon a kereskedelmi tanfolyamot 
hallgatta, melynek befejeztével egy bécsi nagykeres­
kedésben nvert alkalmazást. Később hazatért s atyja 
üzletét vezette. Midőn lSÍG ban a József-ipamkola 
fölállítását elhatározták, a számtan cs könyvvitel ta­
nárává Coulegnert nevezték ki s működését meg ez 
év novemberében megkezdette. lS48-ban a bank) eg ve*, 
gyártásának felügyeletével a pesti kereskedelmi bank, 
mint főbiztost ót bízta meg s ugyanez ey no­
vemberében az állam is főbiztosnak nevezte ki 
X ilágos után egv ideig bujdokált, később 1 ősire cr 
vissza s magánleczkéket adott. Majd ismét 
ipariskolához tért vissza s tanította a német 
földrajzot és történelmet. lSö7-ben a kir 
műegyetem nyelvészet rendes tanára lett s a nemet 
ücvirálvt, számviteltant tanította. ISOo-ban az első 
ma?var" iparbank igazgatója, majd elnöke cs Eötvös 
József báró lemondása után elnöke volt löil-ig. Az 

iskolai évben a műegyetem rektora volt s
...... ...s ünnepén n humanizmus és realizmus
fejlődésének vázolásával foglalt széket. Irodalmi mu- 
ködéséuek is sok nyoma van időszaki folyóiratainkban.

Meszleni Heszlényl Károlynó szül. Szelei Cséri 
Alojzia, Meszlényi Gyula szatmári püspök 
anyja e hó IS-án Budapesten 74 éves korában meg-

- á -- . ... r 1 ______ ! V-.1 «r* nn n V Äl C ófrhö ^Zíll”

a József 
nyelvet, 

József-

mostoha-
___ 74 éves korában nn

hal'tTHolttestét a fehérmegyei Velencze községbe sza 
Irtották s ott a családi sirboltbau tegnap délután uruk 
nyugalomra helyezték.

Suraklinl és petrovocxl Petrovics Ferenci átahy 
nosan ismert és tisztelt nyitrai iparos, e hó ló-én mi 
éves korában elhunyt.

Wallenfald Károlyné ez. Duókat Teréz e hó
20-án, életének t!2-ik évében Budapesten meghalt.

Tiiless Bélánó szül. Fink a Lea életének ul-ik 
evében Görbersdorfban e hó 17-én elhunyt. Holttes­
tét Fricdiaudban beszentelték s onnan Besztcrcze- 
bányára szállítót tűk, a hói ma délután nagy részvét 
mellett helyezték örök nyugalomra.

Fapfalvi Szilárd a baiázsfalvi kathoiikus káptalan 
nagyprépostja, mint Nagyenyedről távírják, meghalt. 
Az elhunyt többször volt a régi erdélyi közgyűlésen 
képviselő és a magyar és román egyetértésnek buzgó 
munkása volt és ez irányban több czikket is irt.

A közönség köréből
__ .HfRÁNCIA '• . ' .a -.HY

Leéiobb fáidalomcsillapiíó bedörzsölés, csúz, köszvény és 
egyéb meghülési bajoknál. A raktárakban ólommal zart 
(píombirl) üvegekben t‘0 krajazárjavai kaphat«. — MoU 

készitménve kérendő. - 639
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gÖSMéMlSS5 * feorcsWa
és Achilles-soij (szabadalmak).

Bravo-kiáltások.) A svájezi nép egyórtelmüleg el 
•van határozva, hogy ha Francziaországgal vamba- 
borúba keverednék, minden áldozatot elvisel, mert 
Svájcz becsületéről van szó.

Hamburg, decz. 21. A szenátus kolerabizoa- 
sása közzé teszi, hogy a könnyen megbetegedett 
matróznál, valamint a városban tegnap megbete­
gedett asszonynál a baktercologiai vizsgálat ma 
konstatálta a kolerát.

Paris, decz. 21. A képviselőim elvetette a 
szeszre vetendő 9 franknyi pótadót. A szeszadó e 
szerint véglegesen 240 frankban van megállapítva. 
Ezután az italadóról szóló törvényjavaslatot 304 
szavazattal 237 ellenében egész terjedelmében el­
fogadták. daczára annak, hogy a pénzügyminiszter 
kijelentette, hogy a szesz fennebbi pótadójának el­
vetése a költségvetésben hiányt fog okozni. A ház 
végül elfogadta a kéthónapi budget-provizóriumot.
A legközelebbi ülés holnap lesz.

Paris, decz. 21. A szenátus elfogadta a válasz­
tott bíróságról szóló törvényjavaslatot. A legköze­
lebbi ülés pénteken lesz.

Paris, decz. 21. A képviselőház hadügyi bi­
zottságában ma megjelent Freycinet hadügyminisz­
ter és de Miribel vezérkari főnök, hogy bővebb 
felvilágosításokat adjanak a keretekre vonatkozó 
tervről A bizottság a javaslatot a lehető legrövi­
debb idő alatt le fogja tárgyalni.

London, decz. 21. A Lloyd további lissaboni érte­
sülése szerint az ottani kikötőben megfeneklett Nubian 
angol gőzösbe behatolt a viz és a gőzös elsülyedt. 
Csak a fő árbocz látszik ki a vízből.

Belgrad decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A mai polgármesterválásztás a leg 
nagyobb rendben folyt le; polgármesternek három­
ezer szavazattal a liberális Tciticsot választot­
ták meg.

Belgrad, decz. 21. (Az Egyetértés tu 
dósitójának távirata.) A kormányparti 
Szrpszlia Zasdava már most készíti elő a 
hangulatot az államtanácsnak legközelebbi 
feloszlatására. „El azzal a konventtcE, 
írja. „a mely az állam romlására törekvő 
klikk fészke volt.“ A legközelebbi napok­
ban egy röpirat jelenik meg Garasaniutól, 
a melyben Szerbia jelenlegi helyzetével 
foglalkozik s a regensséggel nem igen kí­
méletesen bánik.

Bukarest, decz. 21. A szenátus 71 szavazat­
tal 9 ellenében elfogadta a törvényjavaslatot, mely 
a királyi család tagjainak katonai szolgálatát és 
előléptetését szabályozza.

Bukarest, decz. 21. Lahováry külügyminisz­
ternél tegnap este ebéd és fogadás volt, a melyen 
a diplomacziai kar jelent meg.

Konstantinápoly, decz. 21. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A velenczei nemzetközi egész­
ség ügvi kongresszuson hozott határozatokat a szul­
tán is ratifikálta.

Konstantinápoly, decz. 21. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. dorr. A bolgár kormány két tor- 
pedóhajót rendelt meg Livornóban, nem áil tehát 
az orosz lapoknak az az állítása, hogy a bolgár 
kormány kel hadihajót vett s hogy ezért a porta 
kérdést is intézett hozzá s felvilágosításokat 
kért tőle.

E-;n találmányok a «rheweningeni ncm.ytk-Vi spnrlhGih 
.’•nm őiszokie.elvvel leltek kitüntvive. B-csőén 
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MULATSÁGOK.
— Iű;t-sly az operában. Az operaaáz intendáns 

i „ivisége ma érdekes társaságnak volt gyülhelye 
1 :-szejütt-:k mindazok a művésznők, mindazok a mii 

őszek, mindazok a közreműködők, iák ez Isten aiko 
ayábaa szerepeltek. Pont kilencz és fél órako 
jelent meg gróf Zichy Géza intendáns, ki a ház 
imi a szerepét a tőle megszokott szereleiremél 
tvsággal töltötte be. A soupert érdekes felköszön 
tők fűszerezték. Idősb Ábrányi Kornél nagy ügye 
lem közepette szót emelt, mint a magyar zene- 
kritikusok doyenje, gróf Zichy Géza intendánsra, ki 
magasra törekvő művészi ambicziőjával a zene 
alkotások legnehezebbjét tudta színre hozni, íáradhatlan 
kitartással cs buzgalommal. Emeli poharát nemcsak az 
intendánsra, de RebicscJc karmesterre is, a ki az opera- 
1. ,z zenekarával is fóképen biztosította az Istenek alko­
nyának művészi sikerét. Xiharos éljenzés követte 
szavait, melyekre Zichy Géza gróf válaszolt. Az in­
tendáns szeiiemi áperszükkel fűszerezett felküszöntő- 
1 n kiemelte a tagtársak érdemét a mű szinrehoza- 
*ala érdekében s nagy örömmel tapasztalta, hogy a 
sajtó képviselői akár barátja! az operaház mai 
rendszerének, akár nem, de azt az egyet nem 
tagadhatták, hegy a közreműködők bámulatos 
kitartással és szorgalommal feleltek meg felada­
taiknak. Azután Márkus Miksa éltette az inten 
dúnst, mire Salamon Ödön poharát emelte id. Ábrányi 
Kornélra, mint a magyar opera ügyének lelkes hívére 
Még néhány sikerült felköszöntő elmondása után 
a vidám Wagner-társaság csak későn éjfél után osz­
lott szét.

— Dlszlakoma- Abból az alkalomból, hogy Ráth 
Péteri, a kassa-oderbergi vasút vezérigazgatóját Rozs­
nyó városa díszpolgárává választotta, a terézvárosi 
polgári kör Ráth Péter tiszteletére, ki e kör elnöke, 
banketet rendezett, melye í körülbelül 300 személy 
vett részt. A terembe belépő Ráthot zajos éljenzések­
kel fogadták. Az első felköszöntőt Kálay Gyula az 
ünnepedre mondotta. Sekula Gyula a kör tagjait 
éltette, Weber Rozsnyó városára emelte poharát.

Zvam-d-slástl c=i=m:
ROHONCZY G. (Columbus) Budapsst,

Antírássy-ui 12. szám.
Tévút-bi tsolnv.: Brarhjrlő Ä, Dorottua-utcza Z■ Celturr 

Bautfh. AnUfiÍKXu-u* «. Ux-rlU lúrr.;-u!<-xa 1. n<>:-sv
Tndor. (1 ízrlltT-té-r. J.éu'ini= •n'-mu-Eyritt. A co.vr/t; f /
Alajos. I 11. Sr hm alt X. > t'oiht. I'árisi-advttr. in
Jliksti. 1-í. Tátit “fii ft JHJeú't/, I\ec3k?inéii-it.
i árudy x'mla, Jiishid-utczn 9. tt'atike Gttttul. örökösei, Uiyyo-u. 10. 
Wesse la latrán, láczi-ntcza .

kívánatra bérmentvo küldetik.Árjegyzék, használat: utasítás

a tlsilelt hölgyvilág
átalűnos
szokásos

szives tudomására hozzuk, hog™ ároraktarunknak 
redukezióját foganatba vettük, mely alkalommal a 

rcklám-meg’.üvasokat, mint:
oecasiv. maradí-ií-elaílfts, gturlie-ralttfir
slb. mellőzzük, hanem minden áruezikkünket. mint: foulard, 
ponsis. ü-kete, színes, sima és fcconirozott selyemáruk, utczai 
é< alkalmi piperére alkalmasak, úgyszintén bársonyok, pc- 
lu,he ük, fehérneműi k, függönyök, mmzett öltönyök, szalaguk, 
csipkék, bú lé'áruk bámul ato~:,ii leszáliilott árakon eladjuk, 

látogatást kérnek tiszteletteljesen
Fischer flór és társa,

Budapest, bécsi-uteza 4 szám

Hirdetés.
Az apatin szóniai ármenteeitö társai at részéről egv

1200 fit évi fizetés, 2u0 írt lakbér és 300 írt napidij áía- 
Iánynyal egybekötött

mérnök-igazgatói állásra
folyó évi deczember 27-ig pályázat hirdethetik; paj
h-ázni óhajtók kellően felszerelt folyamodványaikat t. ey1 
decz. hó 26-ig alulirt elnökségnél beterjeszteni felhivatnak.
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TÁVIRATOK.
Prága, decz. 21. A tartományi bizottság ma tudo­

másul vette a kormány értesítését, hogy a tarto- 
mánvgyülést ebben az esztendőben már nem hívják 
össze.

Berlin, decz. 21. A Berliner Tageblattnak je­
lentik Bernből: Künzle ezredes, a svájczi-franczia 
kereskedelmi viszony ügyének előadója, a nemzeti 
tanácsban hangsúlyozta, hogy a francziaországgal 
való szakításnak ma be nem látható politikai kö­
vetkezményei lehetnének. A hibás Francziaorszag 
volna, minthogy Svájcz minden lehetőt megtett a 
megegyezés érdekében. Francziaorszag el akarja 
venni Svájcztól gazdasági függetlenségét, mely a 
politikaitól elválaszthatatlan; ezért Francziaorszá- 
got nem lehet Svájcz barátjának tekinteni, (Elénk

A Panama-ügy.
Párás, decz 21. (Az Egyetértés távirata.) A 

képvisc-lőház tegnapi ülésében Milleraud előadó 
után Emanuel Arctic beszélt. Mikor a szószékre 
lépett, kezdetben halk, alig hallható hangon be­
szélt. de csakhamar crczesebb, felindulástól resz­
kető hanggal folytatta: * Csakis barátaimhoz eb­
ben a házban s a házon kívül — mondotta — 
akarok néhány szót intézni. A legsúlyosabb meg­
próbáltatások sem fogják barátaimat tőlem elide­
geníteni. Én kész vagyok a világ valamennyi bi- 
rósáea elé büszkén, fölemelt fővel lépni, mert 
ártatlan vagyok. Ezt annak helyen be logom 
bizonyítani. Itt csakis azt akarom elmondani, hogy 
mindig hű előharczosa voltam a köztársasági eszmék 
nek, hogy mindig szilárdan álltam a köztársasági 
vezérférfiak mellett, a kiknek golyója ma mellbe 
talált engemet. Mielőtt képviselő lettem, újságíró 
voltam ; az újságírói karzaton ülő kollegáimat hi 
vom fel tanuknak. Abban a tizenöt évben, mióta 
toll van a kezemben, eladtam-e valaha toliamat, 
mint sok más ember tette? Diadallal fogok ebből 

megpróbáltatásból kikerülni. A mi pedig korzi­
kai embereimet illeti: ismerem választóimat és 
választóim ismernek engemet.» (Zajos taps.)

Paris, decz. 21. (Az Egyetértés távirata.) Azok 
a lapok, melyek eddig a leleplezéseket közölték, 
azt írják, hogy azok a checbek, melyekről Tfiicrré 
Bourgeois tudtával azt állították, hogy elégette 
azokat, már akkor az igazságügyminiszter kezében 
voltak. Csakis akkor, mikor Andrieux azt állította, 
hogy bizonyitékoakal bir, rendeztek házkutatást, 
de előbb visszavitték a checkeket. Bármennyire is 
valószínűtlen ez az állítás, mégis interpelláczió 
tárgyát fogja ma képezni. Ma uj támadást várnak 
a kormány ellen s nem lehetetlen, hogy a kabinet 
megbukik.

Paris, decz. 21. A tc'pviselőház mai ülésén 
Jules Roche, ki a tegnapi ülésen nem volt jelen, 
csatlakozott a többi birúilag üldözött képviselők­
höz. Megindult hangon erősítette ártatlanságát és 
helytelenítette a követett eljárást. A szószék el­
hagyásakor több képviselő kezet nyújtott neki. 
Ezután folytatták az italadó reformjának tárgyalá­
sát. A képviselőház 281 szavazattal 232 ellenében 
elvetette a tőzsdei ügyletek megadóztatásának be­
hozatalára vonatkozó módosítást, melyet Tirard 
pénzügyminiszter ellenzett.

Paris. decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A képviselőház mai ülésének kezdetén 
Jules Roche szólalt fel és kijelenté, hogy tegnap 
este nem volt az ülésben, mert a kereskedelmi 
miniszter felhívására a franczia-svájczi keres- 
delmi szerződés tárgyában otthon dolgozott. 
Egyik barátjától meghallotta, hogy mi történt. 
Nem tudja, hogy micsoda denuncziúcziókkal 
és ellenségekkel áll szemben, de lelkiismcrete 
tiszta és nyugodt. A mióta a férfikort elérte, 
örömmel szolgál a köztársaságnak. Nem vethet 
magának semmit sem szemére. A mi a Panama- 
sorsjegyek fölötti szavazást illeti, ő a sorsjegy 
kibocsátás ellen volt. (Helyeslés.) Ezután a ház 
áttért a napirendre. Beszélik, hogy Jules Roche a 
folyosón Ribot és Bourgeoishoz e szavakat intézte: 
önök mindketten gonosztevők. (N. Fr. Pr.)

Pária, decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Báró Reinach papírjai között további 
tizenöt checket találtak, mi által ugyanoly számú 
képviselő van ujo nan kompromittálva. Egyelőre a

kiszolgáltatott képviselők letartóztatását nem ren­
delték ef. Holnap fogja őket a vizsgálóbíró ki­
hallgatni. Antonin Proust megbetegedett, a többi 
otthon várja a letartóitatási rendeletet. Mind­
annyi kijelenti, hegy nincs mit szeműkre lob- 
bantaniok. A főérdeklődés jelenleg Ctémenceaunak 
Dereulédedel és Millcvvie-vcl való párbajaira irá­
nyul. Beszélték, hogy Clémcnceau súlyosan megsebe­
sült, de már a képviselőházban volt. Reggel Dérouléde 
tanúi Clémenceaunál voltak, és egyidejűleg az utóbbi 
elküldte tanúit Dcroulédehez. Mindkettő sértettnek 
tekintő magát. Clémenceau pisztoly-, Derouléde 
ellenben kardpárbajt akart és a tanuk nem bírtak 
a fölött megegyezni, hogy ki a sértett. Clémenceau 
tanul választott bíróságot hoztak javaslatba. 
Dérouléde tanul ezt ellenezték. Clémenceau a kö­
vetkező tartalmú nvilt levelet intézte Derouléde- 
hez : <Derouléde, a ki tegnap a szószéken kinyilat­
koztatta, hogy bátor tettet vitt véghez, vonako­
dott rendelkezésemre állani és visszautasította a 
választott bíróságot, mely a fölött lett volna hi­
vatva határozni, hogy ki a sértett fél. Remélem, 
hogy meg fogja változtatni szándékát.» Derouléde 
ezt felelte: «Clémenceau minden áron a fegyver­
választási jogot kívánja. Hát legyen. Várom tanúit.» A 
párbaj időpontját még nem tudni. Floquet, a kinek ma 
a bizottságban meg kellett volna jelennie, a kép­
viselőházban elnökölt. Most ő képezi a támadások 
legközelebbi czélját. A Cocarde állítja, hogy Flo­
quet politikai czélokra egy 200.000 frankra szóló 
checket kapott és továbbá Artuvtól egy 300.000 
frankra szólót. A Thierrée bankárnál elkobzott 
huszonhárom check jegyzéke a kővetkező (az első 
név a valódi birtokos neve, a második pedig a 
színlelt birtokosé) : 20.000 frank A főne (Orsatti),
450.000 frank Barbe exminiszter (Chevillard), 
20.000 frank Deres (Castelbon), 20.000 frank 
Jules Roche (Schmidt), 50.000 frank Rouvier (Ylaste), 
40.000 fr. Ron vier (Davourt). A következők elismerik, 
hogv checket kaptak: Dugue 25.000 frankot, Albert 
Grévy 20.000 frankot, Laiguy 20.000 frankot, 
Besson 20.000 frankot, Antonin Proust 25.000 
Léon Renault 20.000 frankot és 5000 frankot, 
Gobron 20.000 frankot, Herz Kornél kétszer 
egy milliót és ismeretlen 29.000 és 100.000 fran­
kot. Továbbá négy 20.000 frankra szóló checket 
egy kisebb bankár vett fel. (N. Fr. Pr.)

paris, decz. 21. A szenátusban Griffe előter­
jesztette a bizottsági jelentést, mely a bírói üldö­
zésre való felhatalmazás megadását inditványyzza 
több szenátorra vonatkozólag. Thevenet szenátor, 
ki szintén bele van vonva a bírói üldözésbe, ár­
tatlanságát erősíti és kijelenti, hogy soha semmit 
sem kapott a Panama-vállalattól. A jelentést hol­
nap vagy pénteken fogják tárgyalni.

Párig. decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Thévenet a szenátusban kiadatása tár- 
svában a következő beszéddel védekezett : A ki­
adási kérelem arra támaszkodik, hogy nc\ om 
kezdőbetűit találták egy checken, melyet más 
valaki kapott. Kijelentem, hogy sohase kap­
tam egy centimet sem. Mint a Sié-cle ki­
adója nem kaptam fizetést. Emelt fővel me- 
g’.'ck bárraelv bíró ele. Én a kormány na sulyo^ 
viszonyok közt leptem (Thevenet minbziei.»i'ge 
alatt emelték Boulanger ellen a váuat), és a fáj­
dalmas utat kérkedés nélkül fogom megtenni. 
(N. Fr. Pr.)

Páris, decz. 21. (Az Egyetértés távirata.) 
A monarkhista lapok felvetik az elnöki 
kérdést s azt követelik, hogy Carnot mond­
jon le. Helyébe Amnale he reze get ajánlják 
az elnöki székbe.

Paris. decz. 21. A Panama-ügyben kiküldött 
bizottság 12 szavazattal ■ ellenében elhatározta, 
hogy holnapra megidézi Yvcs Guyo.-t és kikér­
dezi ez iránt : igaz-e, hogy ő azt beszélte, hogy 
a Panama-ügyben kompromittált parlamenti tagok 
névsorát bemutatták az elnöknek.

Berlin, decz. 21. A Romániával folyó szerződési 
tárgyalások jelenlegi állására való tekintettel a szö­
vetség tanácsot meg foeja kérni a birodalmi kanczeb 
lár, hogy a november 26-án elfogadott engedménye­
ket 1893 január 1-től 31-éig tovább engedélyezze.

Bern, decz. 21. Az összes iparos és kereskedelmi 
körök kiküldöttjeinek gyűlése elhatározta, hogy 
1896-bau Gcnffien általános svájezi országos fct- 
állitást rendeznek. Vajon ezzel kapcsolatban mező- 
gazdasági kiállítást rendeznek-e, az iránt még nem. 
döntöttek.

Bern, decz. 21. A nemzeti tanács jóváhagyta a 
Spanyolországgal kötött kereskedelmi szerződést.

London, decz. 21. A Reuter-ügynükségnek jelentik 
Washingtonból, hogy a pénzügyi államtitkár jelenté­
sében kijelentette, hogy nagy tévedés azt hinni, mintha 
a bricsszeli[ánoérmeértekezlet zátonyra jutott volna. 
Ellenkezőleg, jogosult a várakozás, hogy az értekez­
letre kiküldött megbízottak 1893. május 30-ikán ismét 
egybegyülnek. Minden megtörtént, a mit az első gyű­
léstől vártak. A közhangulat az értekezlet iránt most 
kedvezőbb, mint vártak.

Pétervár, decz. 21. A vám- és kereskedelmi 
szerződési tárgyalásokat Németországgal min­
den valószínűség szerint a jövő év elején újból meg 
fogják kezdeni. Azt hiszik illetékes helyen, hogy a 
kezdeményezés ezúttal sokkal barátságosabb műdön 
fog megtörténni, a mennyiben Németország magatar­
tása is határozottan megváltozott. Hírlik, _ hogy a 
gazdasági politikai viszony szilárdulását mindkét fél 
ápolni óhajtja.

Odessza, decz. 21. A keleti marhavész terjedését 
még nem sikerült megakadályozni, és ma már oly 
mérveket öltött a vész, hogy milliókra menő pénzkár­
ról van szó. A lebunkózott állatok száma a déli ré­
szekben meghaladja a 25.060-et, az elhullott állatok 
száma pedig 1 ü0.000-re tehető. Hivatalos adatok a ve­
szedelem színhelyén gvüjtetnek ugyan, de nyilvános­
ságra későn jönnek. A tél enyhébb mint tavaly volt, 

ez csak növeli a vész terjedését; a forgalmat is le­
hetetlen annyira korlátozni, hogy a járvány egyik­
másik vidékén ki ne tűrjön.

Páris, decz. 22. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Jioulevard-forgalom: 3°/0-°5 han- 
ezi a járadék 98.55, olasz járadék 93.55, spanyol 
exterieur G4.53, 3%-os portugál kölcsön 22.87, 
ottoman bank 594.G8, tűrök dohányrészvény 
359.0G, Rio Tinto 409.—, magyar aranyjáradék 
97.25, török consol 21.91.

1892

Páris, decz. 21. Az ankét-bizottság egy tag­
jának állítása szerint Reinachnál 100 chek-talont 
talállak, a melyeken 15 parlamenti tag neve ol­
vasható. Minthogy a talonok nincsenek dátummal 
ellátva, nem tudni, vajon összeiuggenek-e a 
chelccJ: a Panama-ügy gyei.

Paris, decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az ujonan felfedezett tizenöt check 
történeté a következő: Reinach lakásán papírjai 
között négy chcckkönyvet találtak négy talonnal. 
A talonokon Reinach kezeirásával tizenöt parla­
menti tag neve van feljegyezve. De a talonok nin­
csenek keltezve, tehát nem egészen bizonyos, hogy 
azok a Panama-ügygyel függnek-e össze. (N. Ír. Pr.)

Párig, decz. 21. Derouléde átengedte Clímcn- 
ceaunalc a fegyverválasztás jogát. E szerint a pár­
baj alkalmasint már legközelebb meglesz.

Páris, decz. 21. A Dcroulede-Clemenceau 
párbajt ismét elhalasztották, míg választott bíróság 
utján eldöntik, hogy ki a sértett fél.

Pária, decz. 21. Derouléde és Clémenceau 
segédei sem a sértés nemének megállapítására vo­
natkozólag, a melyet mind a két fél követelt, sem 
a Clémenceau segédei által javasolt választott bí­
róság kérdésében nem tudtak megegyezésre jutni, 
minek következtében a párbaj — legalább egyelőre 
nem fog megtörténni.

Páris, decz. 21. A Cocarde azt állítja, hogv 
az Eigouin által nyugtázott 20.000 frankról szóló 
ebek igazi elfogadója Floquet, a ki ez összeget a 
már említett 300.000 frankkal együtt választási 
czélokra fordította.

Páris, decz. 21. A Buche de For czimü lap 
jelentése szerint Mores marquis a Panama-ügyre 
vonatkozó Arson-féle okmányokat lefényképezte!!. 
Mores marquis két millió frankért szerezte meg 
ez okmányokat egy reakezionárius szindikátus 
részére.

KÖZGAZDASÁG.
Arad, decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). Az iparkamarai választások ma voltak. A ke­
reskedelmi osztály cgyharmadában, iparosztáiy felében 
uj tanokból választattak.

Becs, decz. 21. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A szerb kormány jegyzékét, melylyel az 
Ausztria-Magyarország és Szerbia közt fennálló 
kereskedelmi szerződésnek 1893-ik évi junius 30-ig

A brüsszeli éraiekcnferenczia és 
az ezfisíkérdés.

Az északamerikai Egyesült-Államok kezdeménye­
zésére Brüsszel város vendégszerető falai közt ösz- 
szehivott nemzetközi érmekonferenczia több heti 
tárgyalás után e napokban szétoszlott és a tanács­
kozás folytatása jövő évi május havára tűzetett ki.
Az értekezlet feloszlatása egyértelmű a teljes ered­
ménytelenséggel. A tervezett folytatás jövő év má­
jas havában a legnagyobb valószínűség szerint el 
fog maradni s annak kitűzése csupán arra való, 
hogy a meddőséget leplezze és a sikertelenség ke­
serű labdacsát kissé megédesítse. Hasonló eljárás 
követtetett az 1881-iki, szintén Amerika kezdemé­
nyezésére tartott értekezleten, az is szétoszolván, 
újabb találkozó tűzetett ki, de ez nem vezetett 
semmi gyakorlati czélra s a végleges szétoszlatás a 
későbbi határidőn kimondatott.

A Lonferenczia teljes eredménytelensége nem 
lepett meg Európában senkit, legfőbb ki fogja áb­
rándítani az amerikai választókat, kiket az el­
nökválasztás alkalmával az értekezlet kedvező ha­
tározatainak reményével kecsegtettek. Közben a 
választás Amerikában megejtetett és az értekezlet 
az amerikaiakra nézve is elvesztette az értékét. 
Olyanná lett, mint választás után egy eldobott 
kortestoll. S épen nem az amerikaiak dicséretére 
mondhatni, hogy magokviseletük Brüsszelben még 
az ildomossá" igényeinek sem felelt meg. Javaslat, 
terv és megállapodás nélkül léptek a felbiztatott 
európai államok képviselői elébe. Még csak egy 
megszavaztatást sem tudtak elérni s így kézzelfog­
hatóan kimutatták, hogy az egész értekezlet ré­
szükről nem volt egyéb kortesfogásnál.

Az eredménytelenség és a jellemzett, talán frivol­
nak nevezhető eljárás daczára, a konferencziának 
lesznek következményei, sőt mélyreható következ­
ményei, csakhogy épen azzal az iránynyal, amiért 
összeliivatoU, épen ellenkező irányban.

Az ezüstkérdés égetően napirenden volt az ér­
tekezlet előtt, napirenden marad azután is, sőt 
jellege minden valószínűség szerint még akulabbá 
válik napról-napra.

A helyzet ma igen komoly. Az ezüsttermelés 
meghaladja évenkint a négy millió kilogrammot.
E mennyiségből mintegy 55° 0-ot az Egyesült-Ál­
lamok területén termelik. A termelés évről évre 
növekszik; növekszik pedig épen azon intézkedé­
sek következtében, melyeket az amerikai törvény- 
hozás tenni jónak látott.

1890. junius hava óta az amerikai pénzügy- 
miniszter havonkint 4Va millió dollárnyi, az egész 
éven át 54 millió dollárnyi ezüstöt köteles vásá­
rolni. l»>78-tól 1890-ig az úgynevezett Maud-Ali- 
son-türvény alapján e kötelezettség csak 21 j, mil­
lióra terjedt. E két rendelkezés folytán ma az 
amerikai kincstár 550 millió dollárnyi ezüstkész­
lettel bir; ez a mi pénzünkben megfelel 1100 
millió forintnak, vagy mintegy 10 millió kilogramm 
szinezüstnek. E mennyiségre papírpénz bocsátta­
tott ki, a mely az állampénztárnál bármikor kész­
pénzzel az amerikai értékarány szerint — 1 : 10- 
hoz — beváltandó.

Az amerikai politika, mely elő akarta segíteni 
azt, hogy az ezüst és az arany közti régi érték­
arány fentartassék s a mennyiben megváltozott, 
visszaállíttassák, valóban szégyenkezve tekinthet 
vissza eredményeire, mert épen az ellenkezőjét 
annak érte el, a mit el akart érni s méltán vá­
dolható az értékarány előrehaladó hanyatlásának 
gonosz előidézésével az ezüsttermelők önző érde­
kében.

Az amerikai kincstár havonkint vásárolta a- 
ezüstöt és azért oly pénzjegyeket adott ki, melyek 
fizetési ereje messze túlhaladta az ezüst fizetési 
erejét. Ezzel csak arra buzdította az ezüstbánya- 
szatot, hogy folyton termeljen tovább s termeljen 
minél többet. A midőn tehát az ezüstár épen a 
túltermelés következtében hanyatlott, mestersé­
gesen fokozta a túltermelést, vagyis a bajt a

való meghosszabbításához hozzájárul, tegnap nyúj­
totta u szerb követ a külügvminiszteriumban.

helyett, hogy gyógyította volna, fejlesztette 
mérgesítette.

és el-
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1892
De fonák intézkedéseinek ez csak az egyik ol­

dala. Van még egy másik is. Köztudomású dolog 
az. hogy a piaczokon az árfejlödósre az úgyneve­
zett <látható készletek> nagy, gyakran döntő be­
folyással bírnak. Nagy készletek felhalmozása egy 
kézben veszélyesnek tekintetik, s a mikor azok 
léteznek, mindaddig ki van zárva az áremelkedés, 
a mig azok hováforditása nem rendeztetett. s a 
lü.g a piacz azok beömlése ellen biztosítva nincs.

Ilyen a piaczokra nézve veszedelmes készlet az 
az 550 millió dollárnyi ezüst, a mi£az amerikai 
kincstár kezében van. Mindenki tudja, hogy örökké 
az amerikai ezüstvásárlás nem tarthat. Egyszer 
csak össze kell ama őrületes protekczionizmus bás­
tyájának dőlni. Mi lesz akkor ? Mivé fejlődik az 
ezüstár, ha Amerika nem védi többé, s ha kész­
letei végre felszabadulnak ? F.z eshetőség nyomása 
már magában véve lehetetleníti az ezüstkérdés 
megoldását a bimetallizmus értelmében.

Az ettől való félelem tétette az angol megbízott 
Rothschild báróval azt az indítványt a kongresz- 
sruson, hegy az európai államok kövessék Amerika 
példáját és nehány évre — egyelőre 5-re — kö­
telezzek magukat ezüstvásárlásra. Ez indítvány 
nem akart egyebet elérni, mint azt, hogy a kon­
teren ez i a eredménytelen szétosztása ne okozzon 
pánikot az ezüstvásárban. Ez egy gyakorlati ban­
kár szempontja, de a képzelhető legrosszabb po­
litika lett volna. Az értekezlet napirendre tért ez 
indítvány fölött, mint a többi fűlött is, melyek az 
ezüst érdekében tétettek.

A mi megbízottunk, egyetértve a német biroda­
lom és Oroszország megbizottaival. hideg küzöny- 
n.vel nézte az egész értekezlet lefolyását s híven 
instnihcziőfbez tartózkodott minden állásfoglalás­
tól. mert a menarkhia két államának kormánvai
.-Ivrelátták az eredménvtelenséceí, csak nemzetközi
udvariasságból jelentek meg és saját valutarenue- 
fési tervükre való tekintetből is, tartózkodó állást 
foglaltak el.

A konforenczia fiaskója után az ezüstár további 
esése nem fog elmaradni. Amerika törvényhozása 
áfást fog változtatni és saját költségére nem fogja 
i többi áMarnék kedvéért is az ezüstárt tartani. 
Az értékarány ma alacsonyabb, mint 1 : 24-hez. 
-enki sem tudná megmondani, hogy még meddig 
fog tovább esni.

Vfi-gcs tehén, hegy nekünk is gondolni kell a 
lagkcmcl . abban ezüstfigyünk rendezésére.

teare'ősünk, sam eaüstpénzkészletűnk nem 
sáp • t;:. árit hatatlan akadályt. Magyarországon
ári lT.OUO. Ausztriában 35—36.000 kilogramm a 
ere Ezüst pénzforgalmunk — a mennyiben

g nem vonattak a forgalomból az ezüstér­
mék. s a kivonandókat leszámítva — mintegv ISO

lió foriidra tehető ezüst egvforintosokban. Nincs
trfxát ériélei ősszegeknűl szó, mint más áttamokban. 
Az ezüstkérdvs mai stádiumában nem lehet tehát 

rfren ezüst pénzt mint korlátlan fizetési esz­
közt forgalomban tartani. Az ezüst szerepe csakis 
a válhrpénre keretiben jogoséit, a hol jól hasz­
nálható,

Az ezü*fc szerepe valutánkban még rfndezeílen 
és függőiben tartatott. Kár lesz rendezését elodázni. 
Az értékarány a kéremálioz meg van állapítva. 
A korona pedig aranyérték. Az ezüstöt mint crték- 
(V-r.rí csak kényszerforgalommal lehet fentartani, 

az közel áll a papinpénzhez értékcsorbult jelle- 
Z'éi.-1 fogva.

A brüsszeli kcníerenczia babikere meghiúsította 
az ezüsieinberck utolsó reményét. A kormányok 
Dem késhettek e tényből a következtetéseket le­
vonni és kötelességszeru gyakorlati intézkedéseiket 
riegUnnj.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Cach-mozgalom a magyar Hast ellen. A csell­

ers:: ..si molnáruk egy küldöttség“ járt a napokiian az 
osztr-k kereskedelmi,gyi miniszternél s arra kérte, 
: :vy akadályozza meg Csehországca* magyar liszttel 
való elárasztását. A csehek, mint a Fremdenblatt ér- 
t r.em igen örülhetnek a felelettel, melyet a mi- 
c ?ztértől L. piák, a ki kereken kijelentettefa bizottság 
előtt, hegy a magyar liszt ellen folytatott akcziújuk 
minden tekintetben törvénytelen, tehát nemcsak elő 
T.‘a mozdíthatja, hanem minden rendelkezésére álló 
CK.körrel azon lesz, hogy megakadályozza. Az ügyet 
áá.íóiag az osztrák képviselőházban is szóvá fogják 
tenni s kellően meg fogják világitani.iAz idézett lap

... . i _ • a cseh mozgalom elfojtása után a terve­
zett magyar repre=száiiak is elmaradnak.

1 Az osztrák-magyar államvanuttársaadg szel- 
vénycEcnkitása. Ama szelvénycsonkitási pörben, me­
ly-! Pázmándy Dénes indított az osztrák-magyar 
a.iám vasúttársaság ellen, a műit alkalommal elhalasz­
tott tárgyalásának folytatása mára volt kitűzve. A 
K :k kölcsönös megegyezésére Maszanek járásbiró 
U".i f.halasztotta február 1-ére a tárgyalást. Ez ügy- 
r. -v egyébként most párja akadt. Pázmándy ügyvédje 
ugyanis attól tartva, hogy az alperes társaság kifa- 
guíoici fogja azt, hogy a szelvény a keresethez mel­
lékelve n.ncs és különösen azt, hogy annak elsőbb­
ségi kötvénye Eécsben kelt, újabb pűrt indított. I jabb 
keresetéhez Pázmándy már egy Budapestről keltezett 
elsőbbségi kötvény szelvényét ;s csatolja. E kereset 
t:i zyalá-ára a VI. kér. járásbíróság február 20-ikát 
1 :te ki, a mikor az alperes — hír szerint — kifo­
gót fog emelni a bíróság illetékessége ellen is, a mit 
a másik pörre nézve annak idején nem tett.

2 Haj ótulaj Honosok szövetkezete. A magyaror­
szági magánhaj óz ás i vállalatok tulajdonosai részint a 
dunagőzhajózási társaság, részint a magyar állam­
vasutak hajóparkja által re áj ok gyakorolt nyomás, 
valamint átalaban a kedvezőtlen konjunktúrák ellen, 
az erük egyesítése czéljából — mint a Magyar Keres­
kedők Lapja értesül — hajózási szövetkezetei szán­
dékoznak létesíteni, melynek az lesz a ez ólja, liogv a 
magyar magánhajózási vállalatok vitális érdekeit min­
den iránvban előmozdítsa.

IPARÜGYEK.
— A budapesti kerületi betegsegélrző pénztár

a következő figyelhieztetést adja ki : Hivatkozással 
a Budapest fő- és székváros V. kerületi elöljáróságá­
nak, mint a budapesti kerületi betegsegélyző-pénztár 
alakításával megbízott I. fokú iparhatóságnak 1S92. 
évi november lió 24-én 13.508. szám alatt kiadott 
hirdetményére, mely szerint nevezett pénztár műkö­
dései ez évi deczember 15-én megkezdte, alulirt igaz­
gatóság kötelességének tartja a munkaadókat figyel­
meztetni. hogy a hivatkozott hirdetmény szerint a 
náluk a Mi falazásban lévő, a belépésre kötelezett 
egyének bejelentésének határideje IS92. évi deczem­
ber 22 n jár ie : miért is a munkaadókat fieyelmez- 
.etjük, begy az érintett hirdetményben foglalt esetle-

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, DECZEMBER 222 ö
ges pénzbüntetések kikerülése czéljából alkalmazott­
jaikat már most haladéktalanul pénztárunknáVbejelen- 
teni szíveskedjenek; a bejelentési lapok, valamint
pénztárunk alapszabályai pénztárunk hivatalos helyi­
ségében, V. kerület, Kohárv-utcza 4. szám alatt hét­
köznapokon délelőtt 9 — 1 es délután 3—G; vasár- os 
ünnepnapokon pedig délelőtt 9—12 óra közt megsze­
rezhetők.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** A pénzügyi műveletei:. Mint Becsből 

nekünk táviratilag jelentik, az utóbbi napokban
beható tárgyalások folytak az osztrák pénzügy- 
aiiniszter és a Rothschild-csoport között, melyek 
által a valutareform keresztülvitelére nézve elvi 
egyetértésnek egyengették az útját, mig a részletekre 
nézve még további tárgyalások válnak szükségesekké. 
Az aranybeszerzés Ausztriában is egyidejűleg a 
konverziókkal fog megkezdődni. Mindenek előtt 
mintegy 60 millió aranyjáradékot fognak alkal­
masint eladni, melyet a Rothschild-csoport fix ár­
ban minden további opezié nélkül vesz ál. A 
csoport azonban több mint 60 milliót fog elad­
hatni, és a többletet közvetlenül a pénzügyminisz­
ter számlájára fogja elszámolni. A konverziókból 
a csoport alkalmasint háromszáz milliót fix árban 
fog átvenni és a maradékra nézve a köz­
vetlen opezió jogát kapná. A megállapított 
árfolyamon felül való nyereség megosztátik a cso­
port és a kormány között. Ma akadály nem jő 
közbe, akkor az aláírás az aranyjáradékra — mint 
a Neue Freie Presse írja — már januárban fog 
megtörténni. Ebbul következik, hogy a két pénz­
ügyminiszter átalánosságban legalább már egyet­
értésre jutott. A kibocsátandó osztrák ós magyar 
járadék árfolyamai közötti különbség 2—11/2 
százalékra tehető. A konverziókölcsön Magyar- 
•rszágban minden bizonyára, Ausztriában pedig 
valószínűleg koronaértékre fog szólni. Magyar- 
ország a papirjáradék konverziójával fog kezdeni. 
Azután a vasúti czimletek következnek. Vala­
mennyi nagyobb budapesti intézetet részesíteni 
akarják a magyar operácziókban, épugv a berlini 
Mendelssohn-czégct. Ez iránt már a csoport egyes 
tagjai és különböző kívül álló intézetek között 
megbeszélések történtek.

** Váribáboru Fraccziaorazág és a Svájca kő­
zett. Bernből táviratozzak lapunknak: A nemzeti 
tanács egyhangúlag felhatalmazta a szüvetségtanácsot, 
hogy Francziaország ellen 1893. január elsejétől 
kezdve az átaldnos tarifát léptesse életbe megfelelő 
vámemelésekkel, ha Francziaország 1S92. deczember 
31-ig nem ratifikálja végérvényesen a kereskedelmi 
egyezményt vagy azt legalább ideiglenesen nem emeli 
érvényre. A bizottság eluaiáp Künzli ezredes han­
goztatta, hogy a Francziaorszáegal való szakítás 
beláthatatlan politikai következményeket vonhat maga 
után, de minden hiba kizárólag Franeziaországra 

mert S váj ez mindent elkövetett, hogy Fran-esa.-:
cÍrországgal egyezségre jusson. Francziaország Sváj- 
ezot meg akarja fosztani gazdasági függetlenségéiül, 
melyet a politikaitól nem lehet elválasztani. F. miatt 
Fran«ciaerszágot nem lehet Svájcz barátjának tekin- 
ti'ai. (Helyeslés.) A bizottságban a szakítás következ­
ményeit is megvitatták, ós a bizottság valamennyi 
tagja egyvéleményii volt az iránt, hogy S váj ez becsü­
letéért a gazdasági háborúban minden áldozatot meg 
kell hozni.

** Az els5 magyar czlpögyár-részvénytáreaság
roadkiviili közgyűlést tartott tegnap, a melyen az 

ősiig jelttctése fölolvas látván, érmék javaslaté 
felvian egyhangúlag hatiiezatba ment a társaság t(H- 
saámolása s ezzel kapcsolatban megválasztották % 
Mszámolú bizottságot. Az ülésen 12 részvényes volt 
jehrn 727 rvaevény képviseletében.

** Fizetécfcéptelenségek. A bécsi Krcdilorenver» 
re bévetkezv fizetésképtelenségekről tesz jelentést : 
Sirauss Avneld kereskedő VVittingauban, Grünes Te- i 
rút eőfőskereskedő Eibegen ben. Fabovszky József 
s»bó (hagyatéka) Kassán, Heidelberg és Glaser ru- 
hakereskedók Becsben. Brauneck Ede kereskedő Becs» 
ken. Svéd a Yinezenczia «yepjn- és rövid Műkereskedő 
Kreneoierbe*, Liss J. Salamon Lembergben, Esi ore 
Catatinics Voloszkában és Winkler Joel Husiatmban.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Deczember 21. —

Gabonatőzsde.
A 6zt~a-üzlet iránya ma nyugodt volt. Gyenge kí­

nálat és csekély kereslet miatt csak mintegy 10.000 
mm. búza kelt el változatlan árakon. A többi 
gabonanemekben gyér forgalom volt, az irány és az

ik nem változtak. Kiadatott:
Bcza. Tiszavidcki 100 mm. 80 k. 7.90 frt, 100 

mm. 80 k. és 100 mm. 79 k. 7.80 frt, 100 mm. 79 k. 
7.80 frí, 100 mm. 78.3 k. és 100 mm. 7J.5 k. 7.80 
frt, lUU mm. 77.5 k. 7.70 frt, 200 ram. 77.5 k. 7.70 
üti, 100 mm. 77 k. 7.70 frt, 100 mm. 70 k. 7.05 
forint : 400 mm. 75.5 k. 7.52','s frt, imád három hó­
napra.

Pestmegyei 300 mm. 77 k. 7.70 forint, három 
hónapra.

Fehér megyei 100 mm. 7G k. 7.55 frt, három 
hónapra.

Tolnai 300 mm. 77 k. 7.60 forint ; három hó­
napra.

Bánsági 300 mm. 78.5 k. 7.45 frt, 409 mm. 78.5 
k. 7.45 frt, 2UÜ mm. 78 k. 7.421/, frt; 500 mm. 77 
b. 7.46 frt ; mind három hónapra.

Raktári 2000 mm. 75.3 k. és 1200 mm. 75 k. 
7.40 frt, mindkettő három hónapra.

Oláhországi 200 mm. 74 k. és 109 mm. 73.5 k.
C.10 forint, 1U00 mm. 73 k. G frt. 200 mm. 73 k. 
5.70 frt, ICO mm. 73 k. 5.C5 forint, mind három hó­
napra, tranzitó.

Zab 1G0 mm. 5.90 frt, 100 mm. 5.80 frt, 100 
mm. 5.60 frt, 200 mm. 5.40 írt ; mind készpénzfizetés 
mellett.

Mai hivatalos effektiv-árak:
friiúl fru»

Ecza

Árpa

u; bánsági .. ..
> tiszavidéki .. ,
» pestviuéki .. .
» íebémiegyei 
» bácskai .. ..
» északmagyarorsz. 75—81
> .......................... 70—7z
» takarmány ..
» égetni való ..
» süríuzdei ..

75—S0 kg: 
75—80 » 
75—80 > 
75—S0 » 
75—79 »

Zab
Tengeri ó bánsági .. 

» másnemű 
kano=zta.. .. 
bánsági .. .. 
ó ...........

60—S2 »
62—64 » 
64—66 » 
39—41 » 

75 » 
73 »

4.10 4.25
Eatáridőüzlet gyenge forgalommal nyílt meg s 

alacsony amerikai és angol gabonaárak miatt lanyha 
irányt követett. — Köttetett:

Délelőtt.
Saokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.33,

Szckványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.48, 
7.49, 7.50 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.75, 
4.76, 4.77 írton.

Káposzta-repcze augusztus—szeptemberre 1000 
mm. 11.40, 11.45 írton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyengébb kínálat következtében va­

lamivel kellemesebb irány uralkodott, de a forgalom 
igen szűk mederben mozgott. — Köttetett :

Saokványbuza tavaszra mintegy 10000 mm. 7.36, 
7.37, 7.38, 7.37 forintén.

Szokványbaza őszre mintegy 5000 mm. 7.51,
7.52, 7.51 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.77, 
4.78, 4.77 fiion.

Szokványzab tavaszra 1000 mm. 5.47 írton. 
Deli 1 árakor hivatalosan záródnék:

.......... .. .. frt 7.50 - 7.52 
7..'16— 7.38 
4.76— 4.78 
5.46— 5.48 

11.40—11.45

.38,

Szokványbuza tavaszra ...................... ..
Szokványbaza 1893. őszre............. ....
Tengeri május—júniusra ......................
Szokványzab tavaszra..............................
K. a -:-cze aug.—szept.-re .. „ .. ..

Délutáni forgalom.
Magasabb berlini gabonaárak következtében az 

irány kezdetben valamivel szilárdabb volt, de később 
ki nem elégítő párisi gabonaárak miatt ismét gyen­
gült. — Köttetett :

Szokványbaza tavaszra mintegy 20000 mm 
7.39, 7.40, 7.42, 7.41, 7.40, 7.39 forinton.

Szokványbaza őszre mintegy 10000 mm.
7.54, 7.55, 7.54 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10000 mm 
4.7D, 4.80, 4.78 forinton.

Délután 5 órakor záródnak:
Szokványbuza tavaszra ................. .. .. frt 7.39— 7.41
Uj szokványbuza 1893. őszre ........................» 7.53— 7.55
Uj tengeri ÍS93. május—júniusra ................ » 4.77 — 4.79
Szokványzab tavaszra ............................  » 5.46 — 5.48
Ráposztarepczc augusztus—szeptemberre .. .. » 11.45—11.50

4.77,

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban nyugodtabb az 

irány; kötés nem jegyeztetett. Szilva és szilvaiz 
változatlan irány mellett teljesen nyugodt.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde a tegnapi külföldi esti tőzsdék befo­

lyása alatt állott, az árfolyamok csekélységgel elgyen­
gítitek és a forgalom nemzetközi értékekben csak a 
legszűkebb korlátok között mozgott. Helyi papírokban 
szilárd az irány, de itt is nehézkes az üzletmenet: 
Valuták és váltók tartották jegyzésüket.

Előtözsde.
Az olőlőzsdón némi kedvtelenség volt konstatálható, 

a forgalom pangott. Osztrák hitelrészvónyek mozogtak 
314.90—315.2U. osz.rák-magyar állam vaspályarész vé­
nyek 295—295.75, magyar aranyjáradék 114.021/»
— 114 között, déli vaspálya-részvények köttettek 
91.75-ön.

11 óra 15 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vények 315— 315.10, magyar hitelbank-részvények 
362.25—362.50. osztrák-magyar állam vaspálya rész vé­
nyek 295.25—295.37, déli vaspálya-részvények 91.75 
—92, rima-murányi vasmürészvények 179—179.25, 
magyar aranyjáradék 114—114.02*/,.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nemzetközi értékekre vonatkozólag 

csekély árfolyamhullámzások mellett nyugodt volt. 
Osztrák hitelrészvények mozogtak 314.70—314.90, ma­
gyar hitelbank-részvények 362.25—362.50, osztrák- 
magyar államvaspályarész vények 295—295.37, déli 
vaspályarészvények 91—92 között. Állampapírok 
szilárdak; magyar aranyjáradékok köttettek 113.95
— 114-en, magyar papirjáradék 100.50—100.521,,J-en, 
regále-kötvénvek 101.15 — 101.25-ün. Bankpapírokban 
nyugodt az üzlet ; köttettek fiumei bankrészvények 
111-en, első magyar iparbank részvények 202.50-en, 
kereskedelmi bankrészvények 1044—1045-ön. — Helyi 
papírok közül forgalomba jöttek: első magyar átalá- 
ncs biztositó részvények 3200—3205-ön, Fonciérc-bizto- 
sitórvszvények 93.5Ó—93-on, molnárok és sütők gőz­
malom részvények 452.50 ön, Viktória-gőzmalomrész- 
vények 315—317-en, Adria hajózási részvények 
160—162-uii, villamos városi vasutrészvények 152
— 152.50-őn, Ganz féle vasöntöde-részvények 1880-on, 
Drasche-feie kőszénbánya-részvénvek 534-en, újlaki 
téglagyárrószvények 330—332-én, nemzetközi waggon- 
líülcsönző részvények 133—133730-on, pima-muránvi 
vasmű-rész vények 179—179.50-en, aszfalt-rész vén vek 
233-on.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vények 314.90—315, magyar hitelbank-részvények 
362.50—362.75, osztrák-magyar államvaspályarész vé­
nyek 295.25—295.37, déli vaspálya-részvények 91 — 
91.50, rima-murányi vasmürészvények 179—17.9.25, 
magyar aranyjáradék 114 — 111.02",'

TI tó tőzsde.
Az utótőzse üzletiden volt; a külföldi závlatárfo- 

lyamok semmiféle buzdítást nem nyújtottak. Osztrák 
hitel részvények köttettek 314.90—315.30-on, magyar 
hitelbank-részvények 363.37-en, osztrák-magyar állam­
vas pályarészvények 295.25-öji, magyar aracviáradék 
114-en.

4- óxJiéT záródnak; Osztrák hitelrész vények 
315.15—315.z0-on, osztrák • magyar állainvaspályá- 
róezvónyek 295.25—295.37, magvar aranvjáradék 114 
-114.02’ •„

Sertfcskcreakedelmi csarnok,
Budapest-Kőbányán.

Kőbáxya, decz. 21. A) Hízott sertés-árak; I. Mag?, 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 42-43 kr. — 5. Öreg közép (páron- 
kint 300 —400 algr. súlyban) 42 -421,’, tr. 3. Fiatal 
nehéz (páronkmt 320 kigron felüli tuivban) 45 —16 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251 —320 klgr. súly­
ban) 45 — 45’/, kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 44—45 kr! ÍL Magyar sze­
dett: G. Nehéz (páronkint 2S0 kigron lelüli sulvban) 
42—43 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 43—44 kr. S. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 41—’42 ‘tr. 111. Roma- 
mai: 9. Nehéz (páronkint 320 kigron felüli súly­
ban)  kr. 10. Közép (páronkint 250 - 320 klgr.
súlyban)--------kr. 11. Könnyű fnáronkint 250
klgrig terjedő súlyban)--------kr." IV. "Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 kigron felüli
súlyban)--------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 42—43 kr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 41 "„—42*/, 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 39 — 41 kr

ilígjrgyzés. A fent jegyzett árak snly szerint és pedig a 
szokványsáéra levenások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszerüteg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkmt 4ü klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok tefjes (élő) seiya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám : 1892. évi deczember hó 19-ik
napján volt készletben 110 229 darab, deczember 
20-dik napján felhajtatott 1715 darab, deczember
20- ik napján elszállittatolt 1163 darab, deczember
21- ik napjára maradt készletben 110.781 darab. — 
A hízott sertés üzletirányzata : Változatlan.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Becs, decz. 21. '(Az Egyetértés távirata.) A fian- 
czia járadék csökkenése és párisi elfogalások követ­
keztében tartózkodó volt az üzérkedés, minek követ­
keztében a mai előlüzsde ismét csak néhány kötésre 
szorítkozott. Mind a mellett az árfolyamok ' szilárdak, 
mert a magyar miniszterelnök nyilatkozata a valuta- 
műveletek tárgyában meg felelt a spekuláczió várako­
zásának. Hogy a magyar miniszterelnök nehány bécsi 
bank képviselőjét fogadta, kedvező hatással volt a 
helyi bankok árfolyamára ; a többi üzérkedés! értékek, 
valamint az iparvállalati értékek megtartották leg­
utóbbi jegyzésüket. Járadékokban nem volt üzlet 
Valuták változatlanok maradtak.

11 órakor záródnak; Osztrák hitelrészvény 315. — , 
Länderbank 225.50, bankegyesület 125.40, "osztrák- 
magyar államvasut 295.12, osztrák déli vasút 91.25, 
alpesi hánya-társaság 51.—, májusi járadék 97.90, 
magyar aranyjáradék 114.—, huszfiankos arany 
9.57’/,.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szintén tartózkodó magatartásban és 

tartett árfolyamokkal nyílt meg. — Jegyeznek l Osz­

trák hitelrészvónyek 315.—, magyar hitelbank 362.25, 
Ländcrbaok 225.50. union-bank 238.—, angol-osztrák 
bank 149.50, bankegyesület 115.40. osztrák magyar ál­
lamvasut 294.87, déh vasút 91.25, elbavülgyi vasút 
226.25, török dohány-részvény 168.—, alpesi bánya- 
társaság 51.—, rima-muránvi vasmű 179.—, májusi 
járadék 97.90, magyar aranyjáradék 114.05, magyar 
papirjáradék 100.47, liuszfiankos arany 9.571,,.

Később is üzletiden maradt a tőzsde, a hangulat 
kedvielen és az árfolyamok lanyhák voltak. Váltók 
ős valuták megdrágultak.

2 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 315.—, 
magyar hitelbank 362.25, angol-osztrák bank 148.80, 
unióibank 237.75, Länderbank 225.50, bankegyesület 
115.20, osztrák-magyar államvasut 294.75, déli vasút 
90.75, elbavülgyi vasút 226.50. busclitiehradi vasút 
Lit. B. 446.50, északi vasút 2797.—, dunagőzhajózási 
részvény 320.50, Lloyd-részvény 386.—, észak-nyugati 
vasút 210.75, alpesi bánya-társaság 51.—, rima-murányi 
vasmű 178.50, májusi járadék 97.87, osztrák aranyjá­
radék 116.15, magyar aranyjáradék 114.05, magyar 
papirjáradék 100.50, török sorsjegy 45.—, huszfran- 
kos arany 9.57*/„, német birodalmi márka 59.07*/,. 
Paris mozgalmas, itt nyugodtabb a hangulat.

Becs, decz. 21. {Magyar értélcek zárlata.) 4 % -os 
földteherment. kötv. 94.50. magyar hitelb.-részvény 
362.—, erdélyi vasut-részvény 199.80, 1876. m, k. v. 
áll. els. kötv. 119.—, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 143.50, 
M. lesz. és váltóbank részv. 114.25, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 139. — , 4e/,-os aranyjáradék 114.05, magyar 
fegyvergyár —.—, magyar vasúti kölcsön 101.—, 
Alföldi vasut-részvény 200.—, Magy. é.-kel. vasút 
részvény 196.75, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.—, 
Tiszav. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 187.25, 5% magyar papirjáradék 100.50, villa­
mos részvénytársaság —.—, M. jelz. hitelb.-részv.—.—.

Becs, decz. 21. (Osztrák értékek zárlata.) Osz.tr. 
hitelint. részv. 315.15, déli vasut-részvény 90.85, 
4 % osztr. aranyjáradék 11G.1G, londoni váltó ár 120.15, 
Károly Lajos-vasut-részvény 217.50, 1864. sorsjegy 
187.50, 1860. sorsjegy 143.60, török sorsjegy 45.05, 
4-2% ezüst-járadék 97.15, dunagőzhajózási társaság 
részv. 320.—, dohánv-részveny 168.25, angol-oszírák- 
bank-részvény 148.S0, esztrák állam vasut-részvény 
294.85, 20 frankos arany 9.57*/„ 4'2% papír-járadék 
97.87, osztr. hitelsorsjegy 193.50, német bankvállók 
59.05, cs. k. arany (vert) 5.68, osztr.-magy. bank-r.
980.—, elbavülgyi vasút - részvény 226.25, 

115.25, Alpina részv.-társ.Bankverein-részv.
Szilárd.

bécsi 
51.—.

Délutáni magánforgalbm.
Bocs, decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után, a délutáni ma­
gánforgalomban maradt • osztrák hitelrészvény 315.—, 
angol-osztrák bank 149.—, Länderbank 225.50, osz­
trák-magyar államvasut 294.75 déli vasút 90.75, török 
dohányrészvény 16S.87, alpesi bányatársaság 51.-=-, 
májusi járadék 97.87, magyar aranyjáradék 114.05, 
török sorsjegy 45.—.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A forgalom a mai tőzsdén ismét rendkívül csekély 
volt és az irány a lanyha külföldi jelentésekre tar­
tósan bágyadt. Az alacsony árdllás következtében 
azonban a spekuláczió nem igen hajlandó eladásokra, 
mig másrészt a nemzetközi gabonaniacz helyzete kö­
vetkeztében kevés a hajlandóság uj beszerzésekre. -- 
Köttetett: búza tavaszra 7.55, 7.56, május—júniusra 
7.49, 7.50, búza őszre 7.73, rozs tavaszra C.60, 6.59, 
6.60, uj tengeri 5.12 — 5.14 írton. Zab tavaszra jegyez 
5.90—5.91 forintot.

Délután jobb berlini jegyzésekre nagyobb volt a 
fedezési kereslet és ezzel élenkebb üzlet mellett az 
összes czikkek és határidők jelentékenyen megszilár­
dultak. — Köttetett: búza tavaszra 7.57—7.61, 
május—júniusra 7.53 — 7.55, őszre 7.75—7.78, uj ten­
geri 5.14 — 5.15, fiion :
6.65, zab tavaszra 5.91-

lozs tavaszra
u.0?. frtot.

jegyez 6.64,

Részáruban nyugodt az irány, de a forgalom, mint 
rendesen az év végével, teljesen jelentéktelen.

Liszt kelendősége még mindig rossz ; a finom lisz­
tek nem változtak, mig alárendeltebb fajták 20 krral 
is olcsóbban kaphatók.

Szesz üzlete pang. Kész kontingentált szesz jegyez 
változatlanul 14*.',—14"' irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamok 37. illető helyi Fgokvány«tk «zerin! káazSér.zbsn medisr 
vajv uIItinóra^ értesülök, e szerint a meilekeit navitás i* késznénzre vagy 
meciora. illetői ej ült imára értene.'.. A készpénz-ár folyamiak K-ral. a 
mpíiióra .V-ire:, sz ui*.::;vra U-val vannak rdag-..‘d értetődik,
hojy a fenfi atszámulí-ekhez méj a tr.msafcczie-költőéi, továbká a 
njrciw- és uiiinu'-árfoiyai:i*»khor. úzdíiLívüI úté; * s'.in'kenk.'ri i>uiiape?..i 
proioncátrzié-iéieiek is fzunii'asia veezuifk. A ‘-gal jelolt e.-:-kek a bu-ia- 
petsli tCzsdcB Reru jegyeztetnek. Atszamiiábi ár int yarn 100 marka vista 

~ ő9 lit — kr. litt frank vista 47 írt 75 kr.

Dcczeviher SÍ. Ár- pesti
epywie-

Ki!!önbö?et az 
utolsó záriat- 

liuz képest 
osztr. értekben

PÁ3IS.
Franczia 3*í-os járadék— w w 93.40 — ‘

C és;.,%-ud « —. —
Osztrák-mag^ ar állam vas at   M 1P3A0 — 0.61
Osztrik dirit ................................... M

1115.—
•Franczia tvra -'-í.bető járadék _____ U 99.27
M. jyar 4#,-os aranvjáradék _ H 97.n 114.ül — 0.!5
Ottoman-hank................ — « w —FI 592.50
‘Osztrák Lánderbank___  li <9^.75
Torük dohányreszveny — —__M ti 58.75
Baiiqns ae Paris........... .... _ «. K $75.— —.—
‘Alpesi bányarészvény «. w «.U 117.50

BERLIN.
Osztrák 4 2*í-os papirjáradék w «2 56 97.45

€ 5 *0 -V3 < ^ U *52-1 21*9.8 2
« 4-2%-os ezüstjdradék w w K 89.1U V« J!> — 0.06
c 4<-us aiacyjttradék k 9».30 116.12 — un

iíajvar 4 f,-os aranvjáradék _ __U íü.st» 113.92
< -os popirjaradek — FT 85.10 100.50

eE!bavG!gvi vasat ... — M K
Osztrák bitéi veszvén v _—. — K 160.00 314.53 — 6.IS
Osztivk-maffvar a iamvasut_____ V
Osztrák déli vasút ____ ___  _ U 98.75 91.— — e.űs
Karoly-Lajos vasat    —. —  U
Kassa-odvrbergi Vasút _ K —._ ___
‘Orosz bankjrjry ... ^ 203.05
Váltó bécsi piacira ... 10S.23 59.V5 — e.ui

FRANK FÜB.T.
Osztrák 4--ÍŰ-OS papirjáradék w WK S7.50 — 0.23

C 5#*-U3 < —* — ü S!.?5 105.12 — 0d* 1
€ 4*2^j-os ezüstjáradók _____ K 62.10 97.20 — 0.06
c 4%-os aranyjaradék _ X 9S.90 1U.35

Magvar 4%-os aran;járadék — — U 9ft.20 1I3.S2
< 5*0-03 papujaradék —. U t-.~ 200.30 — 0.11

Osztraa hitel rész vén v ____ — —U 2*i5.37 313.35 — 0 86
Osztrák-magyar bank ____ D 827.50 974.70 T 0.23
Osztrak-niafyar altaiax-asut__ —_U
Kárólv-Lajos vasnt ...........  — — U 183.02
Osztrák déli vasút........... _____ C T3.8S 9D.SÍ — 1.14IL-aevar-^ácsországi vasút   ü 1GS.62 la*.?,'.
Váltó bécsi piacira_... ___ 109.15 59.67 1
Union bank ................... ...........

‘Viílamossíígi részvény_... „.U
•Alvási bányatársaság w K 42.25

Berlin, decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde a párisi események hatása alatt 
elemién bágyadt volt; később azonban arra a 
hírre, hogy a Grusson-mü és a Krupp-czég közt 
fúzió készül, némi javulás állt be. — Jegyeznek : 
Osztrák hitelrész vény 167.—, Disccnto Commandit 
176.25, darmstadti bank 130.75, Deutsche Bank 
153.12, drezdai bank 138.12, Handelsgesellschaft 133.50, 
nemzeti bank 11J .75, osztrák déli vasút 38.75, 
elbavülgyi vasút 96.12, bustiehradi vasút 189.25, varsó- 
bécsi vasút 197.—, orosz délnyugati vasút 71.75. 
Svájczi vasutak bágyadtak, Gotthard-vasut 153.12, 
svájezi észak-keleti vasul 102.12, union-vasut 67.12, 
svájczi központi vasút 113.75, meridional-vasut 126.37, 
közép-tengeri vasút 103.37. Német vasúti értékek szi­
lárdabbak. ISSO-diki orosz kölcsön 98.—, keleti köl­
csön CG.—, magyar aranyjáradék 96.25, olasz jára­
dék 92.—, török sorsjegy 90.10, orosz rubel 203.—, 
nemet uj kölcsön 85.87. Bányaértékek bágyadtan nyíl­
tak meg, később szilárdultak. Laurakohó 94.25, Dort- 
mundi 54.87, bochumi 118.50, gelsenkircheni 132.50, 
harpeni 123 87, Hibernia 106.25, Trust 133,37, Lloyd- 
részvények 94.25.

Berlin, decz. 21. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
p6-20. osztrák hitelrészvény 167.—, osztrák déli vasút 
3|,7y, Ká;oly Lajes-vasut 92,20.

Frankfort, decz. 21. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 266.—, osztrák déli vasút 787/e. Tartva.

Hamburg, decz. 21. [(Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
96.—, osztrák aramyjáradék 9S.—, osztrák ezüst- 
járadék 82.—, osztrák hitelrészvény 265.40, osztrák 
1860-ns állami sorsjegy 127.—, osztrák déli vasút
189.50, olasz járadék 92.50. Gyenge.

Pária, decz. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde gyenge volt, zárlat feló szilárdult. 
— Jegyeznek: 3’/0-os franczia járadék 98.40, 4'/2%-os 
járadék 105.25, Banque de France 3890.—, Crédit 
Foncier 1026.—, Szuez-részvények 2653.—, egyiptomi 
kölcsön 500.—, spanyol külső járadék 64.37, magyar 
aranyjáradék 97.12, olasz járadék 93.32, orosz 97.95, 
uj 3°/„-os orosz kölcsön 79.85, portugál 3°/,-os kölcsön 
22.81, osztrák Länderbank 493.—, ottomán bank
592.50, osztrák-magyar államvasut 630.—, osztrák déli 
vasút 212.—, Rio-Tinto rézbánya 408.12.

3 óra Ä0 perczkor záródnak: 3-os franczia 
járadék 9S.40, törleszthető járadék 99.20, magyar 
aranyjáradék 97.18, osztrák-magyar államvasut 630.25, 
osztrák földhitelrészvény 1115.—, osztrák Länder­
bank 493.75, alpesi bányatársaság 117.50, török 
dohányrészvény 358.75, Banque de Paris 675.—, 
ottomán bank 592.50, török sorsjegy 89.87.

London, decz. 21. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék
96.50, osztrák aranyjáradék 98.—, osztrák déli vasút
8.50, váltó Becsbe 12.15, ezüst 37.93, 2“!teg-os an­
gol consol 97.37, uj spanyol járadék 64.62, olasz 
járadék 92.75, egyiptomi kölcsön 99.12. Nyugodt.

London, d^cz. 21. (Megnyitás.) 23/t°/,-os angol con­
sol 97s/,,.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, decz 21. Nyers czulcor Prágában 16.95, 

Aussigban 17.22, finomított Prágában 35.75—36.25 
forint.

Paris, decz. 21. Búza, liszt, nyugodt, olaj tartva, 
szesz nyugodt ; idő ködös.

Hamburg, decz. 20. Petroleum helyben 5.20, 
január—márcziusra 5.20 márka ; lanvha.

Hamburg, decz. 21. Nyers ezukor deczemberre 
14.10, januárra 14.12, márcziusra 14.35, májusra 
14.52, augusztusra 14.75 márka 50 kilónkint Ham­
burgban.

Hamburg, decz. 21. Kávé deczemberre 77, már­
cziusra 7májusra 74", fillér fontonkint.

Berlin, decz. 21. Búza szilárdabb, rozs, zab. olaj 
szesz szilárd.

Pária, decz. 20. Nyers ezukor (SS”) kész áru 
38*/, frank, szilárd ; fehér ezukor ‘folyó hónapra 40*/4, 
januárra 40*/, frank, szilárd ; a négy első hónapra 
41, márcziustól négy hónapra 41 */„ tlnomitott kész 
áru 10G —106*/, frank.

Havre, decz. 21. Kávé folyó hónapra 102s 4, négy 
hónapra 94 frank.

Liverpool, decz. 20. Búza 1 pennyvel, ten­
geri 2 pennyvel alacsonyabb, liszt nyugodt. — 
Az. idő szép.

Pátervár. decz. 20. Rozs deczemberre .9. Fagy.
Bréma, decz. 20. Petroleum helyben 5.50 márka; 

nyugodt.
Antwerpen, decz. 20. Petroleum 12.87 frank ; 

nvueodt.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Átszámítási árfolyam német piaczokra 100 márka viata Ó9.— frt, 100 frr
47.75 frt.

Buda-
Különbözet az

Deczember SÍ. Ár- utolsó zárlat­
hoz kénest

egyenleg osztr. értekben

PÁRIS.
Búza folyó hóra ... ......................... 20.75 3.02 — 0.03

— januárra.................... ... ........... 21.— 10.02 — 0.05
— 4 eisó hóra............................... ....... 21.25 10.15 — 0.03

4 hóra murcz.-t.vl................... ........ £1.60 10.32
Liszt fvh ó hóra........... ......................... _ 47.33 14.33 — 0.06

— januárra __ _ _ ... 47.50 14.22 — O.03
— 4 első hóra......................................... 47.60 14 23 —.—
— 4 hóra márcz.-tói........................... 47.75 14.26

Olaj iolyó hóra... ................... ............... 56.50 26.70
— januárra ...... ...... ................. 56.7.1 S«.»S —.—
— 1 első hóra ........................ 57.50 -26.94
— 4 hóra márcz.«.lúl........................... 55.— 21.4 2

Szesz folyó hóra... ........................... ... 46.25 24.49
— januárrá .................... ... ... ... 4 0.25 24.(3 — 0.1 s
— 4 első hóra ...____  _ 46.25 24.40 — 0.13
— 4 búra la-arcz.-tóL-_____ ____ 46.25 24.49 — 0.13

BERMS.
Búza 4etz..re ............ ... 151.— * 33 + 0.13

— anril-májusra _. ... _____ V. " - 9.C4 4- n.or.
Rozs decz.-re 13*5.73 3.07 + 0.07

— áoril-májusra ... 1S3.73 5.04 -r o.o t;
Zab dec?..-re _ uí\: -J- 0.03

— aprii-májusra ... ........... .... y,.«.— 8.17 4- o.o«
Olaj cecz.-jan.-ra ... ............................... 49.75 + 0-27

— apr.N-2«idjusta ........................... .-•*.30 21.63 4- 0.0 S
Szesz (iccz.-jan.-r* .-,0.150 13.05

április májusra — _____ ____ 31.90 15.52 4- O.Vi
STETTIN.

Eliza decz.-re .................... — __ líT.— 5 74 4- 0.05
i«.- 3.9-i -f- 0.06

Rczs tlcvz.-rc ........... 12«.— 7.61 -r o.os
— áprihs-rr.ájusra ........... 122.— 7.79

Claj decz.-re _____ ___ __ 50. 0 29-73
— april-májusra ____ ___ ___

Szsaz helyben 59 marka
01.- 30.09

[.''"yasztási adóval ... ... 50.— 17.70 — .--
— deczombcrre 70 nuartra fogvasz-

t-’.si adóval ............ 29 50 17.41 --
— apr.-máj.-ra 7u maria fceyati-

tahi adóval........... SÍ.- 18.29 -- .---
— avg.-szent.-re 7e marka cyyasz-

tási aduval........... .............. .................

KÖLN.
Búza novemberre.......... 16.10 9.50 --

— mircziosra...........
Rozs novemberre ... 13.98 8.29 _

— márcziusra _____ ___ ___
Olaj májusra ................. . 52.59 30.98 z;z

—
BOROSZLÓ.

Búza helvbta 14.S0 8.74
Hozs «uh lietvben 1R.25 7.32
Zab ben ... 12.90 7.61
Rdpozo ................................... 52.— 12.33 — o.co
Szesz (50-e<) au^.-ra...________ ____
Olaj aiig.-ra ...

51.— S0.09

Tengeri 100 tüuukiat ... _. Í2.70 7.49

50

d.

SAPIREND: deczetmlber 22-én.
Naptár: Csütörtök. Róni. kath. : z>nó vt. — Prot: Zenó 

— Görögorosz: (decz. 10.) Merni a. vt. — Zsidó: Tehet li 
3- — Nap Kél: 7 óra 48 p., m-ugszik : 4 óra 10 p. — 
Hold kél: 10 óra 36 p. d. e.. nyugszik: 6 óra 55 p. <J. e.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter fogad d-li 
12—1-ig.

A honvédelmi miniszter fogad déli 1—2 óra közölt.
A kereskedelemügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
Az igazságiigyminiszter fogad d. u. 2 órakor.
A horvát-szlavon miniszter fogad d. e. 10-tül d. u. 1-ig.
Dr. r alk Miksa 25-éves szerkefiztöi jnbilenma d. e. 

11 órakor az István föherczeg sziUló dísztermében.
A Pctőfi-táreaság évi közgyűlése délután 6 órakor az 

akaaemia íüldszinti kistermében.
Bicgosch-fóle szavalat! estély cs!e 7-kor a vigadóban.
A budapesti tanítóegyesület közgyűlése délután 4-kor a 

turök-utezai iskolában.
A budapesti józsefvárosi jótékony nöegylet ruhaki- 

osztási ünnepélye délután fél 4 órakor. (József-körut 46.) 
Nemzeti müzenni természet- és néprajzi tár, nyitva d. e. 

9-tul d._ u. 1-ig. A muzeum többi tárai megtekinthetők 
kr. belepti uij mellett.

Iparművészeti muzeum az Andrássv-uton, nyitva 
9-tol d. u. 1-ig. *

R?,v-rs7üitczntíny a ncmzcti múzeumban nvitva délelőtt 
9-tul d. u. ]-ig.

Deák-mauzóleum a kcrcpesi temetőben, nyitva délután 
b "15*

A műcsarnok téli kiállítása nyitva délelőtt 9-től délutón 
50?kr" V1 am0S Vll“5ltas mclletl esti 5—9-ig. Belépü dij

Visszautasítottak szalonja az Euróna szálló namrtermé- 
Ízen nyitva reggel 9-től este 8-ig. Belépti dij 20 kr."

Szabadalmi levéltár (Lánczkid-tér 3.) nyitva délelőtt
o—U-lg.

Szahadságharezunk emlékeinek kiálUtása d. e. 9 é:
lel órától délután 3 és fél óráig van nvitva a vigadóban 
Belepti díj 49 kr, mérsékelt áru jegy 25 kr.

kllr' technológiai iparmuzenm (VITT. József-körut 
6.) Nyitva vau hetiun. kedden, szerdán, csütörtökön 
tezen es vasárnap délelőtt 9—12-ig, délután 3-8-ig.Szom 
baton az intézet zárva van.

B4UNnö,8?i ^ereekedelmf “nzenm. A hazai termék 
nltando k állítása a városligeti iparcsarnokban szabad be 
lépés mellett nyiU'a naponkint d. c. 9—13 órái» és uél 
után 3-6 óráig^iüárnap- és ünnepnap délután 
a belepti díj. *

A kereskedelmiJbudakozódó iroda és könyvtár, 
demia-utcza 12.*tint. Nyitva van naronkint reggeli 
9-12-ig és d. u. ÍW-r -

s3l

■ : i

J 1

*

20 kr.
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(> EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, DECZEMBER 22. 1892
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig. 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 10—12-ig. d. u. 4—8-ig.

Kivonat a hiv. lap decz. 21-i számából
Árverések a fővárosban. Fanda József 4298 írtra 

becs. ingós. deczember 27. IV. kér. Aranykéz-utcza 
6. szám. Kőim Izidor 475 írtra becs. insós. deczember 
23. IV. kér. Teréz-körut 19. szára. Kőim Gyula 778 
írtra becs. ingós. deczember 23. VI. kér. Váczi-körut 
41. szám. Lang Berta iugatl. január 10. II. kér. Szé- 
kely-utcza 1. szára. Iíottmann Ármin ingós. január 4. 
V. kér. Alkotmány-utcza 22. szám.

Árverések a vidéken. Holczinger Antal 102 írtra 
becs. inga ti. január 23. Ria. (Postvidéki kir. törvény­
szék mint tlkvi hatóság.) Túrosán János iugatl. január 
4. Balassa-Gyarmat. Kirchleckner Szidónia 1262 írtra 
becs. inga ti. január 31. Szombathely. Marialak y Gizella 
47 írtra becs. inga ti. február 11. Debreczeu. Milics 
Irmát z 4127 f ira becs. ingatl. február 20. Tonliauser 
Anna 171 irha lecs. iugatl. január 30. Szent-Endre. 
Ztneskal József 8133 írtra becs. ingós. deczember 23. 
A -Sipék. (Ipolyság.) Sxx Mózes ingat:, február S. 
Veleíe. (Buszt.)

Csödnyltág. A panosovai kir. törvényszék Jelena 
Koics dolcvai lakos eben. Csődbiztos dr. Scbulek 
Kálmán k;r. törvényszéki bíró, tömeggondnok dr. Gri- 
gorijevics Miklós, helyettese dr. Marjanovies Pál ügy­
vedek. Be mentési határidő február 28.

Cacdmsgszüntetéa rovatunkban a hivatalos lap 
után téves' í említet iák a Pick es Fischer ez éget. 
nvv. ■ . Kontier Sámuel ellen folyik a szolnoki
t vényszékié!.

Pályázat. A szeged: kir. Ítélőtáblánál több iop- 
rya .ornvki, — az aranyos-maróthi kir. törvényszéknél 
:■ e.yzői. a budapesti kir. Ítélőtáblánál bírói, 
a gyulaiéin : vari k:r. törvényszéknél írnok:, a sá- 
:o J.ui:helyi kir. törvényszéknél írnek.. a jásr- 
fce nyi kir. járásbíróságnál albirói, - - Mohácson 
j -nztárnoki, — a ti ••ősi 1 r. járáshuöságnál írnok: 
aiiásra.

A kis lottó húzása decz. 21-én.

Brünn 7 10 40 1 10

Csávolszky Lajos
apkiadoiuia)dános is felelős szerkesztő.

IDEGENEK
Nemzeti szálloda.

A. BrCS 
úri G. Erdély 

3. Ara 1
• őner-KueSner E. M.-óvi 

A. C-anv 
W E. Csíny 

:3v;cj S. Pozsony 
.• • • "it A. N -Kikino..

.T 1 '•z-keateh-rvár 
■uplent II. Besenyő 

ab.nví A. Túra
ti n - r X -Banya

'Jtt •<
. b-r E. Zala 

a bor P. Arad

:.zl;er B.Becs

r ;nrdt F. M ínchen 
rt C. <i. München 

rezakv S Cserooria 
rt ... H. Bruck 
laaái k - Tr: ,-svár 

. V. Szt-Lorincz 
-abás F. Makó 

. L X.-Palaaka 
A Gyűr

Grient szálloda.
_r A. Kolozsvár 

- I Turk*?ve
• ky G. Garadon 

iky S. Kolozsvár
: iéJ;- J Makó 

iiik A. Türke ve 
.Oti L. 51 Lakok' 
irofszki L. Losonci 
•r T I. Xiskoic 
ádorandie L. Ireg 
;nzel G Tadkort 

E. F.-:~ 
ke B. F -Mera 

or Üi. .. :.yu- a 
1 u 3 ü rméoybaza 

F. Crmenytuza

Hungária szálloda.
L .cs.c-’k F. Bézs
. a K. IÁ a« rtemp’om

..... X Vertei»?
. ter B. Ver teasz 

: ablaít X Szeged 
t ‘. • L. Debreczen 
:? zr. Tor íd 
[artig V. Koloz-ruc 
-:>-cr L. J+ss- 
tac ivT G. •' U*r -

• at A Bv. ; 
ro"b F. E s

bling G. B* - 
layer v. Cérna- 
»eutseb Zi. Becs 
arges H. Eécs 
= •• - B. Stot - :t

NÉVSORA.
W nMiart C. Kuia 
Ter.-nii H. S.-A.-Uibely 
Dr. FlfS'h A. Becs 
Ta.T. r K. Becs 
Speyer L. London 
bch\\.rcz J. X agy varad 
Br. J zsika A. Gyenes 
Lanfraconi E. Pozsony 
Yontbach S. K i csvár 
Er. BácSy A. Kolozsvár

fóarcbali-szálloda az 
Angol királynéhoz.

Clacermann F. Tr:?- zl 
Jakahbffy B. Donabegvhúza 
Dr. Poeschl X. Becs 
Dr. Rns-e H. BrLir.n 
Er- Dourco.r.; O. I’ =
Gr. Drask.vich T. Dagosclió

London szálloda.
W?=:cü J. Temesvár 
Paul D. Csuz 
?>eahofT J. E. Za£: -z 
Kovács S. Vásárhely 
Rúnái J. Sarta 
Stern D. Be.-s 
Fihp Gy. Somly Á 
Kisfaludy L A. Zsitva
Vadaszkiirt szálloda
Cr. Zichy K. K eskümét 
Jurenák S. P.-Tenyű 
Fay J. Fcsed 
Faragó Ö. Se- ::'cl 
Lauber R. Ptc - 
Pndrey A. H.-M.-Vásárhely 
Hohmaíh -L bv.s 
Zömbery A. Szegei

Magyar király 
szálloda.

RosenfÁi S. Moha-s

Carmine G. ’í itcizl 
Kocztoits L. Belgr.ii 
Kap^csanyt M. Fcgaras 
1 ruder P. Becs 
S..: S. Becs

Walter Fehérlo

Weisz M. Aki 
Witt E. Tata 
Weisz W. Esztergom 
Schvart/. R. Esztergom 
Péutek M. Kunhegyes 
Szabó .1. Dunavec.se

Ringer 2 korona- 
száilcda.

Dr. A bony t J. F.-Lendva 
Goda .1. C>oogr;td 
Pairs M. Nagyvarad 
Kováts 7.<. Orsóvá 
Halász K. rxindoregyháza 
Kurmanovits J. Paianka 
Ilf.-s .í. Palán ka 
Lalovits N. K ragu je váci 
Banyovitd S. Paianka 
Hay K. Adacs 
Wizel M. R;’."?keve 
Guttfivund J. Buják

Pannónia szálloda.
Lourcscr 51. M.-óvár 
Rickl G. Debreczen 
Berg-'r J. Temesvár 
Návav J. Szeged 
Majorosy Gy. Szabadka 
Miliczer J. Gy.-Újfalu 
Fáy A. Rodoió 
1 : itten fel s J. Orsóvá 
Krúdy Gy. Nyíregyháza 
Laufler Gy. Budapest 
K illán N. S. 51.-Sziget 
Molnár E. Tószegi 
Mészáros Tószegi 
Venczel J. P.-Ladány 
Jelinek Gy. Brünn 
Sivvicsek F. Zsombolya 
Popper F. Zsombolya 
Olorlän.izr T. Szolnok 
Yukon;-: X. Becs 
Rein.bold M. Se.-Udvarhely 
Smalgovits 51. Becs 
Andrassoíszky F.. Győr 
t:ro5'.inan H. Komlos 
Maude! S- íz.-Szemes 
Schwarz J. Sz.-Sztmos 
Zámbá G. Ó-Bak>a 
IV -• zky .L .Tobbágy

Központi szálloda.
FF. "x F. 5:.-Sziget 
óuVtll -r K. Bazin 
Kitzuivhler V. Kr.^sa 
Dr. Prisnics Gy. Kolozsvár 
Laut V. Újvidék 
Pa dm er Ö. Debreezen 
Vesz ly F. L va 
Beck K. Salgótarján 
Kemény A. Miskolvz 
Rothman A. Becs 
Richetti A. Insbruck 
Täufer F. Ir.sbruck 
Sch--::mann A. Bogyoszló 
Huffier n. Bogyoszfó 
Herzer 51. Lemberg 
Kunneri Gy Liebau 
Sauzin J. Trieszt 
Fopovits S. Belgrad 
rilmau A. Szegcárd
Sziklay József főher- 

czeg szálloda
0: erl nder F. Uj-VerbásZ 
Dickmann K. Esz-.k 
Grosz 51. Becs 
Hey Fr. Bergzabern 
Steinfeld 51. Bukarest 
Stier FI. Kőin 
Fehér J. Zsolna 
Janszoer A. Lőcse 
Cholnok K. Brassó

Rosner F. Bécs 
linker A. Arad 
Bassomunk A. Pancsova 
Uszkay T. Mohács 
jjichtmann K. N.-Szalonta 
Bernstein S. Banya Inka
Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner 

szálloda.
Polgár E. Szeged 
Rzivnácz XV. Rács 
Sárkány M. Dohsina 
Szvoboda F. Zólyom 
Frankl F. Bvcs 
Nvu-tüdter K. Brassó 
Klein U. Botfalu 
Haász B. Komárom 
Dr. Szentamásy B. Esztergom 
Schőnbeck M. Esztergom 
Horn M. Esztergom 
Szegrics M. Trieszt 
Snekiüli K. Baden 
Schwemm Gy Újvidék 
Taub A. Komárom 
Kirtz S. Párkány 
Grosz F. J.-A páti 
Dr. Ester T Becs 
Stigler A. Milánó 
Schlesinger J. Bécs 
Schwartzmayer A. Becs 
Berősár J Lemberg 
Goldhammer L. Lemberg 
Grosz A. L.-Mizse

István foherczeg

szálloda.
Miss Campbell F. Boston 
MVs Patten F. New-York 
Gebt G. New-York 
Székely T. N.-Kanizsa 
Haust XV. A. Becs 
Slticki M. Belgrad 
Gavlikovski F. Becs 
Freuder 51. Orosháza 
Künstler K. Orosháza 
pápay K. Komárom

Erzsébet szálloda.
Br. I.eJerer 0. Szabadka 
Br. Keller J. Bpr!:n 
Malik Gv. M.-Buda 
Szabó S. Gyúr 
Máriássv .'. Szepesváralja 
Baiäs J". J.-.lpáthi 
Ilaiassv B. Debreczen 
Halaesy Gy. t ebrerzi n 
Maklúr'y J." Szolnok 
Egerviry K Szatmár 
Hamvay f. Ipolyság
Fehérhattyu szálloda.
Schveizer M. Versecz 
Schvarzrnar.n G. N.-Szeben 
Kvár J. Vucz 
Bruck K. Székesfehérvár 
Ti.rk L. Szegzárd

Aranysas szálloda.
Förster A. Káva
Virág F Makv
Szarka II.-né Cs .ngrád
Lapu G.-né T.-Fűldvur
Pap .1. Munkács
Dr. Horváth ti. Baozkeve
Dr. X igán A. Beszterczebinya
Meni. ti D. Tata
Magi M. Debreczen
Ce-rner Gy. Tepiószele
Mészáros iá.-Ili' Szotcol
Lipcscv M .-né Szolnok
Eaksa F. Makó

Személyek:

Özv. Nehéz G.
János 
Zsuzsi
Forgó Tamás 
Forgóné 
Antal Pista 
Panni 
Miklós 
Knthy Péter 
Miska 
Köblösné 
Peti 
Ágnes 
Kati 
Jutka 
Sári 
Erzsi 
Ma. csa

Siposné 
Szirmai 
Blaha L. 
Kassai 
Pávtényiné 
Kiss M.
P. Lukács J. 
Vidor 
Németh 
Újvári
M. Csalai Zs. 
Tollagi 
Yidorné 
Kadó R. 
Rontai R. 
Vedress C. 
Horváth J. 
Bártfai A.

várszínház.
Nagy-b. 34. sz. H. b. 10. sz. 
Budapest, deczember 22-én.
Válás után.

Vigj. 3 felv. Irta Risson A. 
Fordította Paulay. 

Személyek :

Kezdete 7 órakor.

Duval Henrik
Burganeuf
Champeaux
Corbulon
Napszámos
Bonivardné
Dinné
Gábriellé
Victoire
Mariette

Kezdete

Náday 
Vízvári 
Zilahi 
Gabányi 
Mátrai 
Vizváriné 
Ránézi I. 
Tolnainé 
Keczeri I. 
J. Gaál I, 

7 órakor.

Szinliázi játékrenáeli.

A nemzeti színház j út ókrendje : Pénteken, deczember 
23-án: János király. 2-szor. Havi bérlet 20. szám. — Szom­
baton, deczember 23-án: A színház zárva. — Vasárnap, 
deczember 25-én : Az ember tragédiája. A nemzeti színház 
nyugdíjintézete javára. Rend-kivüli bérletszünet.

A m. kir. operahúz jútókrecdjo: Pénteken, deczem­
ber 23-án: Granadai éji szállás. Róbert és Bertram. Évi 
bérlet 14G. szám. Havi bérlet 10. szám. Rendes helvárak. 
— Szombaton, deczember 29-én: Az operaház zárva. — 
Vasárnap, deczember 25-én: A m. kir. operaház munkás- 
osztály-segélyzö alapja javára: Ilugonottúk. Rendkívüli bér­
letszünet IV. szám. Rendes helyárak.

A várszínház játékrendje : IiétfSn, deczember 26-án : 
Elektra.

A népszínház játékrendje: Pénteken, deczember 23-án : 
A szultán. — Szombaton, deczember 21-én: A színház 
zárva. — Vasárnap, deczember 25-én: Délután : A kis 
molnárné. Este : Apja lánya.

y^irahsotepem
ÉIMM FMIEL & isim

Marchand Taiior. Aíajítiatott 1852. Gentlemen Tailor.
gpSgr*- Elsőrangú mórtéküzlet.

Valódi angol és franczia divatkelmék
zia-E'37' választéjfea. 13174

Becs, L, Stefansplatz, Jasomirgottstrasse 3, sz.
Jövő május hó 1-étöl üzletünk I., Kohlmarkt 20. 

szám alatt az újonnan épült Lothringerhans fél­
emeletén lesz.

féle

-= Hajós-ntcza í3. sz., a m. k. opera á

Állomások

1

|i
A hű­

in ér sóklet 
Celsius 
Ezerint

Szél 1 ~ 
iránya és j £ 

ereje j ~

1. 
g.|
$ =U ;

EHeiio!

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Vasárnap, deczember 24-én délután 5 órakor

©. Conceit popuilanre-

íW-
A -TJ*»

négyes társulat. 13551
Jtgyek kaphatók RÓZSAVÖLGYI és TÁRSÁ-nál.

szálloda.
Dr. Kartz 3. Czecze 
Dr. Schuiiut 51. Bt is 
Dr. Blum >í. Lécs 
Klinkl F. 5.. fok 
5Lkos J. Komárom 
Fizsterla K. Milano 
Kovács J. Hont 
Tinner M. Becs 
Kcsuth L. Tóalmás 
Köm el 51. Poiony 
Dezíű U. Ö.Z> :y ’ 
Szumík 3. Becs 
D^méuyi A. íz-ged

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 243. sz. H. b. 19. sz. 

Budapest, decz.’mber 2"2 éa. 

Előszűr :
oános király.

Történeti dráma 5 felv Irta 
Shakspere. Fordította Arar.y 

Janói.

Személyek
János király 
Henrik hg. 
Arthur 
Mareshall V. 
Lanesword V. 
Bigot R.
De Burgh II.

Gyenes 
1 . Székelv 
P. Márkus 
Szigeti I. 
F.grossy 
Hetényi 
Újházi

K.
E.

Polgár Pintér
Porkoláb Abonyi

KezdtU 7 órakor.

tt. KiR. OPERAHAZ.
Évi b. 145. Havi b. 15. sz. 
Budapest, deczember 22 én.

AIDA.
Opera 4 felv. Zenéjét szer­
zel te Verdi. Szövegét irta

Ghislanzoni. 
Személvek :

Faulconbridge R. Latabár 
Faulconbridge F. Nagy Imre
Pomfreti P.
Fiilöp
Lajos
Limoges hg
Pandolf
Chatillon
Eleonora
Constantia
Blanka
Hírnök

Tóth 
Szacsvay 
Mibályfi 
Horváth 
Bercsényi 
Pálfi 
Pelekmé 
Jáxzai M.
Us. Alszegi I. 
Kőrösmezei

A király
Amneris
Aida
1 tadames
Ramplys
Amonasro
Küldött
Pöpapnő

Tallián 
Hi! germ ann 
Schiff E. 
Perolti 
S: ndrői 
Martiéit 
Ney B. 
Gábos N.

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest, deczember 22-én.

APJA LÁNYA.
Eredeti népszínmű dalokkal 

3 felv. Irta Vidor Pál.

aiii
egészen friss, szürke, üreg- 

szemű saját lialászatokbái,

nagyban és kicsinyben
csakis nálunk

(í. S. Seliirokoíf & Co
Sécs. 13170 

1. Akademiestrasse Nr. 3

a Grand-Hotel mögött.

Ma nagy bohózat estéiy 6s különlegességek estélye.

* J Paula
franczia excentrikus énekesnő.

Fr MHe LAtBEfE BBEEÁU F?
LILLl ANDERSEN svéd csalogány,

Antonio és Olympia, pas de dcux, Kremhser Rudolf
erűtornász, Lnciella nővérek, duetti iák. Josswoífsky 
orosz terczett és mind a 40 szerződött művész. Naponként 
változó bohózatok. Előkészületben: Polgári házasság és 

Sábát tel királynője.

gp Ly^Lya*! Jönneki
Ilerzmann-kúvéháza a szomszédházban: egész éjjel nyitva.

Ma este az étteremben

. Berses miz
SZÁLLODA. u”eri 6s asf zenetára

Kagy A. 4 é. VI. Károly-kSrut 41.
Tyetyök J. 2 é. VIII. Dugonics-u. 14.
Hegyi J. S» é. hív. VI. váczi-körut 7S.
Bácsik sz. Lepje. 51. i9 é LöportárdülS 1745—18. 
Krech A. 41 é. pinezér IV. megyeház-o. 5.
Tucsany sz. Leuer L. E5 é. 
Weisz J. 10 é. [jaiczér VI Ipmezer »1 Gyár-u. 8.
strabol I. 65 é. vaseszt. VIII. Dugonics-u. 11. 
Aéloska £. 20 é. VI. Lovag-u. 8.
Mnszáros J. 47 é. béres útról.
Kobn M 43 é. nyomd. VI. Lázir-u. 12.
Nenbrand £• 65 é. III. kisczelli-u. 20.
Földes! K. 3 é. III. vörösvári-u. 64.
Valent A. 18 é. II. töiük-u. 13.
Oszterling 51.-né sz. Dvovzák B. 81 é. II. 18-u. 48. 
Reiterer F. Cl é. II. Medve-u. 14.
Anlonigl E. 3 é. I. Jó-n. 2S.
Kollár Zs. 37 é. biv. II. mészáros-u. 24.
Stern J. 73 é. VII. Csengcri-u. 7.

Időjárás
A m. kir. mefeorologiai központi intézet táv• 
irati jelentése 1892. decz. 21-én reggel 7 órakor.

iiimitiíi

mini. 
mama. mama

Kezdete 3 órakor*

Vízállás, 1892. deczember 21-én.

A ál tiftirlt,
IM JENSEITS“

Caprice-töl. Ezt megelőzi

gut, files

Caprice-töl.

ESsö fővárosi
i

nagymező-nteza 17. sz. alatt. 

Óriási siker!

A iiölgyzászlóalj! A hölgy zászlóalj!
Nagy katonai látványosság, énekkel, tánczczal és gyakor­
latokkal. Irta: Somossy Károly. Zenéjét szerzetté: 
Rosenzwcig Vilmos, valamint a többi szerződött tagok fellépte.

Brothers Paxtois

gladiátorok fellépte.

Heinliaus ta.núr fej számoló bucsufellépte#

Előleges jelentés!

E bő 25-én és 26-án mindenkor

délutáni ünnepi előadás.
Mindkétszer a

£■$ 5 l“

F olyó Vizmércza
P -

S"55 j

cm. cm. c

1
Inn

Schärding________I +• 52 j apadt S — G
25aca Fas-au __________ Jr 212 * 2:»

Linz — 4 > » 23
— 70 1 > 14 + 1

Pozsonv + sur > lu 0
Komárom _ . ... -r 21G > 8 T J
Fii danpst ............. -1- isi áradt 23 -r 1
Mohács + ÍVJ > 21 — 2
Gombos ? £98 0 ~r 1
Újvidék + CT áredt 3 — 1
Zímony + 157 > 11 — 5
Pancsova ________ _ f. 4 » 13

■f 132 » 16 0
Kába Sárvár -r 4ö apadt 3 — 9

Győr------------------ 4* lí‘4 áradt G
Vág + 5U + <
Dráva — SO » 1

— so
> E.-zék__ T Sá — 2

Száva Sziszek ... ! ,
Mitrovicza.^- f £65 apadt 9 — 1

Teáiéi K: -Kastély ______ -r 50 áradt 3 — 5
Boga Kiüzeló + 61 apadt G — 2

'1 emesvár —............... — 5 * 1! ti u
> Nagv-Becskcrek —. + it » S 0

Szamos - 12 0 — 2
+ 5S áradt 2 — 4

Hre.szna Nagy-Majiénv--------
Tisza M a r:r.aro<-Sziget----- + 64 apadt 4

Tekeháza______ —
Ti.-za-Újlak _ OO 0
Vás.-Xamény ____ _ apadt 2 — 9
Zaliony (Caap)__ _ 0
Tokaj.................... ... - 5 áradt 1 — 8
Ti c-za-i üreá..... .... ... ! 4* 40 > r. — 2
Szolnok — 17 0

— 60 » r. — 2
Szeged > 8 — 1
ä ur.'K-Bccáe..... .. — 107 > 8

> Titel ........................ + 43 b V i — 1
Latorcza Munkács ________ -r 30 apadt 2 j — 8
Oudova-T&poly Hoór _____ _______
Bodrog 4- 116 j — 1
Berettyó Bereityó-Ujfaiu___ + 1« I — 1
Eobos-Körös hagyva: ad 4- 2 » 5 + 1Fokcts-Iiörös Tenke..... .......... ..... . + :40 > C — 1
Feher-Xórös i Bt ros-Jenő + 60 1 » i — 1
Kettős-Körös j Béku^___ ______ .... -i- 150 > 10 + 1
HarmtxS-KőröJ : Gvoma + 207 » 5 — 1
Harca Branyicska (Deva).^ áiadt 2 — 2

» ; Arad _ - 82 > 8
> ! ItíakU________ ____ 1. + 9 > 1 — 1

Árvaváralja__—
Trencsén __—
Selmeczhánya —
Magyar-Ovár
Ó-Gyalla __ —
Budapest __ __
Sopron_____ —
Keszthely___ —
Csáktornya__—
Zágráb ... — —
Fiume_____  —
Crikvenica__—
Pan csóva __ —
Zsombolya — — 
Orsóvá ... — —
Arad __ — —
Szeged__— —
Szolnok — — —
Eger..._________
Debreczen _ — 
Késmárk — —
Ungvár........... —
Akna-Szlatina _
Szatmár...--------
Nagy-Várad— — 
Kolozsvár — — 
Nagy-Szeben _
Becs...__— —-
Krakó_________
Bregenz__ _____
Salzburg — —
Klagenfurt --------
Pola__________ —
Lesina--------------
Sarajevo __ —
Torino __ __ ...
Flórencz — —
Róma __ _____
Nápoly_____ —
Brindisi_________
Caghari__ __ —
Palermo--------
Malta _________
Zürich __ __ __
Paris--------------
Nizza — —
Biaritz __ _____
B reszt_____  __
Kcpenkága _ —
Hamburg_____
Swinernünde __
Mcmel __ __ —
Berlin_________
Münster..._____
Stornoway_____
Mullaghmore ...
Stilly ________
Schieids__ __ __
Skudesnaes__ _
Christiansund —
Uleaborg __ _
Stockholm ... _ 
Szent-Pétervár ._
Moszkva __ _
Kiew __ __
Odessa_________
Varsó________
Sófia __ __ —
Sulina ........... ......
Konstantinápoly

EK 21 
ENY 2 
ENY 2 J

NY 1 ' 

ENY 3 
EK 1 
E 1

E 1

DK 2 
EK 1 
NY 1 
DK 2 
ENY 1 
EK 1 
DNY 1 
K 1 
D 1 
EK 3 
D 1 
DNY 2

NY 1 
NY 1 
E 1 
ENY 1J 2 
EK 1 1 == 
- 1

EK 1

-j-10.6 
+ ö.G 
4- 0.6 
4- 1.4 
-16.2 

. 9.3

D 1

D 2 
NY 3

NY 2 
NY 4 
NY 2 
DNY 1 
DK 3

— 2

13

764:4-10.0

p

Brothers Parton
gladiátorok.

Ezen előadásokra jegyek már mától kezdve kaphatók a 
Bárdos-féle dohány-tőzsdében Andrássy-ut 3b.

Elhaltak névsora 1S92. decz. Sö-an.
XV :ncr N. fi7 v. XTI. kirüy-u. 44.
Züllig r. S é. IV. kigyó-u* G.
Schweffor A. 17 é. ta:":. Vili. Bezcrédy-u. 13.
X uhk sz. Steigpr A. 7G é. mgzó VIII. József-u. 12.

A szélirányok jelölése: E = észak, K = kelet, D =dél, 
Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több­
nyire derült, 2 részben felhős, 3 = többnyire borult. 
4 = egész:en borait, Q == eső, yé- = hó, = = köd.
K - = zivatar.

Az orosz minimum keletre elvonult s ez által a nyomási 
különbségek csökkentek. A légnyomás maximuma Közép- 
Európát borítja.

A hőmérséklet eloszlásában lényeges változás nincsen. Az 
időjárás Közép-Európában nagyobbrészt száraz, Németország­
ban szórványosan volt csapadék, úgyszintén az északibb or­
szágokban.

Nálunk többnyire derült és száraz idő uralkodik gyenge 
éjjeli fagyokkal."

Derült száraz idő várható éjjeli fagyokkal.

á budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései &es
Különfé le : r .

e— ^=a_,_e-_ ■ Irányzat

Hermug------

F.ppczeolaj------
Olajpcfacsa — 
Bi-.zuoz-ir------

I F aggva----------
d Szilva-------------
fi

Szilva hatAnd5,e ;

Szilva íz határidőre

IOC kilogramm 
ara

írttól \ *“ írtig

V-D kilogramm
LrarT2at

rttol f írtig ihektoh

B c z a
Bár® ári_____ terv ha 7.15 T.l’S

7.2C 7.4
7.50 7.557.4 0

restvivek;

!*• hénr?55'e. —

j -nZ»kia&g>*arordZ

100 kilogramm
EraGabona ó vagy uj Irányzat

frtun

70 — 72
60-52many

ege*ni való 
j sörfőzdéi

caneagi 
ibb-nemü

62-64
64-65
35—41

sia-f oszia-repcze______

Irányzat Hatándó
:

6=zr-
} sz ] t.—c ki erre

mí; uí-juhi.i-si'a.
Is/..:..ían^
őszre
Bpest szál. táv 
aug.-tzep:

babona 
Fura 7. 5 ü

Tenger

MS Ä 
11.40 11.45

Ltolsó árkelet
ÉRTÉKPAPÍROK

ALLÁMADOSSAG.

M3 SO 114.PCSí:war kir. aracvjü - adón rntes 100. fnv, 1000-------
10.003

_____ le ez
papír1 aradét adómentes -

amk --vetiy aranyba:. —
;R.mvasúd t >?öie arauvban ——

113.35 
100.5 
1C0.55 
Mr.25 
121.- 
10 
143. 
45.

100 10 
99.5C 
25 - 
9/.- 

129.- 
■ —

99.
■

m 05 
100.£0 
103.65 
112.75 
121.50 
ÍCi.- 
144. 
144.— 
101.60 
10C.5C 
95.5'J 
98.- 

140.—

15 re

is:e
I399. adón..
1SS5. évi ii .>-o= ao 
Magy. kir. r-yeremény

adom. re.-ale-k. . \*ui i k« wevy .
4‘ 'OS a4ón>. Jkgf v .. veg^-v kvtv 
M. 4V aüúm. Magyarorsz. tiii veuf. v. *■ -vet.y 
4«í adna borva*.-sziavonorsz . li.eherr.i. kö*’.
i íázsu és ^‘»egeüi kölcsűr. ..
Magyar ividteheínitnteaites! kötvények horvátországi 
. agyar cisz. :eizái- g u.x. . x/kötvények »100 írt) . 
Kir.’hflrv.-6zUvoeje.za ^ : : iv.űU.^kv tvenv (100 i: ......
ílagyar kir. kanraiozo kincstári u:..:‘var.y »• n^ra (100 fr

!C0.-

S3.í5mad-5:ág payirbaa május—corígy esi tett á

- a 3

I

csendes

idei-

oendes

rilárd

csendes

í.nczerna magyar 
Vörös, idei -----------------
( F7i. kétszer íinomitotL..
• epeze----------------------- -

M. iá légensz. áru m. sz.
Városi legensz. -----------

< € S darabos
rostéit-----------------------
Olvasztott--------------- ----
boszniai. 1591

szokvanyminőse?
100 darabos 
85 <
szerbiai. 1P91 f J

szokvar.yramöség J «£ tL 
100 daraiios lJo!
gr. « l***®
boszniai 1892 X/XI l .*£ .j 

szotvanynmnőseg)é 66 
100 darabos |.E§
85 c 1 ^ - •
tzerhiai 1S92 X/Xi 

«zekvánvminöséf j c — 
100 darabos 1-5
S5 < J

I Szlavóniai 187-3----------
Szerbiai-----

1 izlay. 1832 szép-.-ok t----

Sarga, csurgatott --------
Rczsnvoi--------------------

, Szlavóniai--------------------
I Szesz nyers oszialékoit— 

Szesz-eíe..-z:5 c 
Szesz. iinornitott

l^ajcszállitás ^Cird-Ljtételsi.

JOsztaiek
lSSl-re

32.50

53.50

18.50 fr.

d-1 £0
2c.50

4G.7020.25

25 50

1CÖ.—
17.75

16.25

100.—

GO.—

20.—

51.75

<4.25

ÉRTÉKPAPÍROK

RÉSZVÉNYEK. 
a Bnnkok.

An go!-osztrák bank ------------- —— 1
Bankegyes.reszv.-társ. budapesti —.— 100 
Bank re zv.-tar»asag fővárosi I. kib. 103
Hitelbank fiumei ------------------------
Hitelbank magyar általános-------------- 50
Hitelbani: magyar alui^nrs decz. 15-re 
Ilitelegyl. mint szövet bpesti ált. — *->0
Hi teli .rézét osztrák----------------------- 1'^
Hitelintezet osztrák —_______ decz. 4-re
Iparbank 1. magyar---------------------
Ipar- és keresk. bank • -t. magyar 100 
Ipar- és kere-k. bank r.-t. magy. decz. 15. 
Jc!zálog-baak horvát-szlavon országos!00
Jelzálog-hitelbank magyar ...—---------303
Jeizalug-hiieíL. magyar II. kib. id. e. 103 
Jelz.-hitelb. m.II.kib. id. elis. decz. Iá-re 
Kereskedelmi bánt pesti magyar ..—. £00 
Keresk. e-. ioarb. r.-társ budapesti — 100
Leszamitcló bank’horva*. ----    S00
Leszámítoló és psnzváltóbank magyar 109 
Le- zamitoló- spenzváltóbank in.decz. lá-re 
Osztrák-magyar bank ------------------- éüO
<Umo»-bant ......... -.... —- -....... -dO

b) Blutozitó tarcalatoK.
Bécsi biztosító tarsasag----------------- -30
Bécsi élet- es járadék-bizt. tarsasag... 200
Elsft magyar altalános bizt.-társ------ 1M0
Fonciére pesti biztosító intézet--------100
Jég- es vV.zont biztosiló r.-t. magyar 100
A «Lloyd» viszontbiztosító r.-t------- im
Magyar-franczia biz*., tár-------------
Faiiáonia visz:-rubiztosit»• társaság . 

c) Crönaalmok.
Concordia gőzmalom---- ---------------
F.ls6 budapesti----------------------------
Erzsébet-malom-------------------------
Hengermalom

Utolsá
P££l

143,5) 
* 139.25
icr-
ni.—

362 C
- 56.—

árkei-; t

14i se 
13 3.75 
102.- 
111.50
363 — * 
57.50

31475 
203 vO

100
100
SCO

116-
120.25

187.50 
-044 - 
• 94.50

115 — 
977.-

soo
500
eoo
400
160

117 -
1 C.O.iO

188.— 
11045.- 

95 -

115 50 
982 '

180.-

Í3215.— 
S2 50 

104. - 
73.— 
95.— 

1100.-

13 7 , 
15.50 
51:50

Honnét Gvőrre
::

Dana Pancsova---------
Újvidék

Kalocsa------- —
—. Duna-Fvidvar —
Tista

I
*A hajódijtételek 
értetnek a szállí­
tási adót bele- 

*—10 krajczarral én ve e p a biztosi-
drágább a budanesti i tástuijat kizárva;

abe^a- állomások
dijtéteiekuél a burczeilirozast

_ Titel .. ____ .
bzava Mitrovicz .. . . beleértve.

Temesvár_____
Sega Kagy-Becskerek

j' Utolsó árxelet
L i. 1 L K A r 1 n u n p. ::z 1 art.

9.SO
9-94%
7.94V,,
9.94«/n

4.Ű0

Luiza-maiom -------------------------
Molnárok és sütők------ --------  -00
Pannónia-------------------------------------- XCíK)
Vur; i lic ag^rmalom részv.-tár.s«aág— Vj->
Viktória..... ............... —............... — **3Ü

d) Közlekedés! wáJlalntok.
«Adria- m. tengeri haj. r.-t.................  1
Alfülii-fiumei ..........----------------------- 1
Aradi e» csanádi egyesül: vasút .......  100
Bát'-Bodi'.gii várni li.-érd. v. elsőin -.-r
Barcs-pakraczi vasút reazv.-társ------- -00
Báttaszék-dcmbovári-------------------------4*00
Budapest-pécsi vasul r.-t.----------------COO
Bpest-Szt-Lörincz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Rpdst-Szt-L6rincz helyiérdekű eSső r. 100 
Budapesti v,il. városi vasút xészv. társ. 
Debreczon-fázf'sabonyi li. * • v. eis. r. 10
Deh reczen-hajáunánasi v. első r-----  190
D.h vasút------------------------------------- 2CO
Déli vasút ------- ---------------- dec/.. 51-re
Dunagőzh. társ. » Lő cs. kir. szab.... 500 |. 313 —

483.- 
1375 — 
4/5 - 
555.— 
3U9.— 
452.— 
3*5 -

318 -

1SC.— 
200*—

8t*.50 
20?.50 
2 -v.— 
200.-

91.-

Egyeaitfett államadósság papírban február—aug--------------- 4«,ie%
< < c/i-áben iul.—jan-------------- 4310v«
« c < « apr.—okt.-------— — -‘/n

Osztrák aranyjáradék adómentes_______________________ j
< papiriaradek adómentes---- ------------------------------ 3 *
c auiiuLadoa.--ag, zisorsoías 1854-ki 250 írt n. p----- 4 °/°
« C « 1360-kj 500 írt o. e----- ^
« < « 1660-ki 100 írt c <----- 3
c « « 18G4-ki 100 írt c «-----

e « l8o4-ki 60 írt < «------

Budapest főváros 1890-iki kölcsöne adómeHtes------------- - 4V*%
Bolgár fejedelmi államvasuti zálog kölcsönkutvény-------- 6
Szermai nyeremeny-kvlcsöu 100 frank -------------------------- 3 %

t « c < csztr. feí’i'x'éiyegzessel 3 £
A temes-bagavölgyi vjzszafcáJv(5v> •érsuist — —. - á %

97.75 
97.25 
9/.25 

116.— 
100 40 
141.50 
144.- 
*55.- 
167 53 

f 18/250

1 co.-
10 .75
33,—
39 oO 

Ü 103.-

98.25 
97.75 
97.. 5 

1-16.5 0 
10U.SO 
14>.50 
145.— 
155.- 
183.5C 
138.50

100.50
1C8.50
40.-
40.5C

104. -

Északkeleti vasút ----------------------------200
Erdélyi vasút....... ...................  200
Győr-scpron-ebenfurti vasút-----------  200
Kassa-oaerbergi vasút----------------------200
Magyar-galicziai vasút ...........   200
Maimarosi so vasút r.-t. eis. r............  lüO
N.-Kikinda—N.-Becskerek v.-u. eis. r. 100 
Ny. v. in.Iszökesfehérvár-győrgraczii 200 
Osairuk-magyar ailamvasut — - ... ar. 200 
Osztrák-magyar állam vasút decz.
Pécs-bar esi vasút ---- -------- -—----- -— 200
Pesti közúti vaspálya ----------------------200
pesti közúti vaspalya élvezeti jegy ... 
peuti közúti vaspalya masodsorozatu 200
j . 1

ej Takarékpénztárak-
Bel vár» 1 i i •-!■ r---------------------
Budapesti I1L kerületi-------------------- £0
Egyesüli Budapest főváros----------------300\i . _— .1 -11* ippCnan7'ír

19/.-
2C3.-

295.- 
2C5.S0 
330 — 
182.—

| 2,9 - 
i 16/.—
; 200.50

82.S0
204.-
201.—
201.-

152 75 
92.- 
SO.-

9 USD 
323.- 
197.25 
201.-

29 5,50 
235.50 
392.— 
190.-

Oszíalék 
ISJ:-re ! ÉRTÉKPAPÍROK utolsó áriteioí

15.—

FrantIin.-Tar.'Ula1 könyvnyomda___ 150
j Ganz c- 7 :.r a vasún 55e és góDgvár 400
i Gsriiwmdt-féle szeszgyár________ __ 200
I Gyapjumosó cs biz. eis5 magyar" 500 

: iria» g rí i. t. — 100
I ,°*dan X ikíor-féle bőrsvar részv.-t. 100 
j Kunde*■- es lenipar-részv.-trs. magyar 200

Kőbányai gŐztéglagyár_____________ Jf>0
I K' rivviiyom i i ; o -t; n---v. t______f. .)
I Padragi vasi^ar-fársula: ______ .1 ,00
' Pallas irodalmi é* nyomdai r.-t.___ 200

Rirr.amurá»ty-«algótar>áni vasmű---- 100
Rima murányi vasmű _____ (i- ez. lÁ-ro
Biz=hánt. és rizs? um. r.-t. fiumei I. m. 500
Salgótarjáni kőszón bánya__________ _ 49
hchiirk-féJp vasöntöde es geD£vár__.. 200
S erté-hizlaló_____________*_______ -»oq
Sörfőzde első maiya- _____________ 300
Spodium és csontlisstgyár ________  170
Szálliiasi vállalat I. m.______________ 200
Szálloda részvény-tár.-asag________ * 80
Szegedi szeszgyár t-s ünomitó r.-t. 200
Tégla e- mészégető, uiiak_______ :*o
Tégla- es czomoatgyár egyes, i i. elis. V'O 
T vikány-zsi 1 völgyi m. kőszénb. r.-t. 200 
Lveggyárak r.-t. - gyesült magyarhoni 200
villamossági társaság_ nemzetközi - >'0

XX aggon-ki;!csönz5-1ársaság általános SO 
XVaggon-köles, rdszv-tar«.. nemzetközi 100 

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpesti í'v. takaróinenzt. v
Földh.teuu. magyar papirertek__ 5

c * * ----- 4«,',%
4 %
5 % 
4 %

% 
%

I! .
13':.—
470 — 
3;c.— 
160. — 
102.— 
<£55 - 
670 - 

1340.—
218*.-

! 2IC

23
(1330.— 
í 480.-

í Í6ll—
I 105 - 

260.— 
630 — 

1375.- -

áll —
i:s*50 

,1150.-— 
€16.- 
26 - 

! 233.- 
12á5 — 

43.-

215. -

400.—

105.—
; 128.-
190.—

‘ 124 - 
: 725.— 
8325.-

y

Magyar ál asarékpenztar r.-t.___ iut)
Országos központi--------------- --- ------ 300
lV-.fi hazai v‘-f> t --- ----- U00

;; Különféle vállalatok.
Alagút ------------------------------  ihó j 151.—
Aspnalt részvény-társasig magyai — 0.» i 232.— -
«Athenaeum» könyvnyomda------------ 100 ! 390.—
Betü-intőde részv. t. első m............ ............ j 125.—
Budapest szt.-lörinczi téglagyár rész. ino ^?7 — : .
Brassói bánya és kohó vgx !- t............ 209
Casino-épÜlet reszv.-társ. fővárosi — 200 , — «—»
Dohany-egyedánis törür bír.---- írc go0 j53
Draschei kőszén- és téglagyár — 2000 53 3 — 
Eszakmagyarországi e. kuszénb. r.-t. 10 68.— ,

110.-
130.-

11CC.-
125.-
740.-

8375.-

«- < &r. T. ez.___
' «szabályoz, estaiajjav.

Jelzálogbank magy._____________

Jelzálogb. k.-kötv.50évvf.110f. a 
« « Koz», kötél.őOévvf. 4‘ a%

Kerääkedelmi bank pesti magx-ar f> % 
< c < < !7. 4«,%

Kér. b&rk pesti magy.közs. kötv. 4l,% 
Kisbirtokosok orsz foidhitalintózeto ' „*j 

4 < « 5 %
C € * Ő0* 3 évre 4V,%

Orsz. cozp. tarardkpónzLáí j. . -y. az ^
Osztrák-mag ü bank o. e. _____.... 41,*,

c * € € € 40*.3 évre 4 eft
• < 1 « « :.o evre 4 %

Pesti hazai 1. talp. e. kzb. kötv__
cAlbina> takarék- es hitehntezat _ G %

< c < _á •£
Aradi polg. takarékp. 40 év vf. no 5 ^ 

4 4 4 4 « < « :V ,4;
Erdélyr. in. y.z. hitb. i év visszaüz. 
Nagyezebeni íoichitelint.ie:_______ á %

_zz
1' - év vf. Íiof. 5 % 

% 
% 
% 
% 
% 
%

• ált. lakar.-p.
44 «40 év vf. 10*3 f. 5
« * » III. k»b. 5

Temesvári első takarékpénztár____ 5
< 4  4

Jelzálogb. magy. nyer.-köles. kötv. 4
< < csztr. tdKlibűlyogzédsoi 4
« « nyeremeny-jsg-y_____
« « őszit, feltllbélyogzéssa!

1 Qsztr. fóldh.-mt. ny. kölcsön kötv. 3
< < kötv. nyerem, jagy

59.75
101.50 
tot. —
93.25

95*25
102.50 
101 5 
ICO.—

57.53 
S5.Í5 

Í01 - 
100.-
101.50
102.50
101.50
99.75
99.75

SS.7G
93.70
92.50

IO1’ —
100.50 
100.50
99.50 

iO 1.7a 
102.— 
103.- 
102.— 
102.-
101.75 
100. -
93.-

125. —
126. -

100.50
102.50
101.50 

S6 75

95.15

102*25 
1*00.75 
95 -
99 75 

1 \k — 
100.75 
íOí.Sj
103.50 
1)2 - 
100.; 5
130.50

100Í20 
100.20 
ICC.50

IO2!-
101.50 
01.£C

100 - 
102.25

értékpapírok
Utolsó árkelőt

pénz j áru

ELSŐBBSÉGEK,
Az «Adria» m. teng. haiózisl 505 ixaU’i'í 
Bpesti közút* vasú. tára. IS87 ___  4‘/,^

< < « < 1839 ___
Budapesti lánrrhid_____T_. 100 S
Bodapest-pécai vasút_________ 2 k0 4 %
Deh vasút_______ 400/2000 márka 4
Dunagőzhajczási társaság _100 í «é 
Északkeleti vaspálya________ _ 300 3 %

« < iaranyb.)— 300 5 fé
« C > _1000 5 %

Llcyd és #őzsde-épület_______ 100 3 4
Mafc-y ar gaiienai vaspalya _200 5 %

< < « II. kibe 200 í %
« c « ezüst 200 4 %

IT- ny. V- fsz. feh.-győr-graczi; 200 5 %
Magyar nyugoti v. 2374. kib__ 200 5 %
Ai. v elsőbbs. beruh, aranvo. 200 3 «é

< < < < « 1ŐSS 20'« 4‘,%
Győr-scpron-ebenfurti v. arany 500 S % 
Kassa-oaerb.els.rc-z.-kötv. 18S0. ez. 4 %

« « « « « 1889. i*. A %
« « < « « 1631. ez. 1 %
« < « c < 1831 ír. 4 %
< « íosztr. vonal) 13S9. ez. 4 %

OLZtr.-inagyar államvasut arany 2 >0 5 %
O.-m. a.-v. 1883. kib. 400/-000 márka 4 %
O.-m. ailamv. X. kib. Ibá5. £.00íve. i °j> 
Urikány-zsilvölgyi in. kb. elsőbb kötv.

MAGÁNSORS JEGYEK.

T'écs város nyeremény- kölcsöne 1S74 100
Budavarosi sorsjegy________________ .40

« < osztr. felülbélyegzé-isai
A «Jó szív» ^gj-esület sorsjegye --------- 2
< « * < osztr. feiülbélyezzó-.-.al
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egyt. 5

< « « « osztr. íelüibélyegzással
Nyer.-kötv. a bpest-iipoiv. bazil. telep. 5

« < « osztr. feiülneiyegze hsI
Az clasz vörös kereszt egylet......— .5 lira
# < « « osztr íelülbeiyegzes-?!

Osztrák hitelintezet ______________  100
Ueztrak vörös kereszt egylet —  19
Pálüy sorsjegy---------- -----------4U p. p,

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arauy ívért 1---------------- -
Császári királyi arauy (kur.»-------------- —
Őszi rak-magyar S forintos arany_______
20 frankos arany

97.75
97.5-3
97.5C

95*.-

1C0.-
120.50
\c>.~
93.50 

103.— 
10..-
94.50 

100 - 
1C3. — 
120.53 
113.-

96.- 
1Í4. —
95. - 

114.30
95 50

98.75 
98.- 
98 -
95Í53

1C1
151 50 
123.- 
100.- 
104 - 
1C4.- 
95.50 

1'«.-
121.*5'2
1?ű.-

115.- j 12c:-

-20 marit a______________
Toruk arany üra ____________________-
Oszuak es ua-gyar ezüst_____________—
Nemet brr odaírni bankjegy 1UO marka lyi 
Kern. Lírod. narüj. 1 ;1 mark. nov..iO-ra

Bank
Váltók ó.rf6lyc.m.a flátrav ^

Amsterdam 10 » holland: íorintarL* 2!. %
Brüsszel 100 fvanzer:_________ £'»Ti
Lonaun l iont sterlingért
kiaisedle 100 frankért___________ 2* a%
fiámét bankpiaczok 100 marka___ 3 ^
t '.u - oaiiKp i ura uituv. ital._ü *0
Fázis 100 frankért--------------------- - 2*
Svájczi péazpiaczok l«J0 frankért — 21 
bzentpe.er z luo ruoeiavt_______  t , .

59 - ! 59.20
53.02’ 59.U*

99 20 ! 99.8 0

- 12*0. 120.50

9. — 5^20
S.- i 46.20 
7 7S 4 .25 
7.70 47 30

Feiszairiöíaví áríoivanoK:
Magyar •»<& aranyjáradék-----------
Magyar papi:járadék—....... —
Magyar altalanoa iiiteibant_____
Magyar penzv. es leszámít, bank
Magyar jelzálogbank--------------- -
Osztrák hitelintézet------------ —
M. mar es kerek, bank_______ _
Állaim vasat-----------------------------
Déli vasút--------------------------------
Török birodalmi dohány_______ _
Kima-Murany--------------------- —
4 % Földi eaerm. kötelezvény-----
Fiumei hitelbank ___________-
Regale-kölcsön--------------------------
IS hu. 4Va allami vasúti kölcsön—
Villamosaagi részvényén -----
18üü. -.‘,a%-os főv. Köles. -— 
YU.laujos vasat—, *. —

ElÖtCZadO
Osztr. hiielrészv. nr. Á j 31^.20 315 20
Magy. hitelbank pr. 3!/t2 . —. — — .—

< arany.j. ... pr. ; jj 114.— 114.05
4 pnnirj. ... pr 31-n -

Leszámitolóba.’.k or. Jí i» —. — — —
Jelzálog----------- pr.3»/n:

-------------
Előfordult kátóíBk

P.imamurany pr. l-/l2 — — —
0«7 r. albvuv— pr. l/u 295 * 295 75
Dűli vasút---------pr.n/,. 31.75 # —
Vili. varu-i vas. — —.— — —
Kereskedelmi __1 — — —
Cement...... ......... —

Tegnapi esti tőzsde.
Osztr. hitelre-zv. — —.— —.—

1 Magy. hiielb. _ — ——

I Leszámi; olóbann — ——.—
I »eizaicgbank.......  — ——.—

Előfordult köleseit.
Rimamurany ... — ——■*—
Osztr. állauiv—; — —,— —* —
Déli vasút-------- — —.— —•""*
Sa gó-Tarjan —j — | —
11. ipar- sk. b. 1 — ——**

Az osztrak-magyar bank kamatlába vaitóleszamitolásnál_______  ...---------- — * >
Zálogiigyleteknól, állam járadékok es az osztrak-magyar bankzalogieveleinái — 4‘/e%

HP

1892
Ezan hirdetési rovati 
eeyszőri beiktatása l 
betűkből 2 krral, s i 
bői szedve 4 krajc

TELEFON 542.

Barna Marj
Megöl a bizonytalant 
tudná mint szenvedj 
Kérem nyugtasson meg 
vendeztessen meg drág^
val, mit oly epedve 
szívből üdvőzh a ki 
egyedül önért él — Sj
Lacrija.______________

“Draga jó ángyaik
Azon reményben, bog 
hozásunk mit nagyon I 
tanék — talán ma leh| 
csak holnap pénteken 
Hogy isten bózzadot 
hassák tehát, — ott ij 
lón találkoztunk 
magácskát ma télnégykoj 
A viszontlátásra! Pá c 
kedves édes ajakadat 
talanszor csókolja Drága

Égy előkeld
házból származó fialj
bér pénzzavarban lével 
lőni kisegítésí kíván. Aj] 
«Benedeké czim alatti 
adóba kéretnek.

Eladás.
Használt cs ujj

pénz-szekrén
rendkívüli olcsó áron 
a becsi pénzszekrény gy
tár Budapest, V,, 
(ány-utezn 6. sz.
Élad:» gözm.-ii

Pestmegyébeu igen jó fo 
helyen, 40 lóé: e u gép I 
lóerejü kazánnal együtt] 
ség miatt 14.0*>0 Írtért i 
kézből eladó. 1 |
a kiadóhivatallian.

60 darab
ragálymcntes tehén I 
ló, 14 hízó, gazdasáq 
toztatáe folytán 
Czim a kiadóhivat J

Magyar ki

MM
(Menettíij leszáuitás Ács ;|

Folyó évi deczember 
dijak a távolsági forgalnl 
szakasz szerint, továbbá! 
Szakasz helyett a YII. %l 
minélfogva a szeméiyvoif 
fizetendők, még pedig 
ban 50 kr., II. osztályba 
Ácsról Budapestre ! |
II. osztályban Z írt S'J 

Budapest, 1892. deczcl

A h

X mel>-
E Á finom ki
2a n I M ■■ r- R kozonse?

Hock János ima
mélysége és gazda 
magyaros zamata s 

szónoklalaibi

A Hock-fele ima| 
nál (Athenaeum

1893.

XXIII.

évfolyam

A Mercur mag| 
nagyszámú sor. .vá«'. 
hetcleg és világosan 
körének elismerését 
a „Mercur" minden x 
forgalom terén c-b >n 
pedig tőkepénzesek .«

Újévi ajándék:

Sorsolási
mely az összes, 1892. 
tását tartalmazza, és 
személyesen gy I 
soha sem is ügy ele:'* 
tudni annál i- réti 
hever gazdátlanul I 
melyek nem - tk. Ív 
az állam vagy az ibi

áltál ű|
melyben az összes 

Ezen

esresz évre

Bérmentes szőitü

Eli a

lOOOC^Cí

o FUCIiOMÜ

foi1 b 1

izv-
ffe

-Ifiiji' f I

[dilrnú'aj
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1892 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, DECZEMBER 22.
Ezsn hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczarral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték is fizetendő.

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Barna Margit.

Megöl a bizonytalanság! ha 
tudná mint szenvedek. — 
Kérem nyugtasson meg és ör­
vendeztessen meg drága sorai­
val, mit oly epedve vár és 
szívből üdvözli a ki csak is 
egyedül önért él — Szegény 
Laczija.______________22014

~ Draga jo angyalkám.
Azon reményben, hogy talál­
kozásunk mit nagyon óhaj­
tanék — talán ma lehetséges, 
csak holnap pénteken utazom. 
Hogy isten hozzádot mond­
hassak tehát, — ott hol hét­
tőn találkoztunk — fogom 
nágacskát ma félnégykor várni. 
A viszontlátásra! Pá drágám 
kedves édes ajakadat szám­
talanszor csókolja Drágád.

_______________ 22028
" Egy előkelő
házból származó fiatal em- j 
bér pénzzavarban lévén, rög- ' 
töni kisegítés: kíván. Ajánlatok 
«Benedek) czim alatt a ki­
adóba kéretnek. 29195

Eladás.

Asztali szőlő
igen szép, édes, tartós, 5 kilo 
kosa- astól portómentcsen 3 frt 
25 kr , utánvéttel küldi End- 
ler Sámuel Pozsony-Szent- 
Gyi>i-gy. 13462

Magánfogat
elegáns privát-kocsi 2 lóra 
bérbeadatik. «F. v. F,» alatt 
kéretnek levelek a kiadóhiva­
talba. 22018

A mágnás­
negyedbe egy kétemeletes__
őöl/OO Írtért eladó. Minden 
emeleten egy lakással. 21999

ház

Használt es aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
u becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bái- 
wány-utczs E. sz. 740-j
Eladd gozniiiiom.

Pestmegyében igen jó forgalmú ! 
helyen, 40 lóerejü gép és 60 j 
lóerejü kazánnal együtt beteg- j 
-ég miatt 14.0*O írtért szabad j 
kézből riadó, Czim megtudható i 
a kiadóhivatalban. 21S7S

69 darab
ragalymentes teheu. több 
lo. 11 hízó. gazdasági vál­
toztatás folytán eladó. 
Czim a kiadóhivatalban.

13505 I

Alkalmi vétel.
Egy villa 30 évig adó­
mentes az Andrássy-uton kis 
előlegezés mellett, más vállalat 
miatt igen olcsón eladó, é.mgv 
egy III emeletes bérpalota 
közel az Anihássy-uthoz, még 
15 évig adómentes, családi 
viszonyok miatt 25.000 frt elő­
legezés mellett, a befektetett 
összeg után 10°/, tiszta jövede­
lemmel eladó. Csak komoly 
vevők értesítést kapnak VII., 
Errsebet-körut 16. I. em. 9 
Reich S -nal 1—4 óráig levéll- 
leg is. 13532

Pompásabb krisztkindli
10 szobás gyönyörű kis palo­
tánál alig képzelhető, 44,000 frt, 
feltételekkel. 21993

;. ansKBBKa

Vétel.
Jutányos áron

kerestetik befutiatott diszkard 
és torgó. Czim a kiadóhivatal­
ban. 219S1 a.

Alkalmazást keres.
Sorsii időzött

előkelő családból való intelli­
gens fiatal nő, házvezetőnői 

i állást keres.magános urnái vagy 
I idősebb úri családnál. Levélbeli 
' megkeresések «Mariska, czi- 
men kéretnek e lap kiadóhiva­
talába. 21971

Használaton
kívül álló gazdasági gépeket, 
u. m: loeomobiiokaí. cséplö- 
szekrényekeL malmokat, dará­
ld-. a: s egyéb kijavítva hasz­
nálható gépeket illő árban nug- 
ve-z vagy más uj, esetleg ja­
vítva használható gépekkel ki­
cser. 1 Detrich Gyula gép­
műhelye és ekegyára (ezelőtt 
Gnbicz-féle gépgyár) Buda­
pest. Lipót-körút 30. sz. Ugyan­
itt gépjavítások olcsón esz­
közöltetnek. Hármas ekék kettő­
sökre átalakíttatnak. Állandóan 
nagy készlet eredeti Gubicz- 
ektkben, ekerészekben és min­
dennemű talajmivelési eszkö­
zökben. 13470

Illökelő házból
való fiatal nő, mint komorna 
társalkodónő, vagy felol- 
vasónönek ajánlkozik főúri 
házhoz. Kegyes levélbeli meg­
keresések «Kulcsárai)» czi- 
mun kéretnek e lap kiadóhiva­
talába. 21952

Szakképzett gépészkcvács
ki a katonaságnál mint első 
ló vasaló volt alkalmazva s e 
mellett a gépész-kovácsi teen­
dők minden nemében jártas. 
Nagyobb uradalomba ajánl­
kozik, újévre állást keres. Czim 

!. 21985
Egy jól nevelt 

fiatal nő, háztartásban gyakor­
lott, óhajt magányos úrnőhöz 
társalgónönck vagy nagyobb 
családnál mint házvezetőnő, 
esetleg kulcsárnö alkalmaztatni, 
beszél magyarul, németül és 
tótul. Szives ajánlatok -Teréz, 
cziinen a kiadóhivatalba ké­
retnek. 21910

Csinos fiatal özvegy
gazdasszonv, komorna vagy 
bármely hasonló állást keres. 
Ajánlatok «S. 1. 24.» czim alatt 
a kiadóba kéretnek. 21884

csinos ieany
nagyobb tőzsdébe alkalmazást 
keres, ki ily minőségben mái 
huzamosabb ideig alkalmazva 
volt. Szives megkeresések 
uOvadékkópes. ezimen ke­
retnek a kiadóhivatalba. 21857

Gazdatiszt
28 éves rom. kath. erős, eré­
lyes, földmives iskolát végzett, 
több évi sikeres gyakorlattal 
állandó alkalmazást keres. Czim 
«Tevékeny- jelige alatt a ki- 
adóhivatalban. 21920

Lovászmesteri
vagy istálómesteri állást keres 
30 éves nős, gyermektelen férfi, 
ki a m. kir. ménesosztálynál 
10 évig kitűnő eredménynyel 
működött. Czime megtudható 
a kia óhivatalban. 21S74

Gazdatiszti állást
keresek, 41 éves rom. kath. 
nős, egy gyermek atyja vagyok, 
bírom a magyar, német és tót 
nyelvet, számos éven át működ­
tem nagy uradalmakban mint 
Írnok és ispán, jártas vagyok 
a gazdaság minden ágában és 
eddigi működésemről jó bizonyít­
ványokkal rendelkezem. Szives 
ajánlatok e lap kiadóhivatalába 
ei Kitűnő gazdusz» ezimen 
kéretnek. 21891

Szolid fiatal
inlelligcns urinö, ki a magyar, 
német nyelvben cs Írásban, 
valamint a házi teendőkben 
teljes jártassággal bir, Becsben 
huzamosabb ideig mint társal­
kodónő alkalmazva volt, ajánl­
kozik magányos úrhoz mint 
házvezetőnő, vagy idősebb 
előkelő úri családhoz mint Icul- 
csárnö, komorna, felolva- 
sónö vagy társalkodónönek 
Szives levélbeli megkeresések 
«Szerény igényű« ezimen e 
lap kiadóhivatalába kéretnek. 
__  21962

Egy szolid
magaviseletig jó családból, 
dolgozni szerető éltesebb kis­
asszony, ki a falusi, valamint 
a pusztai gazdasszonykodásban, 
Ízletes főzésben, tejkczelésben, 
baromfi-tenyésztésben jártas, 
óhajtana 1-sö áprilisra pusztán 
vagy falusi gazdaságba éltesebb 
szükebbkörü úri családnál, eset­
leg magányos gazdatisztnél ál­
landóan mint gazdasszony al­
kalmaztatni, az illető e téren 
már megelégedésre működött, 
igényei szerények, s jó bánás­
módra fekteti a fősulyt, meg­
keresést A. A. alatt a kiadó- 
hivatalba. 22025

Magányos intelligens
fiatal úrnő, házvezetőnői állást 
keres magányos urnái, esetleg 
gyermekek mellé mint anya­
helyettes ajánlkozik. Czimo a 
kiadóhivatalban. 22027

Gépészeket
keresek jó fizetéssel cséplő­
géphez. Pályázók szíveskedjenek 
«Cséplő-gépész» alatt o lap 
kiadóhivatalába megírni, utób- 
ban hol csépeltek. 22008

Oktatás.
Segédjegyzőket,

dijnokokat cs más kellő képe­
sítéssel nem bitó egyéneket, 
vizsgára előkészít, egy minden 
szakmában kiváló tanár. Levél­
be! i megkeresések Budapest, 
VII. kor., Kerepesi-ut 31., III. 
em. 21. sz., Kissigmándy M. 
név alatt intézendő!;. 22013

Egy fővárosi
tanító, ki az elemi tantárgya­
kon kívül a gimnáziumi- és 
reál-tantárgyakban is alaposan 
tanít, magán tanításra ajánl­
kozik. Szives megkeresések 
- J. C.» alatt ezen lap kiadó- 
hivatalához. 21818

i*;ipnövesi:5£k
ajánlkozik úri családokhoz, hit­
tan — vagy más órák adá­
sára,—esetleg nevelönek.Czime: 
«Deák.» 21965

Butorozatlan
teljesen külön bejáratú szoba, 
esetleg szoba és előszoba vagy 
konyhából álló évi lakás keres­
tetik a muzeum-körut és nép­
színház között. Ajánlatok., Bn- 
torozatlan szoba“ alatt a 
kiadóba küldendők. 22015

Osnemes
előkelő úri családból származó, 
34 éves jcllomes inlelligcns úri 
ember; jellcmcs, vagyonos és 
jólelkü családnál vagy hölgy­
nél szeretne jó ellátást, otthont 
elnyerni pontos fizetés mellett. 
Becses választ Jellem ezimre 
kiadóhivatalba kérem küldeni.

22003

Különféle.

Lakás és bérlet.

urinő, , , ,
ki a h;i: i irtás minden ágában ; MÍ!íttifiíittZ3SÍ fiYSf. 
jártas, ól. aj tana mielőbb ház- *
vezetőnői vagy gazdasszonyi 
állást elfoglalni. Czim a kiadó- 
hivatalban. 21988

Gazdatiszt
megbízható, s a birtok jövedel­
mezőséget, okozni tudó, nagyobb 
gazdaságba ajánlkozik. Cz:m a 
kiadóhivatalban. 22009

Könnyen
kereshet bárki (csak a vidéken) 
naponkint nehány forintot, 
írásbeli kérdező.-ködések „hol 
s hogyan“ alatt Eckstein Bé nát 
hirdetési irodájába, Budapest, 
fiirdő-uteza 4. alá czimzendok.

13340

PáKoiy.
Első emeleti vagy földszinti 
páholyt óhajtok bérelni, január, 
február, márczius hónapokra a 
„Nemzeti-színházban“ minden 
2-od, esetleg 4-ed nap. Czim 
a kiadóhivatalban. 21996

Kerestetik József-téren.
Erzscbet-téren vagy azoknak 
közelében intelligens keresz­
tény családná1, egy tanítónő' 
részére szoba, ellátással és zon­
gora használattal. Ajánlatok j 
«Logis» alatt akiadóhivatalba! 
kéretnek. 219681

Birtokosok figyelmébe!
Perczentérti kezelésre keresek 
gazdaságot, birtokérték és befek­
tetett tökének 6°/0-át adom, 
azonfelül a jövedelemnek meg­
határozott részét. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 21919

Telelésre elvállalok
500—800 drb birkát, vagy 
80—120 drb szarvasmarhát.
Istálló ingyen. őszi-tavaszi 
szalma, páva. széna alku sze­
rint pénzért Heck Géza Kő- 
rös-Ladány, Békésmegye. 13507

FelhiwásH
3000-től 25000 holdig terjedő 
uradalom, hosszabb időre ha­
szonbérbe kerestetik. Felszere­
lés készpénzzel megvolta tik, 
esetleg ha sürgősen fizetni 
való terhek lennének, nagyobb 
összegű bérelőleg is rendelke­
zésre áll. Legjobb irányú gaz­
dasági rendszer. Nagy tőke­
befektetés. Cs..k tulajdonosok­
tól direct ajánlatok vétetnek 
figyelembe. Czim a kiadóhiva­
talban. 22005

ÍOOO írttól
egy millió írtig előnyös törle?z- 
téses kölcsönöket eszközöl min­
den elöleges díjazás nélkül Ke- 
czer Bertalan földbirtokos Sá- 
ros-Bogdány via Abos. 22006

Magánköicsönt keresek.
8000 frtot 8%-os kamatra, 
másod helyen bekebelezésre 
38000 frt, bankkölcsön után 
70000 triót érő ingatlan bizto­
sítékra. Czim a kiadóhivatal­
ban. 22026

Jégünnepélyek rendezését! 
elvállalja

Emmerling Adolf
pyrotechnikai és lampion-gyára. I 
Gyár: Budapest, Promontori- j 
ut 10452. — Üzlet és iroda 
koron aherczeg-uU'?a 11.

13342

7?

TELEFON 542.

WERNDL“

Magános urat
lioltáigtcljeskényelemben része­
sítek, 5 vagy 6 ezer forint le­
fizetése mellett. Lakom egész­
séges vidéken, falun, korábbi 
halálom esetén tőkéje biztosítva 
leend. Rk. lelkész. 13.539

gyalogsági fegyverek kifo­
gástalan jó állapotban, fel­
tűnő olcsón kaphatók 13281
HOHN A. M.

vas- és fém-üzlet

Budapest, YL. Mozsár-atcza 9,
VörösTenyö Í||rrállÍ

(piuns-larix) szálerdő fuailo- , 6,13'*** *“ a “
mánya 25 cat. holdon 40 
éves, 45 cat. holdon 50—GO 
éves vasúti állomáshoz közel, 
jutányosán eladandó. Czim e 
lap kiadóhivatalában. 21998

Vidéki háziurak,
kiknek nagyobb forgalmú
városban van oly házuk, mely­
ben elegáns k ivéházat ren­
dezhetnék be és tartanék fenn, 
szíveskedjenek erről értesíteni 
«Megfelelő ház» jelige aktit 
a kiadóba. 13510

kétségtelenül így s örvendve 
fog fölkiáltani a vidám, jóízű 
dolgukat kedvelő közönség, 

midőn megtudja, hogy a

Lovászmester.
Kitűnő bizonyítványokkal ren­
delkezik, könnyű testű, kitartó 
lovas, fiú- és nőgyermekeket a 
lovaglásra szabályosan betanít, 
egy nagyobb uradalomban huza­
mosabb ideig ezen állást végezte, 
az állami ló-tenyésztésnél mint 
őrmester szolgált, ménest igen 
jól kezel, állást keres mit azon­
nal betol Ihet. A fővárosba 
istálló-mesteri állást is elfogad. 
Czim a kiadóhivatalban. 21908

Házeladás.
Alkalmi vétel, biztos tőkebe­
fektetés 2 emeletes sarokház. 
Andrássy-ut közelében 14 évig 
adómentes, legnagyobb kénye­
lemmel berendezve bank­
kölcsönnel terhelve, eladó Czim 
a kiadóhivatalban. 22011

Magyar királyi államvasutak.

folyton megjelenő újdonságok ! 
] 10.000 számban; mintakül­
demény 1 frt. Gazdag olvas- i 
mány kimerítő katalógus irigyen 

jós bérmentve. LtJBACH FR.
I könyvkereskedése és mükiadfoa. 
i Friedenau Berlin mellett. 
Mintaküldemény 1 Irt. Katalo- j 

! gus 10 kr. 9945

Részletfizetésre
kaphatnak évi lakással bíró 
helyi lakók, egy legjobb hírben 
álló áruházban: női ruhákat 
mérték szerint, kész női fel­
öltőket.kabátkákat, stb chiffono- 
kat, kanavászí, szőnyegeket, 
asztal- és ágyteritdket, függő 
nyolcét, úgyszintén férfi-ruhá­
kat készen vagy mérték titán. 
A kiszolgálás a legkulánsabb. 
írás vagy szóbeli megbízáso­
kat elfogad az üzlet ezen osz­

tályának vezetője 
23T é ma. et Frigyes, 

király-utcza 26. szám. 
Telefon 94. 9459

lálfás Diái
a legolcsóbb, a legpajkosabb 
és a legtöbb karrikatúrával 
bíró élezlap immár tetemesen 
megbövitett tartalommal 
jelent meg. A Moray Károly 
szerkesztésében megjelenő «Má­
tyás Diák» ugyanis az eddigi 
nyolca nagy oldal helyett, 
ezentúl rendesen tizenkét 
nagy oldalnyi terjedelemmel 
köszönt be rendesen, adva 
15— 20 karrikatnrút. a puli- 
tikás és tréfás verseken, aktu­
ális ötletben, adomákon, ala­
kokon, még történeteken s gaz­
dagon OszszeáUilott talányokon 
kívül közöl hosszabb vi;; 
elbeszéléseket. regénye­
ket, illustrálva. Pompás 
karácsonyi melléklete iro­
dalmi esemény lesz. A Má­
tyás Diák» előfizetési ára egy 
negyedre 1 frt 50 kr.

Újonnan belepő előfize­
tők újévig a lapot ingyen 
kapják.

A kiadóhivatal .Budapest 
sarkanyus-uteza 3.) ingyen és 
készségesen küld mutatvány­
számot. 13222

(Mezettbj leszállítás Ács és Győr. továbbá Acs és Budapest között.)
Folyó évi deczember hó 1-től Ács és Győr köz- tt a r.ienet- 

d. ak a távolsági forgalmú II. vonalszakasz helyett az vonal- 
szakasz szerint, továbbá Acs és Budapest közúti a Vili. vonal­
szakasz helyett a VII. vonalszakasz szerint fognak számíttatni, 
minélfogva a személyvonatoknál következő menetdijak lesznek 
fizetendők, még pedig Ácsról Győrbe vagy viszont az I. osztály­
ban 50 kr.. II. osztályban 40 kr. é= a III. osztályban 25 kr. 
Ácsról Budapestre vagy viszont az I. osztályban 3 frt 50 kr. 
II. osztályban 2 frt 80 kr. és a III. osztályban 1 frt 75 kr.

Budapest, 1892. deczember hóban.

FI ti B

13495 SZERKESZTI:

TÁBORT RÓBERT ÉS ZEMPLÉNI GYULA.

e közkedveltségül lap a serdültebb ifjúság számára, melye: je­
les irányával fogva a many. kir. vallás- cs közoktatási minisz­
térium is ajánlott az hkólák figyelmébe, most fejezte be tize­
dik évfolyamát. Hctenkint egyszer két ívnyi terjedelemben jelenik i 
meg és a legjelesebb ifjúsági elbeszéléseket, rajzokat, tudó-: 
mányos ezikkeket és mulattató színmüveket tartalmazza.: 
Egyetlen családban sem szabadna c lapnak hiányozni, mert' 
erkölcsös iránya és kiváló tartalmánál fogva (melynek egyik i 
részét a kitűnő illusztrácziók képezik), valóságos szükségletet! 
pótol. A tizenegyedik évfolyam első száma, mely karácsonykor* 
jelenik meg, számos sikerült illusztráczion kívül érdekes köz-; 
leményoket tartalmaz a legjelesebb magyar irók tollából. Elő-* 
fizetési ára >/« évre frt 1.50, V3 évre 3 frt, egész évre 6 frt. I 
Mutatványszámokat ingyen és bermentve küld a „Magyar. 
Ifjúság'- kiadóhivatala, Budapest’ Gizella-tór 1. sz.

iSSF- Különlegességek kötött és szövött “Ifef

>s™ gyapjuárnfeban
laeger tanár norm, alsóruhái a W. Benger s Söhne-féle ki­

zárólag engedélyezett gyárból eredeti árakon.
Trikók, lábmelengetök, kendők, fisük,fókötök stb. stb.

kötött babák
praktikus játék; ajánlja bő választékban

HHYEK ADteJLF
Szerviia-tér „A VACÁSZNÖHÖZ.1- Aiapitlatott 1822.

n
k Ä legszebb ajáMófeoS bepszi

János i Miú ítf WV: tűii í v di
mely kétféle kiadásban most került a könyvpiacára.

Legalkalmasabb j 
névnapi, kari- j 
rscuyi cs újévi 
ajándék egygy 5- 
n\örüen <ncklő 

különleges 
nemes harzi ka­

in. — Minden 
kedvelőnek S7ó- 
: kozast os ürö- 
.:i‘t nyújt £; rj 

olcsóbban az e-iw .;í imái. Arjegvzék 
1-ermentvc. Demeter W. Lipót- j 
vár. 12356

1\

A finom kiadásikeretrajzokkal és 4 képpel, remek szép bőr-, b.-írsony- 
és elcfáutcsontkötéíékben G forinttól 30 írtig 
változó árak mellett kapható.

A |/'n7ÖnoÓuce kiadóé keretrajzok nélkül, 2 képpel jelent meg s 
fetlCLUilO v.iszcn-. bor- és csontkötósekben 3 írttól 

8 forintig változó ár .k in 
Hock János imaköziyvőben ULry;*.nazoß :i-u. 
mélysége és gazdagsága, a nyelvezetnek ugyanazon

tt

ellett szerezhető.
a gondolatoknak 
megragadó

ugyanazon 
közvetlenné ce és

32 magyaros zamata s a meg ugyana i megható ereje nyilvánul, melylyel
Ä szónoklataiban olv ellenálhatlannl tudja a balgátok ezreit lebilincselni.

A Hock-fele imakönyv minden könyvkereskedésben, v. lám int a kiadó- <

né! (Athenaeum könyvkiadóhivatala Budapest, Ferencziek-tere 3. szám |*ÍI ÄhoiTkTnT! frt." Csakis ná
alatt) kapható. 13545 lám kapható egész Európa

Fel&hrásü
Valamencvi olíasohoz!

1599
szór nagyítva látunk min­
den tárgyat az 1891. már­

czius havában feltalált
csoda zsebmlkroskoppal,

mely tehát néikülözhetlen 
és szükséges cs hasznos 
minden háznál cs minden 
újdonságot felülmúl. Ára

XXIII.

évfolyam

1893. január 1-jérel uj előfizetést nyitunk a

sa 1*65 fc _ [•> r- tus 
Bild^Sá ílása &l -£ vüy «2 Sk Az.

liiteles ssrsülási tusra,
m

pftiyamijl 

^r-vtyiMrrr -A'A

dvaso Fel
k ív fii r*.V.!

SMHBB

A Mercur magyar-német szöveggel, hóuaponk-'n: 2. 3-szor jelenik meg és : 
nagv=zámu -orsolásí lap közül elismert megbízhatóságává és legtökéletesebben ért 
hetcleg és világosan szerkesztett huzási jegyzékeinél fogva tűnik ki. mi által < 
körének elismerését már kezdetétől fogva megnyerte. A búzási lajstromokon kívül 
a ..Mercur" minden tudnivalót közöl, mely a közgazdaság, kereskedelem, pénzügy és 
forgalom terén előfordul, mely oknál fogva mind u értékpapir-tulajdonos, különösen 
pedig tőkepénzesek számára nélkül zheietlen szaklapot képez.

Újévi ajándékul minden előfizető incyen kupja a ..MERCUR •

Sorsolási évkönyvét 1893-ik évre,
me!v az összes, 1892. év vé_- "z kiso -olt. de még be nem váltott sorsjegyek kimuta­
tását tartalmazza, és oly világosan ’» „rtbetőleg van szorke-ztve, hogy kik; v -n 
személyesen győződhetik meg arruí, vaj .•■■> sorsjegye — ha a húz -ozat nem kisezte 
soha sem is'figyelemmel —- eddig cgvált .1 ban kihúzat.ot-e már vagy nem. Ezt 
tudni annál is fontosába, miután t idvat mg sok milLó in ért" : i nyeremény 
hever gazdátlanul a különböző p nztárakban, köztük szam- s főnyeremény is, 
melvek nemcsak, b-.trv nem kamatoznak, 1. .nem bizonyos idő múlva elévülnék < s 
az állam vagy az illető alap javára esnek. A mü további nagy tartalmából felemlítjük

míg csak az

általáxioj sorsolási naptáz*t 18S3. évre,
m elvben az 05Si.es bel- és kül* •!-«. s'lr^jeoryek es Kisorsol undo értékpapírok húzás-

napjai
Ezen óriási anyag

•m 
ii

számára elöleges fizetés 
mellett (bélyegben is).

Exporthaus S. Aitmann
Wien. 1 . Sternzasse 11.

OC CASIO!!!
Az amerik.vámvi^zonyok folytán 

azon heiyz.-'tbe jutottam, hogy cgv

nagykendő- gyár
egész készletét megvehettem, mi- 
íipifixzv.« k pes vagyok minden 
hölgynek egy nagy, vastag és meleg 
r.ngyk- ndöt tiszta gyapjúból eddig 
meg nem létezőit áron

2 írtért
minden sz n- 

h'n, vii-.gt s vagy sötét, gyönyörű 
sivv.n. lmom rojtokkal i1 , m t t 
h As.-ZLdk, I1-- méter s;:-lesek. 
Hogy hamarosan pc-azzc tcg\-em 
ez ;irut, kénytelen vagyok e potom 
áron eladni. *13371
Küidss bárhova utánvéttel általam.
S. Ali» Wi 8, S rngasse 11.

ÍMi

ingek, kitűnő vászonból, gaz­
dag csipkediszszel, párisi 
szabás, ajándéknak alkalmas

8 rib csak 3 fri 75 kr.
mig a készlet tart, utánvét 
mellett küldi SACKS 
REGINA asszony BECS, 
II., Rcmbrandstr. 22.

Illő ünnepi ajándék!

Birtohéli
i készpénz fizetés mellett i 

vételre kerestetik

12 nemesi
az egyik

150,000 írtig, 

írtig.

Néhai Hanzély László örökösei tulaj­
donát képező — Budapesten, V. kér. 
Józscf-tór 14. sz. a. sarokkal a Nádor- 
utczára fekvő s adóalapon 384.137 írtra 
becsült három emeletes bérház, a buda-, 
pesti kir. törvényszék mint tkvi hatóság, 
10838 1802. számú árverési hirdetménye 
folytán a budapesti törvényszék árverési: 
helyiségébén (Törvénykezési palota, föld-j 
szint 1. szám) 1893. évi január hó 4-én d.! 
e. 10órakor önkénytes árverés utján el fog 
adatni.

Bánatpénzül 38413 frt 70 kr. teendő le.
Az árverési feltételek a budapesti tör­

vényszéknél megtekinthetők.

fers
Ezceisior»ká«é12428

a legjobb pörkölt szemes kávé: erő, zamat és szaporasf g
tekintetében az elkényeztetett igényeket is kielégíti. Az 
Escelsior-kávé, saját mód szerint pörkölve, a legkivá­
lóbb lajták keveréke és sokkal jobb. mint a többi a for 
gólomban előforduló íiiinőségek. melyekhez képest 25J/tf 
megtakarítást nyújt és hónapokon át megtartja erejét és 
zamatját. Minden takarékos háziasszony tegyen az Excel 
sior-kávéval egy próbát és győződjön meg saját tapasz­
talatából annak felülmúlhatatlan tulajdonságairól. Kívánatra 
bérmentes ingyen-minta küldetik A legfinomabb d0-ás számú 
minőségnek ára: 2 írt 40 kr. kilónként, 5, 1, l;, és ’/4-es 
kilós csomagokban. Törvényesen védve és védjerygyel ’ el­
látva. Kapható minden jobb fűszer- és csemege-üzietben.

..BLSÓ MAGYAR GŐZ KÁVÉ-PÖRKÖLDE“
Wpfthpimpr pa Franki BudaPest- V, Nagykorona-atcza 11. sz.

aUifillvl KjO I B C*ikSkl Bécsi-raktár: I. Franz Josepbs-Qnai 5.

Biztos kár mimlen sorsj egy birtokosra nézve.
ha sorsjegyeit hu-iás elüti nem biztosítja a legkisebb nyereményny-1 járó . -

Bistssittb-ató

a másik

settovszky Jáneo a Fővárosi bank részvény-társaságnál
alisnánia xr , ▼   r ■ _- ■ : •.. _ ^

13523
Nográdmegye alispánja 

mint végrendeleti végrehajtó.
V., Erzsébet-tér 1. sz. I. em. — Lcgkvzvlebbi hozások :

Blagyar királyi államvasutak.
Ad 158941 92. szám.

Hirdetmény
Osztrák-magyar-bosznia vasut

e
forgalom. «Mérsékelt

Szives ajánlatokat
tulajdonosoktól kér Patz 
Rikháril, Bécs, Wiedeu. 

1 Margaretlienstrasse 12.
13419

^. . i díjtételek egyes árnezikkek és viszonylatok számára»
czimü díjszabási füzet életbeléptetéso.)

Az osztr.-magyar-bos: 
i január 1-én «Mérsékelt
i latok számára» czim alatt díjszabási füzet lép életbe, mely ál- 
I tál az ezen forgalomban 1892. évi január hó 1-je óta érvényes 

»G.víbS j függelék hatályon kívül helyeztetik.
LT Ezen díjszabási füzet példányai a

Az értékpapír necie

I Dunaszabilyozási sorsjegyek...................... .........
I Hitel-sorsjegyek ................................. —_____ ...
! Osztrák vb rí rk ereszt sorsjegyek*......... — — ...

185*.-es sorsjegyek ..................... — — -...............
4'» trieszti 50 frto? sorsjegyek ......... .................
Bécsvárosi sorsjegyek

szniai vasúti forgalomban 1893. évi sL^jégfek ^ Z É Z Z Z
díjtételek egyes árnezikkek és viszony-1 : • A nwrem<$DTi--:v.‘illetve elvezeti - .v u

húzás napja
Dij

osztrák értékben

E>ei üg'-’s " 1
árfolyam
veszteség

irt 1 kl-. frt kr. 1

— 50 drbként 23 "
17

— Oá

1 2:7
- 25 30
- ló 25
_ 25 S — j

feívetetnek e lap reszere.
a kiadóhivatalban

Qalsziaház-ufcza I. i

részes vasutaknál dara- j
! bonként lő krert megszerezhetők.

Budapesten, 1892. évi deczember havában.

A magy. kir. aiiainvasutak igazgatósága
egv-zersraind a többi részes vasutak nevében is.

iriorsolas esetén ;i biztosit«' félé nnuaj.
Különösén ajánlatos a ..visszavonásig11 való biztosítás, moly a sorsjegy birtokost az ntán- 

názes cs nyilvántartás fáradságától megkíméli! ! -

■HŐBBMEZ

r-; m
:EaB* : (Ulánnyoinat nem dijaztalik.)
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MÜLLER J. L,-FÉLB ILLATSZER
h |el mímm I

iűliiAuujiilíl I
¥p ujionságok! pKULOMLEGESSEGE

0|**

NYI
újdonságok!

foglaltatnak, 
ira lapunk előfizetési ára csa‘:

G
egesz evre f'lévre

»t,«_ 'Um

Cassetták
dísz-dobozok
megtöltve a legújabb illat­
szerekkel, vagy elefiintcsant-
es

Bermentes szétkülciéssei
El

BUDAPEST,

a e: \' is,
együtt. Mutatványszámok ingyen, pl v atJ
LÓFIZETÉSEKET elfogad a 13487 ^ iQl

T'O44 cs rí i rra.fa.l a ^ ' '■SiW.____

békateknőezfésü 
dezcsscl.

beren-

J

DonGÍf^a-ütcza 62,
p- tt- -
BMcáBMaSfel«' aáfcxvr tóSFtt i

fioooc o o oo o oo o

iEraoBonfi es
o FUCHS
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2
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Kiloe-do-JaDon.Gloria, Erica. 
Bouquet-Royal, Ixia Lys-t, 
Amaryllis dorse, Bouquet 
Elegant, Karil-pa, Mimosa-t, 
Orgona (LilaUlanc), Acacia, 
Cvclaaien. Szcgfili, ttarcis, 

Ciieirantlius (Viola).

-wA-v

M

Fényes kiállítású

selyem sachák
(Iilaipámácskák).

Legújabb hajsütővasak 
es lámpácskák.

PÍS33S illatszer

szólni íecskemlók.

mm
^ Az általam már 130 év óta a világ minden vészében éj egynéhány iegnta-

gasabb udvaroknál legjobban bevezetett ( .-akis eredeti és jól vp.dt nemes vörös

I* ménes-gyoreM és maszka-magyarádl
fi asztali-, csemege-ésk:il)inet-í)oroka( (IMI vissza)
u bátorkodom legnagyobb választéki'iui ajánlani. Közte nagyi-ö-.:«- a már lS'ti-ban 
W ismételten megvásárolt Atzél Péter-l'éle asztali- és bakator-borok: továbbá báró 

Edelsheim, gróf Nádasdv, gróf Almássy, X'ásárheiv i. Puighly. KLstyovy, Komy; . 
ás Bigler, Kintzig stb. tehát a legnemesebb a mi vsak az aradi pinezészetben létezik
gA 1 ilnn lori'ACOOn- * muszüai bakator-ko 1 ::zling -gát terme-.,if IxUlOriiwjjGöSvfcj » borok, hasonló a j>>ub rajnai borhoz, vala- 

mint ménesi borból saját készitményü 8-, 12-, 15-éves legfinomabb

fíC

u

a szállítás csak saját helybeli központi-pinezészetembül
pontossággal. Árjegyzékkel készséggel szolgálok.

eszközöltetik ismert

Ki lo
w áraién

cs. és kir. udvari száliió, valamint udvari szállítója ö felsége a szász 
királynak, a szerb királynak és Theodor Károly bajor herczeg ö fensé­

gének, szöllotulajdonos és bornagykereskedő. 134^8
t’i

jh-ti rzr; f. ■ 
real

“TT
SPl SS

illatszer- cs pipere-ssappan gyáros

Baktár: Koronahercz BUDAPEST
?!
ti

Ajánlja saját gyártmányú m
el ■Mr; ttBsz-tetofJiiM-Mt,

papír- és ialaito-MesaralLSt §|öj
és minden e szakmába vágó ezikkeket 13231 ^ L-í v 1

Kajr y látványosa ár; az elo- 
fáíuc'iont ;ói. chenfáh'öl, 
békatehnöczböl v: ló kitűnő

köröm-, fog-, haj- 
ruha-kefék

és Ízléses claim

kési tükrök
választéka.

_ ^cT-’í NL p. -‘-7** J:-;-.
—«ansi'ü-üaEiiíEht I. 
ä
|ú> Jusmin, / ienr\\ d'oranr/r, 
^ , ('l:\fpve, dtr,
M Jlöz.vrt, 'luba-rózsay l'clU-y- 
Ea j’»•.*.</, Jloíiu-ró.sa, (íijöiuj i- 
jtij rirút/f J'lt Kys (fc Mai.
|m trope (blanrc), tJocey-Cluh, 

rJaeinifn-, Murechalr, Mii le 
fi fittes ^ Jlttsr, Xcio mown If ay 
(széna), J*utchouly, .Spring 
fiowera, Ylany-Ylatiy, f io- 

leflc de par me.
üvegje 1 írt 50 kr., 2 frt I 

nagy 5 frt.

Gyár: Menbiller-ntcza 35. íz.

fesok
btkatchnőcz. elefYtntenant, bi­
valyé sont, szarv v f:a ne ■sáliból.

30

JlötnyrJ: vészére tt művészié- 
sva készt telt ley újabb diva itt

írtéi elaiás,

nagy Trála.sztéls'toaxi. u^ons®S°‘<*

Naay képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

m

%

a
ti

a-

Gömör-megyében közvetlen vasut mellett s vasúti 
megálló helyen, fél-fél órányira két nagyobb vasúti állo­
mástól, szép és kényelmes, teljesen jó karban lévő 
urilakkal és szintén egész jó karban lévő gazdasági 
épületekkel ellátott 34G L160-ad osztályozott holdat tevő 
szántóföld és rétből álló ingatlan birtok, egy 1300 □-öl 
területű téglaverö hely, 3 kapás szellő, közbirtokossági 
orcsma épületnek "yó-ad része szabad kézből eladó. 

Ezzel kapcsolatosan vagy a nélkül is szintén eladandó 
Borsod-megyébc kebelezett Disznód község határában 
lévő 573-, 1200 □-öles hold erdő is 

Bővebb felvilágosítást ad Lukács Béla Kövecsesen és 
Kovács Miklós ügyvéd Tomallyán (mindkettő Gömör- 
megyében.) 13530n Q- fi ?

újdonságok
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karácsonyi és újévi ajandéMoü \S>.
SZERKESZ 

BUDAPEST VI. SZER] 
Kéziratokat nem ki 

pilt BÉRMENTES leveli 

ELŐFIZETÉ 

üdékre postán v. hely]
Egy évre .... 80 írt I E| 
Tgy fél évro 10 frt. I E| 
yfilföldre: 3 bóra Nénit 
Franczia-, Olasz-, Orosz-. Tő, 
országokba, Svijcz-. Rorr 
valamint amaz országokba 
szerződéshez tartoznak, ne$

Egy 9*ám ói

iÉlSWSf
nac os nnogne

gyanánt ajánlunk
Duvergej-Tabourcau, Mersault (Gőte d’or) 

Föképviselőség Magyarországon Finom levélpapír-dobozokat rendkívül nagy választékban 

Dísz-naptárakat
íróasztal-felszereléseket dobozokban és a némi 

> Egyes fényüzési írószereket
^ Arany-, ezüst- és gyöngyház-esavar-irói

Igen szép emlék-könyveket peiuche- és 

Finom íróasztal-mappákat 
Teljes íróasztal-készleteket 

Magyarország megyéinek
pompás félbörkötésben

Dietrich & Gottschlig Iliéi
oszt. cs. és magy. kir. udvari tea- és rum-szállitóknál

Budapest. Közp. iroda: IV., régi posta-utcza 10,
Nagybani és kicsinyben! eladás: 1354i

IV-, váczi-nteza iS. sz., IV., kigjó-tdr 1. 
VI., Andrássy-ut 23. szdrn.

1879-es Burgundi Cognac, nagy palaczk 5 frt.
Burgundi Cognac, nagy palaczk 4 frt. 

** Burgundi Cognac, nagy palaczk 3 frt.
* Burgundi Cognac, nagy palaczk 2 frt. 

Kis palaczkok a nagy palaczk félárába kerülnek. 
Elszámolva átviteli pinczéinkből Kőbánya fiizér-utcza 30 
1 rekesz 12 nagy pák l«79-es B. C. SS Irt j 1 rekesz 12 kis pal. zí fi

A bolgár
Csodálatos kön 

bulov az alkotni 
vaslatait a bolga 
hány fó'nvi elenj 
a javaslatok elld 
minoritáshoz tan 
volt minisztertán 
gár állam főiem« 
ismert államfér 
szobránje szava; 
javaslatok törvén 
szitésőket a naa 
egyedül illetékes 
alaptörvényein v 
hát alig lehet kd 
sok nehézség j 
bolgár néptől a^ 
get, mely a neu 
szobránjében az! 
tatott pontjait vd 
lássa. Már az bi 
bolgár alkotmán 
zeli, mint egy ti 
hangszerét, menj 
tesz velők

f.uane

kézi atlaszát

stb. stb,

Ivóvíz kolera ellen
13495

pompás színes borítékkal és divatképekkel, dús és becses szépirodalmi
tartalommal.

Szerkesztik: Fangimé Gyűjtő Izabella és Szaboné Nc-gáll Janka.
Előfizetési ára: negyedévre frt 1.50, félévre 3 frt, egész évre 6 frt.

Kiadóhivatal: l$mtepest9 (Maiis-palota)«
jggpr- 2vE-a.ta.t-v-á.si.ysz;ám.cás: ing'yei'. éa ‘oérmeatve.

mm
pisié

-e

annal
kát tud kicsalni I 
sem fogott volna 
minő az alkotma 
sának megindít] 
megoldásra nézvj 
eleve biztos. Aj 
módosítások joga 
a bolgár alkotma 
telkednünk. j

De ha a forrni 
legjobban

UUbiG.

ív -Zzr

FIUME
#ang©! ésfék és mm diüatkeSméldBÍSl, walétii 

mék 6f® cm. széies 40 ke*., Lyoni selyem 
vatázott JaekeStek selyem béléssel @0 em. 
íratáséit saps 20 fHtól, Retondok ss8rme- 
sfaiáactt szikes selyem lséléssel

vannl
nem lesznek-e 1 
hatásai is, melyei 
terjedhetnek, saj 
nak. kétessé tehd 
eddigi sikerét? 1 
lis tanácskozása 
nem tudja elenyl 
leges kritikai szd 
oly államférfm tJ 
bámulatos szered 
gyobb nehézsége] 
zött sikeresen kei 
dig a maga helyi 
rendkívüli bátorsj 
sékletet és a leg 
ben a bolgár 
uralmát tudta bd 
nek. kik beérik 
hogy Sztambulox] 
alkotmányrevizió j 
szükség, mely 6 
világos, ellenben 
jár, oly szembed 
hető, ha épen ! 
legjobb barátjáig 
aggodalmat ébre^ 
ránye ellenzéki ti 
aggodalom tudv^ 
vasiatok ama poj

lÉIIÉlMilyen könyvet tegyünk 
gyermekeinknek a kará­

csonyfa ala ?
ELópes és mcseközyvck 7— 

1! uves gyermekehnck.
300 Ezopus-mcse.

Az a-.. - itű;:;. ' a,I»r. Eeros
Gabor li.. >r. Li-d. Ar» 2 fr!.

Fölét éíaznésy esek

SZAK

B.uniuyUii? 1 üü
Tündérmesék.

>Ie>éli tlemér bácsi. Ilúiriinczüí vúl 
neír. tizenayoicz gwőoyv.kt-ppai. A. 

C ities bwritckb» kórve 2 forint.

RSTiLlCVXj

Váczi-utcza 16. számBudapest, IV ntettelvaló t
Andersen meséi 1 frt 40 kr. 
Andersen újaVI) meséi 1 hí 

40 kr.
Andersen összes meséi 2 frt 

SO kr.
SIIcufjr'.'.:et számos ízmetszrény és 
r.• xi)oziulM kép díszíti. A: elsőbe- 50,

COSEÄS 3893-r: legvjal-b és gazdagon kiá"i ‘.-va-
áriapoinat már most kiadom és kívánatra lagycu cs 

bérmeatre küldöm meg.
Támoga'ra egy folyton növekvő nagy Tevokozorse^ 
bizalma es ju hírnevem á’.tU bátorkodom utalni 
ez úttal tetemein leszállított és utói érhet len olcsó 
gyári áraimra- Csodás olcsósága* da zára óráim 
tudvalevő!eg legpontosibban kezzitvék cs pontos 
járásukért 3 évi tényleges gwrantiát nyújtok. 
Több száz urán:-Ddeiéi bizonyítja, mennyire kielé­
gítettem t léieliaet.
Svájcul nickel-:cmontoir Trc-ndü, 6 kvrejáiv Ut 5 —
r k'‘Pg. szép véscrT fedéllel....................... frt 7.00

duplafídciü, minden fedél ma-sir 10
;............................................................... ír 11.73

10 rab. Irendü. tikkal..............z .... íz- 21 —
75. Len-Iá .Tang'ains-féie . . . *..............írt v 25
. 'a.:, z eredeti gyári árakon.

3 üveg *** 7 ij- . 5 fn 
5 liter cognac 8 frt
bérmentve száliitás és cso­

magolás.
1 liter valódi Jamaica- 
rum. 1 , kiló finom kara­
ván tea elegáns bádog- 
dobozban, 1 üveg 7 ;0 *M 
cognac. 1 kiió an go 

tea-.-'item t-uy. mind

k7Q.ia.tt Q.a,tóaá/g'ila.g' eng'ed-él^rozett *^$0^
rE ^ HÉESáEYI ISTWÉE (liszmlláru-kereskedő
g'a^ Budapest, váczi-utcsa IS. sz,

raktáron lévő diszmütárgyait 20 — 50° o ár!e

0*Qlet£c 3v ta.oss,

gedóssel
’sms*.Robiusou i ru-u-' élete és k 

laudjai.
Dr.-e r>. xcyjl Jetije után a v

K»uo Ant-a!. ‘•záir. > ket-pe;.
Am i fit CB kr.

lsHaHBHgg3aBáS3SE31Sg3EMBBBB3Bg3HaBBi8gSBaMBggg53EggggB3g3aaBBMBBBBBia3iSZ3BBa3Bi3S8
■íjrai^rcs3.xcii£E2ísasEBsaCSSS0S5H enesx feyssűrkB®t nyerhető60,008

I„ Wildpretsnarkt Nr. 8vf«VUcsomagolás
minöségbi Iiuzás folyó hó végén

I bécsvárosi ígérvény ...................

I államsorsjegy............. .. . .
A két darab összesen csak frt 5.25 vehető. 

5 <li-l) jóielí. úllauisocsjcgy S frt.
pga A M AC VAR MEIíKL K kiadóliiTatű 
'S28 l.muk- és Táltó-Uzletébeu

UlllUü luUuKis Almanach.
íRADCíí

a ti órás 1S7Ö óta.valamintasztali és pecsenyeajáiZja magy aradi feliéSARKAM 7—líí év<3 cycrcav*- . rz-.mu-- 2Ó rc; 
•vii ■ j ered m*--. ;vei. Erőé
SaLtlur. — Ára L '-ví* 1 frt. ajar.de 

ki>i-; 'uaa 1 irt L0 Lr

Eszencziák és olajok szeszesitalok készítésére. Czikkek 
es eszközök a borkezeléshez. Sörcsapok stb.

Kezelési könyvek és árjegyzékek ins yen.
S1918S1 veres esraii,

továbbá r.iéltósávos Atzel Péter raját tennó-ü kiváló 
minősé"« és e;_yél- lcgiinoinabb, tisztán kezelt nalaczk- 
borait mérsékelt árak mellett. A borok valódiságáért 

kezességet vállalunk. 13191

Szötküidósi főtelep a főváros számára: 
Kerepesi-ut 6.. nemzeti színházzal szemben 
’S* & ftp?

tea-, rum- és cognac nagykereskedőknél.

Erzsébet-körut
Ifjúság könyvtára.

’ Zri'-tr-T c« zv k-npfl. k-»m. 14- 
• |-L:.#n uru 5fi kr. iiltaJom: 
v.Bun en Hvcter eiL-sz-'-'-sn A ; 
ra!-ag iíldoz A kunr.yelműívg ko- 
vctkeviaénye: í.:ru cen . L* ei
< véi:. >>"<*!<>». KA t .c.kjc- 
rzyck Fa; Vigncr i!**». Szrrelvm- 
u»*syl. B-íaí^tT.4*Szabó A., • ■ vvt- 
i;;ek> . Bwri's?» M.. Ar:»
Uív* fai-.:.. i. Madzsar G., íLul

gb. g mskeh ArnoldWatte W 2 *<& íiÁli ti-’ÍíS13504
Ö i’oriut 50 hraj árértnyerhetőBudapest Bo' immJ,-n é 1 i

--i"!'op!'“!2rr Amerikai^
A newyorki renda 

mára a szerint rend 
valami nagyobb ese 
az őszszel az Egy.J 
szerre nyolez európ 
a hirlaptudósitók a 
ütöttek tanyát, onn 
nyolez hajón, liánba 

A glasgowi krol 
hatot mutatott, a nj 
a Trinity-Churchbad 
már tán el is muzs 
harangok oldalán a 

A gőzös falához I 
szint bagózo. részi 
kéz itek. A szőnyege 
gas, czilinderes. vön 
a szalonba.

— Kapitány, ön 
leereszkedéssel a rnj 
uniformisba bujtató! 
talál a gőzös érkezn 
tudósításra.

— Micsoda gőzös 
York Times ember 
York Reconder furfí 

— Ki az a jövev 
tott ismerősömet, Jq 
dúlandó Scandal Ny

Hatvani-utcza 15 jugj lyiBudapest, IV

Czini: Kölni yoo.oco io:
5i«)MA J A N 2D€ « © NT YK A ?íI593lka!itias«;Jó prém a iegszefib es wmm! DÖbóV!l use;f. ló r

átÉásH: 1893SORSJEGYEKRE !
c, 6070 1

var ici-sek' UjT.
trk iruía! ta*.v-»a:-. Hét szin-

h.irloTs/Ly B.-tói. I 
ír . ara 1 mí Lr.

-100,030 korohá a:1 El ¥ ÄKgp “ff5CÄCS1,9K
ÉRTÉEPAPIEOKR BUDAPEST, FÜRDG-ÜTCZAfényképé:(vlBszefizsíüaíö totszei 
Bzgr^T, X*3?jj riíz'e'.eit- 
bea is) bármily ct:.ze;3í 

i-m c'csrti ed
VnTTÁPY ÍCHTIJ

Van szerencsénk ezennel u n. é. közönség sz vés tudomá­
sára hozni, hogy miként az előző években, úgy az idén is 
mindennemű posztó- és ivyapjuclxv.ívkelm.u kivid pok- 
róczokat is gyártunk tiszta gyapjúból, melyei; a közfor­
galomban előforduló silányabb árukat tartósság tekintetőben 
jóval fölülmúlják.

A lópokróczokaí 136 cm. széles, 3 pár nagy vagy 1 pár ki­
sebb lóra való sima szürke és koczkás színben, valamint 
155 cm. széles, 5 legnagyobb lóra való sima r szürke vörös 
csikós-színű vegekben gyártjuk, melyek ára végen km t iái üt 
bármely vasúti- vagy gőzhajó-álfömilsra bórnientve szállitv . 
úgyszintén finom drappszinű (úgynevezett angol) lovagló- 
taiísirókat carabonkint 9 forintjával, kék vagy vörös posz­
tóval szegclvezve 10 forint. 12640

lí-.vrás diEzen*
k é Ti Z 120.000 yb. Ar

Uatiu iBta]
krppel. Külön *»ri aiiinlvuk _ kamará­

kat áilváuyayrvl, kézi-kamo-
rakat esik:. «1 Vcre'/olitiaLb k;v. 
tv!bon. Min Ica fclvilaetnith «t kész 
eép-gcí r;i«v.ir;u‘m:. Árj-^vékck in- 
py.'ii 1 i-rraentve. A mi kcv/.ülc- 
kctr.j. vevői inp;. .a ok*ut=stnyernek

Barem erő 11.50hllíMií AhNth
ktr.V- ee viiioüslets 

ba*vs.nt-atoza 4. cs 
Crfher-f.l« »íiota.

Tündérek között rá” A 1) ó er.

iíúnXy J. Ara dir:49 kr.
ES WACHTLLegszebb regeflizé W wBudapest, váczi-titcza 12.

ár: Bót <„ > í? . Ksiserstr.
Hee^tőntr, gseäff t£ ÍJ M 03 £i £

"barLk:- és “váltcliáza,
iáapest. Károly-kőriit 1, sz. (a kerepesi-ut sarkán.
C."~p:it3iotc 5B74. Aiapitístctl 6874.

Egyszer volt. hol nem volt,
A .rgsTck'u n :. :tk. re*■ iaÁuc - 
tért. gyújt. Jriv Báníy Jáno* Szaieo- 
giine» es f-. • i ,diszkó!<5-

•c 2 frt ^0 kv.

HHPBBBB3Bg3BBMM8ESaBBEEgBBBBjBHgigg 3a
Eg^.edtíli ke»Tií-le* Ovztr ik-Ma- 
gyaror»zai;baa a lez^i-ő. kűlör.ie-
C-ősegekben fclfilsaxsiiaaitlan

párisi excgTáCÍí 4

F BERGUERAND F1LS.
Legfinomabb é» párisi ovdzs- 
rec.Gon:mie»Hálh lya * -—ófrug

ÚJDONSÁG ?
Halhöly&c ffunazal szállói.

- 5
szivacskák tacztja -—4 i: - iv.y 
Poros,viaaveante cr»ia 1 frt ^ kr. 
2 frtig. — Megrenasicseke* aoa- 
t-.isan es diszkrétem eszközöl

Keleti J. “

jete mint nvinden13545aA kis magyar mint köszöntő.
iteáie .... (-yt ■ Hú fii Júiíbtf.Ar* k3tve M) kr 1.35K ß¥ W

zsiBzárus-utcza 5. sz.

karácsonyi tümepekre
ajánlok

.81 fratscBla pezsgőket.

.Gyermekek Öröme

S BELEZEK
Budapesten, Ar.dr ;y-at 21. sz. minden szinezethen 60—65—75 cím. szeles, 9 mostSeines lcraion............

J?niVÍUíia levaníln 
Francira levantin 
Franczia. batlsat .
Angol zc-ür ............
Franczia ozatin
Atlasz szivein...........
Atlasz cachcniir . 
Cretoa in" szövet 
Ocfurd « «
Sos-ge n «

dm vaias;
30 most1 mir.Valeria fflanell ..........

Morkató vele* ..........
Bivstvelez ..................
Oxford velez ..............
Flanell velez...............
Frcz. gyap.jn flacell 
Egysz-cii női posztó

Heidsieck Monopole Reims.................  2 60 4.6C
sec.....................  2.80 48C

, Extra Dry Monopole (sauer) — 5.2:
Q. H. Mumm Extra Dry Reims......... 2 89 4.8:
Veuve Giiquot Ponsardin ....................  2.80 4.8Í
Louis Rsedcrer Rsims Carte blanche 2.89 4.8: 
Molt Ghanclon, Cremant Rose Epernay 2 SO 4 8Í 
Pomery Grei-o Reims, Carte Blanche — 5.2:
Duminy feher .................................... — 4.5(

„ arany .................................... — 5.5(

¥alőűi magyar pezsgőket
Törley Talisman sec .............

„ „ Vin Brut ..............
Louis Francois Oriental Extra Dry 

Monopol Demi sec 
! Littke Sport ..................................

Uj telefoijeSzés!
(Éneklő mikrofon.)

Ezen általunk fei talált jelzés telefonállomásoknál a jelző­
csengőt, billentvüt éti csengeti' :nd' éttoi-t nélkű.lőzhe-:véteszi.

Köznonti telvfenberendezóseket és telefonállo­
másokat legolcsóbban ajánlunk.

Minden me „-lévő bármily szerkezeti telefonberen­
dezések ezen uj jelzéssel elláthatók. 9898

Házisnrgöny, villámhárító és villamos világítási 
berendezéseket jótállás mellett szállít és szerel

Föliümulhatlan választék,

Seiyemkeniiik Felülmulha 
tatian vá­
lasztékban

120 cm.Gyapjc-fej ken tlök 
Őszi vállkcndök 
Téli vállkendök 
Kreton fej kendők

.. —59. - .60 tói 1.50 
ezelőtt 1.50, most —.90

.........  1 50, 2.-töl 3 —
............ 1.50, 2.-től 6 -

választéiZsebb' ISO cm. L•Sieilienue» fejkendőkSzürke :00 cm. □ 4fehér gallér-védő nyakkendő 
finom, minden színben .. .CACHENEZ“]

1.50 2.50
160 2.50EOUJNUTS JÓZS. ÉS Fill vászon, fehérnemű és szövött ái*uk

Budapest, IV., váczi-utcza 5., az „Ypsi!anti“-hoz. 1.60 2 50

Ve kér., Bopottya-uteza 8. sz, 1.50 2.40

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az operaház ácellenében),

iy/l

-ft'V.

M

5.50

1

4.- 1
2__ I


